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ÚÚVVOODD  
 

Zámer sa týka výstavby Železničného pivovaru v Trnave na Staničnej ulici. Dotknuté územie 

leží výhradne v k. ú. Trnava na pozemkoch s parcelnými číslami  9129/1, 9129/2, 9129/3, 

9129/4, 9129/5, 9129/6, 9129/7, 9129/8, 9129/11, 9129/12, 9129/13, 9130/2, 9130/3 a 

9130/4. Dotknuté  územie sa nachádza v intraviláne mesta. 

 

Zámer uvažuje s výstavbou objektov železničného pivovaru s reštauráciou, ktorého súčasťou 

bude parkovanie na vlastnom pozemku. V rámci suterénu a prízemia budú navrhované 

všetky potrebné technické, prevádzkové priestory, priestory hygieny, priestory kuchyne, 

výrobne piva s vlastnou odbytovou plochou v interiéry a exteriéry. Výhľadovo je možné 

uvažovať s ubytovaním na uvažovanom druhom a treťom nadzemnom podlaží. 

 

Navrhovaná činnosť je posudzovaná v jednom variante, na základe kladného vyjadrenia 

Okresného úradu Trnava, odbor starostlivosti o životné prostredie listom zo dňa 26.08.2021 

pod č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 k požiadavke na upustenie od variantného riešenia v 

zmysle § 22 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov (list v prílohách). 

  

Predmetom zisťovacieho konania v zmysle zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov je železničný pivovar v Trnave. Posudzovaná činnosť je novou činnosťou v území. 

Predložený zámer je vypracovaný podľa prílohy č. 9 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení 

neskorších predpisov. 
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PPOOUUŽŽIITTÉÉ  SSKKRRAATTKKYY  

 

Zoznam najčastejšie použitých skratiek: 

 

ADR - z francúzskeho Accord européen relatif au transport international des 

marchandises dangereuses par route – Európska dohoda o preprave 

nebezpečných vecí a tovaru 

ČOV  - čistiareň odpadových vôd 

EIA 

LPF  

KBÚ 

- 

- 

hodnotenie vplyvov na životné prostredie  

lesný pôdny fond 

karta bezpečnostných údajov 

MŽP SR - Ministerstvo životného prostredia Slovenskej republiky 

NR SR - Národná rada Slovenskej republiky 

NATURA 2000 - súvislá sústava európskych chránených území  

NPR - Národná prírodná rezervácia 

NA - nákladný automobil / nákladné vozidlo  

N (NO) - nebezpečný odpad (kategória odpadu podľa legislatívy) 

NP - nadzemné podlažie 

OA  osobný automobil / osobné vozidlo 

O  - ostatný odpad (kategória odpadu podľa legislatívy) 

PP - podzemné podlažie 

PPF - poľnohospodársky pôdny fond 

RÚVZ -  Regionálny úrad verejného zdravotníctva 

SAŽP - Slovenská agentúra životného prostredia 

SIŽP -  Slovenská inšpekcia životného prostredia 

SHMÚ  - Slovenský, hydrometeorologický ústav 

SR - Slovenská republika 

ŠÚ SR - Štatistický úrad Slovenskej republiky 

STN - Slovenská technická norma (technická norma obsahuje pravidlá, usmernenia, 

charakteristiky alebo výsledky činností, ktoré sú zamerané na dosiahnutie ich 

najvhodnejšieho usporiadania v danej oblasti a pri všeobecnom a opakovanom 

použití)  

TIOP - terminál osobnej integrovanej prepravy 

TOC - celkový organický uhlík (total organic carbon). Ide o  celkovú sumu uhlíka 

viazaného v organických látkach vo vode 

TZL - tuhé znečisťujúce látky 

ÚSES - Územný systém ekologickej stability 

ÚPD - územno-plánovacia dokumentácia 

ÚZIŠ - Ústav zdravotných informácií a štatistiky 

VÚC - vyšší územný celok 

Z.z. - zbierka zákonov 
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II..  ZZÁÁKKLLAADDNNÉÉ  ÚÚDDAAJJEE  OO  NNAAVVRRHHOOVVAATTEEĽĽOOVVII  

1. NÁZOV 

Ing. Mikuláš Szapu 

 

2. IDENTIFIKAČNÉ ČÍSLO 

- 

 

3. SÍDLO 

Teodora Tekela 6478/3, 917 01 Trnava  

 

4. OPRÁVNENÝ ZÁSTUPCA NAVRHOVATEĽA 

JUDr. Andrej Adamec  

Bohdanovce nad Trnavou č. 518 

Bohdanovce nad Trnavou 919 09 

Tel. č.: 0940 844 722 

Email: adamec.andrej@hotmail.com 

 

5. KONTAKTNÁ OSOBA, OD KTOREJ MOŽNO DOSTAŤ RELEVANTNÉ INFORMÁCIE  

RNDr. Vladimír Kočvara  

konateľ spoločnosti ADONIS CONSULT, s.r.o. 

Eisnerova 58/A 

Bratislava 841 07  

Tel. č.:  0904 591 037 

Email: info@adonisconsult.sk  

mailto:info@adonisconsult.sk
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IIII..  ZZÁÁKKLLAADDNNÉÉ  ÚÚDDAAJJEE  OO  ZZÁÁMMEERREE  

1. NÁZOV 

 Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica  

 

2. ÚČEL 

Navrhovaná stavba bude slúžiť, ako železničný pivovar s reštauráciou. Súčasťou objektu je 

parkovanie na vlastnom pozemku. V rámci suterénu a prízemia budú navrhované všetky 

potrebné technické, prevádzkové priestory, priestory hygieny, priestory kuchyne, výrobne 

piva s vlastnou odbytovou plochou v interiéry a exteriéry. Výhľadovo je možné uvažovať s 

ubytovaním na uvažovanom druhom a treťom nadzemnom podlaží. Železničný pivovar bude 

zásobovať lokálne podniky predovšetkým v okolí do 20 km od mesta Trnava. V areáli sú 

vybudované všetky potrebné inžinierske siete, taktiež napojenie na dopravnú infraštruktúru. 

 

3. UŽÍVATEĽ 

Navrhovateľ 

 

4. CHARAKTER NAVRHOVANEJ ČINNOSTI  

Ide o novú činnosť v posudzovanej lokalite, ktorú zaraďujeme v zmysle prílohy č. 8 zákona 

NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov: 

 

Tab. č.1: Prahové hodnoty pre navrhovaný zámer 

Položka Činnosť, objekty a zariadenia 

Prahové hodnoty 

Časť A 

(povinné 

hodnotenie) 

Časť B 

(zisťovacie 

konanie) 

Kap. 12 Potravinársky priemysel 

1. 
Pivovary, sladovne, vinárske závody a 

výrobne nealkoholických nápojov 
 Bez limitu 

 

Predmetom zisťovacieho konania v zmysle zákona NR SR č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní 

vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších  

podlieha zisťovaciemu konaniu. Zariadenie Železničného pivovaru Trnava na Staničnej ulici 

bude slúžiť predovšetkým ako reštauračné zariadenie doplnené o výrobu piva, ktoré budú 

distribuované v samotnej prevádzke reštaurácie. Predpokladaná kapacita pivovaru je 

1 000 hl/rok. Posudzovaná činnosť je novou činnosťou v území. Predložený zámer je 

vypracovaný podľa prílohy č. 9 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov.  

 

Navrhovaná činnosť je posudzovaná v jednom variante, na základe kladného rozhodnutia 

Okresného úradu Trnava, odbor starostlivosti o životné prostredie listom zo dňa 26.08.2021 
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od č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 k požiadavke na upustenie od variantného riešenia v 

zmysle § 22 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov (list v prílohách). 

 

5. UMIESTNENIE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI (KRAJ, OKRES, OBEC, PARCELA) 

Navrhovaná činnosť je lokalizovaná v Trnavskom kraji, v okrese Trnava, v k. ú. Trnava na 

pozemkoch s parcelnými číslami: 9129/1, 9129/2, 9129/3, 9129/4, 9129/5, 9129/6, 9129/7, 

9129/8, 9129/11, 9129/12, 9129/13, 9130/2, 9130/3 a 9130/4. Parcely sú vedené v Katastri 

nehnuteľností ako pozemky kategórie C. Druh pozemkov je zadefinovaný ako zastavaná 

plocha a nádvorie. Pozemky sú zadefinované na využívanie ako dvor. V súčasnosti sú 

pozemky nevyužívané a pokrývajú ich stromové a trávnaté porasty. Zámer sa podľa výpisu z 

katastra nachádza v zastavanom území mesta Trnava. 

 

Dotknuté územie sa z južnej časti bude napájať na Staničnú ulicu a ďalej na cestu I/61, ktorá 

sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej na 

rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1. Areál dotknutého územia bude prístupné sieťou 

vlastných vnútroareálových komunikácií a parkoviska. Vo vzdialenosti cca 50 m (západne) – 

80 m (južne) od navrhovanej zástavby prechádza železničná trať. Severne od dotknutého 

územia cca 190 m sa nachádza najbližšia súvislá zástavba rodinných domov so záhradami 

na ulici Ferka Urbánka. Severovýchodne od dotknutého územia cca 150 m sa nachádza 

najbližšia zástavba bytových domov na ulici Andreja Hlinku. Blízke okolie dotknutého územia 

tvoria areály dopravného-priemyselno-rekreačno-obchodného charakteru. 

 

6.  PREHĽADNÁ SITUÁCIA UMIESTNENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI (MIERKA 1: 

50 000) 

Mapa prehľadnej situácie je uvedená v prílohe č.1.  

 

7. TERMÍN ZAČATIA A UKONČENIA ČINNOSTI 

Predpokladaná realizácia preložiek a prípojok inžinierskych sietí: 10/2021 

Termín začatia výstavby: 03/2022 

Termín dokončenia výstavby: 03/2023 

Predpokladaná priebežná lehota výstavby je v trvaní: 12 mesiacov 

 

8. OPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO RIEŠENIA 

8.1.  Architektonické, stavebné riešenie a objektová skladba 

Navrhovaná činnosť zahŕňa výstavbu objektu Železničného pivovaru a súvisiacej dopravnej 

a technickej infraštruktúry. V rámci suterénu a prízemia budú navrhované všetky potrebné 

technické, prevádzkové priestory, priestory hygieny, priestory kuchyne, výrobne piva s 

vlastnou odbytovou plochou v interiéry a exteriéry. Z hľadiska technickej infraštruktúry sú 

zrealizované prípojky pre odber vody a elektrickej energie s napojením na areálovú 

infraštruktúru, trafostanice, zásobáreň požiarnej vody s čerpadlom a i. V rámci dopravnej 

infraštruktúry činnosť uvažuje o realizácii parkoviska pre osobné automobily, obvodového 

chodníka pre peších a napojenie na cestnú komunikáciu, t. j. ulicu Staničnú a Park Janka 

Kráľa a ďalej na okolité ulice. 
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Dispozičné členenie objektu: 

Suterén 

Suterén objektu pozostáva zo skladovej časti rôznych typov (mrazený sklad, sklad nápojov, 

suchý sklad...), kancelárie, kina, varnej miestnosti, šatne pre zamestnancov s WC. Suterén 

je prepojený s prvým nadzemným podlažím výťahom a schodiskom. V suteréne sa bude 

nachádzať technológia výroby remeselného piva s presklením. 

 

1.nadzemné podlažie 

Prvé nadzemné podlažie objektu pozostáva z kuchyne, umývacej miestnosti, obchodu, 

salónika, toaliet a otvoreného priestoru reštaurácie. Súčasťou objektu je vonkajšia terasa 

pozdĺž dvoch strán objektu.  

 

Navrhovaný Železničný pivovar zahŕňa pozemné aj inžinierske stavby. V zmysle § 43a a 

§ 43b sú navrhované pozemné stavby podľa účelu tieto: 
 

Navrhovanú stavbu sme rozdelili na nasledovné stavebné objekty a prevádzkové 

súbory: 

 

Stavebné objekty (SO): 

SO 01 – NOVOSTAVBA OBJEKTU – Železničný pivovar  

SO 02 – Vonkajšie parkovisko a spevnené plochy 

SO 03 – Elektrická prípojka NN 

SO 04 – Prípojka splaškovej kanalizácie, areálový rozvod splaškovej a dažďovej kanalizácie 

SO 05 – Prípojka vody, areálový rozvod vody  

SO 06 – Prípojka plynu  

SO 07 – Sadové úpravy 

SO 08 – Technologická časť pivovaru 

 

Prevádzkové súbory (PS): 

PS 01  – Plynová kotolňa  

 

Tab. č. 2: Tabuľka s rozlohami a percentuálnym zastúpením jednotlivých objektov 

Objekty 
Variant 1 

m
2 

% 

Objekt SO 01 (na úrovni 1. NP) 540, 394 22,65 

Plocha terás objektu a chodníkov okolo objektu  314, 440 13,179 

Zatrávňovanie parkovacie plochy pre objektom 260,513 10,91 

Zelené plochy, plochy dvora na teréne  1 270,491 53,25 

Spolu 2 385,838 100% 

 

Novostavbu železničného pivovaru s reštauráciou bude tvoriť jeden objekt SO01 so 

suterénu s jedným plnohodnotným podlažím, resp. 1 nadzemným podlažím. Objekt 

železničného pivovar s reštauráciou má pôdorysný tvar obdĺžnika o rozmeroch 30,650 m x 

18,050 m. Súčasťou objektu je parkovanie na vlastnom pozemku. V rámci suterénu a 

prízemia budú navrhované všetky potrebné technické, prevádzkové priestory, priestory 

hygieny, priestory kuchyne, výrobne piva s vlastnou odbytovou plochou v interiéry a 

exteriéry. Vybudovanie pivovaru sa plánuje v novej budove, ktorá sa nachádza na 

pozemkoch o výmere 2385,838 m2. Súčasťou objektu je exteriérová terasa o rozlohe 
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153,538 m2. Hlavný vstup do objektu je peším chodníkom zo severovýchodnej strany 

parcely, resp. z Parku Janka Kráľa. Navrhnuté sú ďalšie dva bočné vstupy z exteriérovej 

terasy z terasy na severnej  a západnej strane objektu. V mieste hlavného vstupu do objektu 

budú navrhnuté cyklostojany pre potrebný počet bicyklov pod prístrešným vstupom. 

Podrobne budú rozpracované v projekte pre vydanie územného rozhodnutia a projekt 

stavebného povolenia. V okolí sa nenachádzajú obytné objekty. Pozemok je v súčasnosti 

oplotený oceľovým pletivom, terén je rovinatý. Pozemok sa nachádza na rovinatom teréne s 

prevýšením na dĺžku pozemku od kóty 148,16 na východnej strane až do 148,80 na 

západnej strane. Takže prevýšenie na parcele je cca 0,65 m. V neposlednom rade bude 

v rámci sadových úprav realizovaná výsadba zelene. 

 

8.2.  Konštrukčné riešenie  

Objekt železničného pivovaru má pôdorysný tvar obdĺžnika o rozmeroch 30,650 m x 

18,050 m. Objekt bude mať železobetónový skelet, kde výplňové murivo bude tvorené 

tehlovým materiálom.  

 

8.3. Varianty navrhovanej činnosti 

Navrhovaná činnosť je predložená v 1 variante realizácie činnosti. Situácia variantu A je 

súčasťou príloh. Navrhovaná činnosť je posudzovaná v jednom variante, na základe 

kladného vyjadrenia Okresného úradu Trnava, odbor starostlivosti o životné prostredie listom 

zo dňa 26.08.2021 pod č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 k požiadavke na upustenie od 

variantného riešenia v zmysle § 22 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších 

predpisov (list v prílohách). 

 

8.4. Technická infraštruktúra 

Objekt bude napojený na jestvujúce verejné rozvody VN, kanalizácie, vody, plynu, 

slaboprúdu. Na obvode dotknutého územia sa nachádzajú všetky prípojky inžinierskych sietí 

– voda, kanalizácia, plyn, elektrina. Pri odovzdaní staveniska budú určené body napojenia na 

verejné vedenia inžinierskych sietí. Plynová prípojka sa nachádza v severozápadnej časti 

dotknutého územia. Prípojka vody je lokalizovaná v severovýchodnej časti dotknutého 

územia. 

 

8.5. Dopravné napojenie a statická doprava 

Navrhovaná činnosť uvažuje s hlavným vjazdom v južnej časti pozemku, resp. zo Staničnej 

ulice,  kde bude lokalizovaný vjazd na parkovanie a zásobovanie s 12 parkovacími miestami. 

Bezprostredne pri hlavnom vstupe z juhovýchodnej strany parcely sa navrhujú ďalšie 4 

parkovacie miesta, pričom jedno z nich bude vyhradené pre zdravotne znevýhodnené osoby. 

Vstup na prízemie je plánovaný bezbariérový až k objektu s projektovanou nulou na kóte cca 

148,90 b.p.v. V mieste hlavného vstupu do objektu budú navrhnuté cyklostojany pre 

potrebný počet bicyklov pod prístrešným vstupom. 

 

Dotknuté územie sa z južnej časti bude napájať na Staničnú ulicu a ďalej na cestu I/61, ktorá 

sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej na 

rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1. Areál dotknutého územia bude prístupné sieťou 

vlastných vnútroareálových komunikácií a parkoviska. 

 

Statická doprava 

Na parkovanie je navrhovaných 16 parkovacích státí na vonkajších plochách pri kraji areálu.  
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8.6. Technologický proces prevádzky 

Technologické prevedenie pivovaru zohľadňuje výrobný proces piva, o ktorého kvalite 

rozhoduje slad, chmeľ, kvasnice a voda. Proces výroby piva prebieha v troch fázach a 

pozostáva z prípravy a výroby mladiny vo varniach, kvasenia a zrenia piva v 

cylindrokónických tankoch a napokon upokojenia/ustálenia piva v servisných/pretlačných 

tankoch s následným napĺňaním do KEG sudov za pomoci výtlačného plynu - dusíka. 

 

Všetky suroviny potrebné pre chod pivovaru budú nakupované od vybraných dodávateľov, v 

súčasnosti v procese výberu a skladované podľa platných predpisov a technologických 

postupov. Slad sa uskladňuje v jutových vreciach s polyetylénovou vložkou, chmeľ vo 

vákuovo balených peletkách a kvasnice, v závislosti od dodanej formy, v uzavretých 

kvasných nádobách, balené sušené v prášku alebo balené lisované. 

 

Nevyhnutnou súčasťou technológie je pravidelná sanitácia, ktorá sa aplikuje zhruba po 

každej štvrtej várke pripravovaného piva na celý technologický systém. K tomu nám slúži 

mobilné sanitačné zariadenie, tzv. CIPka – (clean in a place). Používa sa 2-4% roztok lúhu a 

2-4% rozličných kyselinových roztokov, napríklad z kyseliny dusičnej, ktorými sa vytvára po 

sanitácii Ph neutrálny roztok. Súčasťou systému pravidelnej sanitácie je taktiež dezinfekcia 

kyselinou peroxooctovou používanou raz ročne na dezinfekciu celého zariadenia. Po 

aplikácii sú všetky spomínané roztoky neutralizované na pH neutral v CIPke a následne 

odvádzané do kanalizácie. Neutralizácia roztoku je štandardizovaný proces a kontrola 

prebieha pomocou ph metru. Na 100 hl vyrobeného piva počítame maximálne so 6 l 

spotrebovaného hydroxidu sodného. Následne sa celý systém prečistí dodatočne horúcou 

vodnou parou. 

 

Varňa obsahuje dve nádoby – rmuto-mladinovú nádobu a scedzovaciu kaďu v 

celonerezovom prevedení. Ohrev varne zabezpečujú dva rýchlo vyvíjače pary. Množstvo  

pary do rmuto-mladinovej nádoby riadi riadiaca jednotka. 

 

Chladič mladiny bude použitý prietokový, I. stupňový chladič v nerezovom prevedení. 

 

Výrobník horúcej vody bude predstavovať tepelne izolovaná nádoba s automatickou 

reguláciou teploty.  

 

Kvasné kade predstavujú nádoby z nerezovej ocele s izoláciou, zároveň sú vybavené 

automatickou reguláciou teploty. 

 

CK tank pre možné rozšírenie kapacity predstavuje uzavretá tlaková nádoba z nerezovej 

ocele s chladiacim duplikátorom a izoláciou na plášti s objemom 2000 l. 

 

Ležiacke tanky sú uzavreté tlakové nádoby z nerezovej ocele o objeme 2000 l.  

 

Vzduchový kompresor predstavuje samostatne pracujúci stroj vybavený odlučovačom 

oleja, vlhkosti, redukčným ventilom a mikrobiálnym filtrom vzduchu.  

 

Zásobník ľadovej vody pre chladenie mladiny predstavuje samostatne pracujúci stroj s 

tepelne izolovanou nádobou z nerez ocele. Čerpanie a chladenie ľadovej vody obstaráva 

riadiaca jednotka. 
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Glykolová jednotka je nerezová tepelne izolovaná nádoba pre glykol. Rozvod glykolu je 

vedený ku každej kvasnej kadi a ku každému CK tanku. Čerpanie glykolu obstaráva riadiaca 

jednotka.  

 

Sanitácie CIP predstavujú nádoby z nerezu o objeme 1000 l sú vybavené čerpadlom a 

sústavou nerez potrubí tak, aby sa dala sanitácia pristaviť k akémukoľvek zariadeniu 

pivovaru.  

 

Šrotovník je samostatne pracujúci stroj umiestnený v sklade sladu. Ovládaný je priamo na 

tele šrotovníka.  

 

Dopravník sladového šrotu  dopravuje šrot zo šrotovníka do vystieracej kade.  

 

Rýcho-vyvíjače pary tieto výrobníky pary sú dva, každý má výkon 120 kg pary za hodinu. 

 

V objekte reštaurácie sa bude nachádzať varné zariadenie, na ktorých sa budú spracovávať 

výrobky z obilnín. V suterénne sa budú nachádza - zariadenia na šrotovanie, násypník, 

dopravník na šrotovaný materiál, chladiace nádrže na ľadovú a vriacu vodu a sklad na 

suroviny, ktorý bude samostatne oddelený. Varná časť je ukončená chladiacim výmenníkom 

s dávkovaním na zmiešavanie CO2. Hygienické vybavenie bude zabezpečené CIP-kou, 

umývadlom a dresom s dostatočným prívodom pitnej vody na čistiace a sanitačné účely. 

Podlaha je protišmyková, natretá dvojzložkovým potravinárskym náterom, na nej je položená 

gumová podložka, ktorá je umývateľná, odolná voči vplyvom tepla a čistiteľná chemickými 

prostriedkami. Vykurovanie je zabezpečené centrálnym vykurovaním kotolňou.  

 

V priestore pod podestou sa bude nachádzať 8 CKT tankov o objeme 1000 litrov, 5 

predplniacich tankov o objeme 1000 litrov, spĺňajúcich potravinárske požiadavky. Bude tu 

umiestnené zariadenie na umývanie KEG sudov, plnič KEG sudov, výrobník sódy, zariadenie 

na filtráciu, batéria na CO2, plnič PET fliaš a sklenených fliaš, priestor na zachytávanie mláta 

a odpadov zo spracovania. Hygienické vybavenie bude zabezpečené umývadlom a dresom 

s dostatočným prívodom pitnej vody na čistiace a sanitačné účely. Do uvedeného priestoru 

budú dotiahnuté potrebné potrubia na média: para, vzduch, CO2, a elektroinštalácia na 

zapojenie zariadení, teplá a studená voda, chladenie. 

 

Odsávanie pár a prašných častíc bude zabezpečené vzduchotechnikou. Odpadový produkt 

CO2 vznikajúci pri fermentácii cukrov je v zanedbateľnom množstve. Všetky zariadenia 

a potrubia prichádzajúce do styku s medziproduktom a produktom budú z potravinárskeho 

nerezu. Všetky zariadenia budú spĺňať európske normy. 

 

Opis technológie:  

-1 ks varné zariadenia (1* objem 1000 l)  

-1 ks whirpool 

-1 ks chladič 

-1 ks zariadenia na prevzdušňovanie 

-1 ks zásobníky na ľadovú vodu 

-1 ks šrotovník 

-1 ks násypník 

-1 ks dopravník na šrotovaný materiál 

- 1ks zachytávač CO2 

-8 CKT tanky o objeme 1000 l  

-5 predplniacich tankov o objeme 1000 l 

-vzduchové kompresory 

-zásobník na teplú vodu 

-chladič na glykol 

-čerpadlá 

-ovládacie panely 

-kontrolné panely 

-umývačka sudov KEG sudov 
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-plnička KEG sudov 

-výrobník sódy 

-filtračné zariadenie 

-mobilná CIP stanica 

-manipulačné zariadenia 

-plničky na PET fľaše a sklenené fľaše 

 

Proces výroby piva: 
Do procesu výroby vstupujú tieto základné suroviny: obilniny (sladovnícky jačmeň, 

pšenica...), chmeľ, kvasinky, voda. Výroba začína úpravou surovín šrotovaním na šrotovníku. 

Pri výrobe z obilnín vzniká sladina. Po  pridaní ďalších surovín do varní sa uvarí mladina. 

Surovina vo varni sa následne prudko schladí a cez doskový chladič sa prečerpá do 

fermentačného tanku. Po pridaní kvasníc prebieha v tankoch proces kvasenia 

a dokvasovania. Po dokvasení sa kvasnice odstredia a tekutina sa prečerpá do ďalšieho 

tanku. Po odležaní sa tekutina prečerpá do KEG sudov a tie sa pripravia na expedíciu. 

Vedľajší produkt výroby z obilnín je mláto (cca 150-200kg/výrobnú dávku). Jedná sa o tuhú 

neextrahovanú časť, bohatú na bielkoviny, ktorá je bakteriálne nezávadná. Bežne sa používa 

na prikrmovanie hospodárskych zvierat. Počas fermentácie cukrov vzniká CO2, avšak pri 

plánovanej výrobnej kapacite sa jedná o zanedbateľné množstvo. Neoddeliteľnou súčasťou 

výroby je sanitácia, ktorá prebieha vždy po každej výrobnej dávke. Predpokladá sa, že na 

výrobu 1 litra produktu sa spotrebuje 2-4 litre pitnej vody v závislosti od receptúry 

jednotlivých druhov. Ako zdroj pitnej vody bude slúžiť buď voda z obecného vodovodu a 

voda upravená reverznou osmózou, kt. bude umiestnená v priestoroch kotolne. Odpadová 

voda bude odchádzať do septika (žumpy) o objeme 45 m3, ktorej vyprázdňovanie 

zabezpečuje spoločnosť oprávnená na túto činnosť. Pri fermentácií vzniká CO2 v množstve 

cca 4,7 kg/100 l. Ide o zanedbateľné množstvo, ktoré nebude mať výrazný vplyv na kvalitu 

ovzdušia a zdravie obyvateľstva. Na chladenie surovín bude použitá bežná chladnička, ktorá 

je používaná v domácnostiach a priemyselný chladiacich box. 

Odpad z výroby mláto budú odvážať na družstvo pre poľnohospodárske účely v súlade 

s predpismi poľnohospodárom. 

 

8.7. Zeleň 

Pozemok je v súčasnosti oplotený oceľovým pletivom, terén je rovinatý. Na pozemku sa 

nachádza niekoľko vzrastlých stromov v dobrom zdravotnom stave z pôvodného areálu 

železníc. Zámer počíta so zachovaním všetkých stromov. Na ďalšiu doplňujúcu výsadbu 

budú použité predovšetkým odolné pôvodné druhy drevín. Krovitá výsadba v podraste 

stromov zabezpečí celkové zapojenie porastu spolu s bylinami tak vytvoria prirodzený 

prechod do Parku Janka Kráľa. 

 

 

9. ZDÔVODNENIE POTREBY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI V DANEJ LOKALITE 

Hlavný dôvod potreby navrhovanej činnosti je naplnenie portfólia navrhovateľa ako i dopytu 

zákazníkov. Objekt spoločnosti je vyhovujúci, prispôsobený potrebám lokálneho 

potravinárskeho priemyslu. Sú tu vybudované všetky potrebné inžinierske siete i napojenie 

na jestvujúcu dopravnú infraštruktúru, nie sú potrebné ďalšie stavebné úpravy. Objekt sa 

nachádza v zastavanom území mesta Trnava na pozemku, ktorý je vo vlastníctve 

navrhovateľa. Výber lokality vychádza z napojenia objektu na Park Janka Kráľa a blízkosť 

autobusovej a železničnej stanice. V lokalite absentujú prevádzky so stravovacími službami 

a navrhovaná činnosť by tak rozšírila možnosti stravovania pre návštevníkov s možnosťou 

konzumácie kvalitne spracovaného remeselného piva. Navrhovanou činnosťou je železničný 

pivovar s reštauráciou. Bude teda poskytovať aj možnosť usporiadať aj rôzne udalosti 

(ochutnávky piva z pivovaru, firemné prezentácie a pod.). 
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10. CELKOVÉ NÁKLADY (ORIENTAČNÉ) 

Predpokladané celkové náklady pre navrhovanú činnosť predstavujú cca 1,7 mil. €. 

 

11. DOTKNUTÁ OBEC                                      
o Mesto Trnava 

 

12. DOTKNUTÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ 
o Trnavský samosprávny kraj 

 

13. DOTKNUTÉ ORGÁNY 
o Mestský úrad Trnava 

o Okresný úrad Trnava, odbor civilnej ochrany a krízového riadenia 

o Okresný úrad Trnava, odbor cestnej dopravy a pozemných komunikácií 

o Okresný úrad Trnava, odbor starostlivosti o životné prostredie 

o Krajské riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru v Trnava 

o Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Trnava 

o Železnice Slovenskej republiky 

 

14. POVOĽUJÚCI ORGÁN 
o Mesto Trnava 

 

15. REZORTNÝ ORGÁN 

o Ministerstvo pôdohospodárstva Slovenskej republiky 

 

16. DRUH POŽADOVANÉHO POVOLENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI PODĽA 

OSOBITNÝCH PREDPISOV 

Navrhovaná činnosť sa pripravuje za účelom získania územné rozhodnutie a stavebné 

povolenie v zmysle stavebného zákona č. 50/1976 Zb. v znení neskorších predpisov. 

Uvedené povolenia sú v kompetencii mestského úradu Trnava, stavebného úradu 

a povolenia vodnej stavby v zmysle zákona o vodách č. 364/2004 Z.z. v kompetencii štátnej 

vodnej správy Okresný úrad Trnava.   

 

17. VYJADRENIE O VPLYVOCH ZÁMERU PRESAHUJÚCICH ŠTÁTNE HRANICE 

Navrhovaná činnosť sa nachádza v dostatočnej vzdialenosti od hraníc s Rakúskou, 

Maďarskou ako aj Českou republikou. Vzhľadom na svoju polohu nebude mať činnosť 

vplyvy, ktoré by presahovali štátne hranice uvedených ani iných krajín mimo územia 

Slovenskej republiky.  
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IIIIII..  ZZÁÁKKLLAADDNNÉÉ  IINNFFOORRMMÁÁCCIIEE  OO  SSÚÚČČAASSNNOOMM  SSTTAAVVEE  

ŽŽIIVVOOTTNNÉÉHHOO  PPRROOSSTTRREEDDIIAA  DDOOTTKKNNUUTTÉÉHHOO  ÚÚZZEEMMIIAA  

Pre účely hodnotenia vplyvov navrhovanej činnosti boli vyčlenené nasledovné typy území: 

a) priamo dotknuté územie. Ide o lokalitu zástavby, kde sa bude navrhovaná činnosť 

realizovať. V tomto území sa najvýraznejšou mierou uplatňujú priame vplyvy činnosti 

ako je napr. zvýšená hlučnosť, emisie a doprava a iné. 

b) dotknuté územie. Predstavuje územie s intenzívnym pôsobením priamych 

i nepriamych vplyvov navrhovanej činnosti. Toto územie je vyčlenené v prílohe č.1. 

c) širšie okolie dotknutého územia. Ide o územie vo vzdialenosti cca 2 000 m od 

hranice dotknutého územia. V tomto území sa uplatňujú najmä nepriame vplyvy 

hodnotenej činnosti, ktoré súvisia s jej prevádzkou napr. prejazdy vozidiel, vplyvy na 

socio-ekonomickú sféru dotknutého sídla. 

 

1. CHARAKTERISTIKA  PRÍRODNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ  

1.1. GEOLÓGIA 

1.1.1. Geologická charakteristika územia 

Podľa regionálneho geologického členenia územia Slovenska (Vass a kol. 1988) patrí 

územie mesta Trnava do pásma vnútrohorských pánv a kotlín, podoblasti Podunajskej 

panvy, jej celku Trnavsko-dubnická panva a podcelku Blatnianska priehlbina. 

 

Podunajská panva predstavuje medzihorskú superponovanú depresiu, ktorá vznikla 

zlúčením viacerých izolovaných bádenských panví. Jej vývoj ukončili pliocénne fluvio-

limnické procesy za spolupôsobenia diferencovaných tektonických pohybov. Poklesol 

medzihorský zadunajský blok a došlo k vertikálnym zdvihom okolitých pohorí. Podložie 

panvy je štruktúrne heterogénne, v oblasti Trnavy tvorí predneogénne podložie kryštalinikum. 

Neogénna výplň panvy je tvorená súvrstviami morských sedimentov veľkej mocnosti (v 

oblasti Trnavy cca 3500 m) a pozostáva z rôznych stratigrafických členov - miocénne 

sedimenty bádenu a sarmatu dosahujú celkovú mocnosť 2400-3000 m, pliocénne sedimenty 

240-560 m. Definitívny záver formovania panvy predstavuje jazerno-fluviálna fácia pliocénu a 

kvartérna terestrická sedimentácia spraší. Počas pleistocénu pokračovala diferenciácia 

panvy pozdĺž zlomov a začali sa prejavovať účinky procesov spojených s klimatickými 

osciláciami - glaciály a interglaciály. Dominuje fluviálna a eolická činnosť s formovaním 

sprašovej tabule v studených glaciálnych a štadiálnych obdobiach pleistocénu. Sprievodnými 

procesmi boli soliflukcia, ron a plošná erózia deponovaných sedimentov, čím prichádzalo k 

premiestňovaniu spraší (MUSES Trnava, 2008). 

 

1.1.2. Inžiniersko-geologické vlastnosti hornín   

Podľa Inžinierskogeologickej rajonizácie Slovenska (Hrašna, Klukanová, 2002) patrí dotknuté 

územie do rajónu sprašových sedimentov, ktorý spadá do rajónu kvartérnych hornín. 
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1.1.3. Ložiská nerastných surovín 

Priamo v dotknutom území ani v širšom okolí dotknutého územia sa nevyskytuje žiadne 

ložisko s vydaným osvedčením o výhradnom ložisku, ložisko nevyhradeného nerastu, 

chránené ložiskové územie a žiadny dobývací priestor. Najbližší ložiská nerastných surovín 

sa nachádzajú cca vo vzdialenosti 4,6 km juhozápadne, jedná sa o  PZZP – Cífer Sereď 

(podzemné zásobníky zemného plynu). Juhovýchodne cca 7,3 km sa nachádzajú rovnako 

podzemné zásobníky zemného plynu PZZP – Sereď. 

1.2. GEOMORFOLÓGIA A GEODYNAMICKÉ JAVY 

Zo širšieho fyzickogeografického hľadiska je Trnava situovaná v Trnavskej pahorkatine. 

Trnavská pahorkatina sa rozprestiera v severovýchodnej časti Podunajskej nížiny medzi 

nivami dolného toku Váhu, Dunaja a pohorím Malých Karpát. 

 

Dotknuté územie je súčasťou Alpsko-himalájskej sústavy, podsústavy Panónskej panvy, 

provincie Západopanónska panva, subprovincie Malá Dunajská kotlina, oblasti Podunajská 

nížina, celku Podunajská pahorkatina, podcelku Trnavská pahorkatina a časti Trnavská 

tabuľa (Mazúr, Lukniš, 2002). 

 

Súčasný reliéf územia, po morfologickej stránke monotónny, plochý a málo členitý, je 

v podstate výsledkom popliocénnej a pleistocénnej morfogenézy, keď po ústupe jazerných 

sedimentačných priestorov a intenzívnej fluviálnej činnosti nastúpilo obdobie terestrickej 

eolickej činnosti v podobe deflácie a navievania sprašových sedimentov. Hlavným produktom 

boli eolické spraše s obsahom CaCO3. Fázy navievania eolického materiálu počas chladných 

glaciálov a štadiálov striedali obdobia tvorby pôd, soliflukčnej činnosti a premiestňovania 

spraší na miernych svahoch počas interglaciálov a interštadiálov. Podložie spraší tvoria 

zväčša štrkopiesky, ktorých pôvod nie je jednoznačne doložený (pliocén-pleistocén). V 

holocéne sa prejavuje výrazný vplyv človeka na reliéf - zásahy človeka do reliéfu územia 

mesta majú svoje počiatky už v staroveku a prebiehajú až do súčasnosti. 

 

V Trnavskej tabule je z morfoštruktúrneho hľadiska reliéf zastúpený reliéfom horizontálnych a 

subhorizontálnych sedimentárnych štruktúr. Z hľadiska morfoskulptúrného ide o akumulačný 

reliéf proluviálno eolickej zvlnenej roviny. Na Trnavskej tabuli majú prevahu sklony v rozpätí 

od 0 – 1°. 

 

1.2.1. Geodynamické javy 

Geodynamické javy spôsobujú zmeny štruktúry horninového prostredia, pôd, reliéfu a 

hydrogeologických pomerov, ako aj celkovú zmenu kvality životného prostredia. 

Najvýznamnejšími geodynamickými prvkami dotknutého územia a širšieho okolia sú výskyty 

neotektonických zlomov a seizmicita územia. 

 

Dotknuté a ani širšie územie záujmové nemá potenciál pre výskyt zosuvných území. Územie 

môžeme považovať za stabilné, nepredpokladá sa ohrozenie geodynamickými javmi. Výskyt 

geodynamických procesov a javov v dotknutom území je nízky. Z hľadiska seizmicity patrí 

dotknuté územie do 6 až 7 stupňa MSK-64. Erózna činnosť v dotknutom území je v 

súčasnosti stabilizovaná, plochy sú pokryté vegetačnou pokrývkou.  
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1.3. PÔDY  

V dotknutom území a jeho širokom okolí sa nachádzajú podľa pôdnej mapy (Šály, Šurina, 

2002) najmä černozeme kultizemné. Kvôli stupňu ovplyvnenia a premeny uvedených pôd 

možno tieto už z typologického hľadiska považovať za antropogénne (kultizeme a 

antrozeme). Ďalej v širšom okolí dotknutého územia registrujeme podľa pôdnej mapy (Šály, 

Šurina, 2002)  čiernice glejové a čiernice kultizemné. 

 

Na základe mapového portálu VÚPOP z mapy bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek 

nemožno identifikovať na dotknutom území pôdny typ, nakoľko sa dotknuté územie 

nachádza v centre mesta Trnava. Dotknuté územie bolo v minulosti zastavanou plochou, na 

základe toho je pravdepodobný výskyt antrozemí. Dotknuté  územie sa nachádza 

v intraviláne mesta s 0 stupňom BPEJ kvality pôd.  

 Čiernica je pôda s molickým čiernicovým Amč-horizontom, tmavošedej farby, ktorého 

hĺbka dosahuje niečo pod 100 cm a glejovým G - horizontom. Vplyv podzemnej vody 

sa prejavuje v hĺbke 1-3 m. Využíva sa ako orná pôda a pre zeleninárstvo. Vyskytuje 

sa prevažne v nivách vodných tokov, menej na pahorkatinách na miestach 

ovplyvnených vyššou hladinou podzemnej vody. Vznikla na nespevnenom C-

horizonte prevažne fluviálnych sedimentov, lokálne v depresných polohách iných 

sedimentov, až na G - horizonte. Pôda je ovplyvnená dvoma pôdotvornými procesmi. 

Lužným pôdotvorným procesom pôsobiacim zhora a glejovým pôdotvorným 

procesom pôsobiacim zdola. Vplyv podzemnej vody sa prejavuje v hĺbke 1-3 m. 

Využíva sa ako orná pôda a pre zeleninárstvo (Bielek 2004a). 

 Antrozeme patria do skupiny technogénnych pôd. Tieto pôdy s pôdotvornými 

procesmi sú výrazne ovplyvnenými činnosťou človeka. Sú to pôdy s antropogénnym 

umelým alebo prirodzene novovznikajúcim povrchovým alebo aj podpovrchovým 

pôdnym horizontom prevažne z premiestnených prírodných alebo prírodno-

technogénnych materiálov s hrúbkou viac ako 60 cm. Antrozeme sa vyskytujú 

predovšetkým v intravilánoch miest a obcí; v záhradách individuálnych stavieb patria 

k úrodným a na zatrávnených priestoroch sídlisk k menej úrodným pôdam. V 

antrozemách sa prejavuje najsilnejšou mierou antropizácia pôdy. 

 

Z hľadiska zrnitosti je pôda v dotknutom území hlinitá, neskeletnatá až slabo kamenitá s 

obsahom skeletu od 0-20 % (Čurlík, Šály, 2002). Pôdna reakcia (Čurlík, Šefčík, 2002) je 

vzhľadom na zloženie materskej horniny stredne alkalická. Retenčná schopnosť je veľká, 

pričom priepustnosť je stredná v závislosti od pokryvnej vegetácie (Cambel, Rehák, 2002). 

Vlhkostný režim pôd v širšom okolí je mierne suchý (Fulajtár, 2002). 

 

1.4. OVZDUŠIE  

Dotknuté územie patrí do teplej klimatickej oblasti, okrsok T2 - teplý,  veľmi suchý, s miernou 

zimou, pre ktorú je priemerná januárová teplota - 3°C a vyše 50 letných dní v roku. Najbližšia 

klimatologická stanica je v Jaslovských Bohuniciach je vzdialená približne cca 14,5 km 

severovýchodným smerom.  

 

1.4.1. Teplotné pomery 

Celkovo patrí oblasť mesta Trnava medzi veľmi teplé územia Slovenska, bez výraznejšej 

priestorovej diferenciácie teplôt vzhľadom k plochému reliéfu. Pri porovnaní údajov za 

jednotlivé obdobia je zrejmý trend postupného zvyšovania priemerných mesačných a 
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ročných teplôt. Najteplejším mesiacom v roku je júl s priemernou teplotou 19,9°C. Naopak 

najchladnejším mesiacom je január s priemernou teplotou -1,9°C. V okolí mesta Trnava sa 

počet dní s dusným počasím pohybuje v počte 20-30 dní. Počet vykurovacích dní je 

v rozmedzí 210-220 dní.  

 

Tab. č. 3: Priemerné mesačné a ročné teploty vzduchu (v °C) v rokoch 1961-1990 a 2000-

2006 

Zdroj: www.shmu.sk 

 

1.4.2. Zrážkové pomery 

Zrážkové pomery možno najreprezentatívnejšie charakterizovať, na základe vykonaných 

dlhodobých meraní. Na základe uskutočnených meraní v rokoch možno územie zaradiť do 

oblasti s priemerným ročným úhrnom zrážok 500-550 mm. V januári sa hodnota pohybuje 

v rozmedzí 30-40 mm zrážok, v júli padlo počas tohto obdobia priemerne 50 - 60 mm zrážok 

(SHMÚ, 2010). Trvanie snehovej pokrývky je tu vzhľadom na teplejšiu klímu a nižšiu 

nadmorskú výšku pomerne krátke. Priemerný počet dní v roku so snehovou pokrývkou s 

výškou > 1 cm je menší ako 40. V území sa štandardne v roku vyskytujú hmly 20 až 45 dní, 

ide o oblasť so zníženým výskytom hmiel (Miňďáš, Škvarenina, 2002).  

 

Tab. č. 4: Priemerný mesačný (ročný) úhrn atmosférických zrážok (v mm) v rokoch 1961-

1990, 1981-2010 a 2000-2006 

Zdroj: www.shmu.sk 
 

 

1.4.3. Veterné pomery 

Veterné pomery Trnavy sú ovplyvňované najmä reliéfnymi charakteristikami, ktoré výrazným 

spôsobom modifikujú rýchlosť a smer prúdenia. Priemerná ročná rýchlosť vetra je v okrese 

Trnava najnižšia v nižších polohách. S rastúcou nadmorskou výškou rýchlosť vetra stúpa. 

Rýchlosti sa tu pohybujú od najnižších 2,9 m.s-1 po 5,2 m.s-1. Prevláda severozápadné 

prúdenie. Na území sa vyskytuje len jedna stanica pre meranie rýchlosti vetra v Jaslovských 

Bohuniciach. 

 

Tab. č. 5: Priemerná mesačná a ročná rýchlosť vetra (m.s-1) v rokoch 1961-2010 

Zdroj: www.shmu.sk 

 

 

Mesiac I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. Rok 

Klimatologická stanica Jaslovské Bohunice  

1961-1990 -2,1 0,3 4,4 9,7 14,6 17,6 19,2 18,7 14,9 9,7 4,1 -0,2 9,2 

2000-2006 -1,7 0,5 4,5 10,8 15,9 18,7 20,7 20,2 15,2 10,8 5,9 0,1 10,1 

Mesiac I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. Rok 

Klimatologická stanica Jaslovské Bohunice 

1961-1990 33 33 29 37 57 67 59 62 40 36 51 43 547 

1981-2010 32 30 33 33 59 64 61 59 54 40 46 44 555 

2000-2006 37 31 40 36 46 47 67 69 49 40 49 41 552 

Meteorologická stanica Trnava 

1981-2010 33 31 31 33 54 62 56 57 53 40 46 47 543 

Mesiac I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. Rok 

Klimatologická stanica Jaslovské Bohunice 

1961-2010 3,95 4,23 4,38 4,50 3,91 3,41 3,36 3,13 3,32 3,67 4,01 3,91 3,81 
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Tab. č. 6: Častosť jednotlivých smerov vetrov (v promile) rokoch 1961-1980 

Zdroj: www.shmu.sk 

 

Na klimatologickej stanici Jaslovské Bohunice v priebehu rokov 1961-1980 viali najčastejšie 

SZ vetry, ďalšími častými smermi vetrov sú S a JV vetry. Najmenej časté sú V, JZ a J smery 

vetra. Jednotlivé veterné systémy sa počas roka menia - napr. v zime je zvýšený podiel JV, J 

a V zložky vetra, v lete sú tieto zložky naopak najmenej časté. Sila vetra korešponduje so 

smerovými pomermi - najsilnejšie vetry sú SZ a JV, dosahujúce priemerne 4 m.s-1. 

Najslabšie vetry sú SV, JZ až J, dosahujúce priemerne cca 2,5 - 3 m.s-1. 

 

Charakter terénu, rovinaté územie a jeho veternosť nedáva predpoklady pre tvorbu častých 

dlhotrvajúcich inverzií. Krátkodobé inverzie sa vyskytujú v letnom polroku, dlhodobé, 

celodenné sa vyskytujú v zimnom období. Výskyt celodenných inverzií je menej ako 30 dní v 

roku. Priemerný počet dní s hmlou je cca 30 dní v roku, najmä v zimnom období.  

 

Priemerná ročná oblačnosť sa na území okresu príliš nemení a pohybuje sa v rozsahu od 

57,9 % v najnižších polohách až po 62,1 % v Malých Karpatoch. Priemerný ročný počet 

jasných dní sa pohybuje v rozsahu 48 až 61 dní. Priemerný ročný počet zamračených dní sa 

pohybuje od 107 do 130 dní. 

 

 
Obr. č. 1: Početnosť výskytu jednotlivých smerov vetra a ich priemerná rýchlosť na stanici 

Trnava – Jaslovské Bohunice (www.shmu.sk) 

 

 

1.5. VODY 

Hydrologicky patrí územie do povodia Váhu, ktorý preteká od záujmovej lokality vo 

vzdialenosti cca 11,8 km východným smerom. Podľa vyhlášky MŽP SR č. 211/2005 Z.z., 

ktorou sa ustanovuje zoznam vodohospodársky významných vodných tokov a vodárenských 

Smer S SV V JV J JZ Z SZ BEZV. 

Klimatologická stanica Jaslovské Bohunice 

Zimné obdobie (XII-II) 138 54 60 227 90 30 88 221 92 

Letné obdobie (VI-VII) 196 106 41 93 70 34 94 280 86 

Rok (I-XII) 173 78 54 162 84 36 92 240 81 



  „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu  Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 18 

vodných tokov, je rieka Váh v zozname vodohospodársky významných tokov vedená pod 

hydrologickým číslom 4-21-01-038. 

 

1.5.1. Vodné toky  

Priamo cez dotknuté územie nepreteká žiadny vodný tok, najbližším povrchovým tokom je 

Trnávka, ktorý preteká východne vo vzdialenosti približne 580 m. V širšom okolí dotknutého 

územia preteká vodný tok Parná od navrhovanej lokality vo vzdialenosti približne 2,4 km 

západne. 

 

Vodný tok Trnávka je tokom IV. rádu, pramení v Malých Karpatoch v oblasti Rozbehov. 

Celková dĺžka toku je 43,0 km, plocha povodia 326,5 km2. Potok preteká podhorím Malých 

Karpát a Trnavskou tabuľou a pri Majcichove ústi do Dudváhu. Trnávka je prakticky po celej 

dĺžke v katastri mesta upravená, tečie v umelom koryte. 

 

Vodný tok Parná je tokom IV. rádu, pramení v Malých Karpatoch v oblasti Vápennej. Celková 

dĺžka toku je 38,5 km, plocha povodia 37,33 km2. Tok preteká podhorím Malých Karpát a 

Trnavskou tabuľou a JV od obce Zeleneč ústi Parná do Trnávky. Prietokový režim toku je 

výrazne ovplyvnený stavidlami na sústave Trnavských rybníkov a menšími vodnými 

nádržami na prítokoch. V katastri mesta sa nachádzalo v minulosti viacero mlynov, v 

dôsledku čoho bolo popri toku Parnej vybudované druhé koryto, ktoré sa zachovalo dodnes. 

 

Z hľadiska odtokových pomerov patria vodné toky oblasti mesta Trnava do dažďovo-

snehového typu odtoku s akumuláciou vôd v decembri až februári, vysokou vodnosťou v 

marci až apríli (výrazné maximá v marci), s najnižšími prietokmi v septembri, s podružným 

maximom v druhej polovici novembra až začiatkom decembra, s nízkymi stavmi od polovice 

júla do konca septembra. Celú oblasť katastra je možno označiť za suchú až veľmi suchú, s 

nízkymi hodnotami špecifického odtoku - len do 5 l.s-1.km-2. 

 

Tab. č. 7: Priemerné prietoky vodných tokov Trnávka a Parná za obdobie 2001-2006 

Zdroj: SHMÚ Bratislava, 2001-2006 

 

Tab. č. 8: Základné prietokové charakteristiky vodných tokov Trnávka a Parná 

Vodný tok Profil Riečny kilometer 
Prietokové charakteristiky 

Q355 Q270 QA Q1 

Trnávka Bohdanovce 14,70 0,085 0,230 0,510 6,000 

Trnávka Modranka  8,10 0,091 0,245 0,550 7,000 

Parná Zeleneč 1,50 0,171 0,358 0,910 6,000 

Zdroj: SHMÚ Bratislava 
 

1.5.2.Vodné plochy a  nádrže  

V priamo dotknutom území sa nevyskytujú žiadne vodné plochy. V bližšom okolí dotknutého  

územia cca 1,8 km západne sa nachádzajú Trnavské rybníky. Tvoria ich 4 väčšie a 3 menšie 

rybníky s plochou 0,61 km2 a celkovým zásobným objemom 517 tis. m3. Slúžia prevažne na 

rybochovné účely, dva rybníky sú vyhlásené za chránený areál a navrhované ako chránené 

Mesiac I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. Rok 

Priemerné prietoky [m
3
.s

-1
] Trnávka (Bohdanovce nad Trnavou) 

2001-2006 0,392 0,358 0,583 0,356 0,281 0,236 0,169 0,222 0,214 0,220 0,328 0,262 0,303 

Priemerné prietoky [m
3
.s

-1
] Parná (Horné Orešany) 

2001-2006 0,250 0,249 0,718 0,543 0,328 0,216 0,112 0,169 0,129 0,109 0,160 0,130 0,259 
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vtáčie územie. V minulosti boli využívané aj ďalšie malé rybníky, ktoré sú v súčasnosti 

vypustené a dlhšiu dobu nevyužívané. Niektoré slúžia na rekreáciu - na ploche jedného z 

nich je vybudované kúpalisko. Vo zvyšných prebieha sekundárna sukcesia, zarastajú 

pôvodnými druhmi drevín a ich vývoj smeruje k lužnému lesu. Vo väčšej vzdialenosti cca 6,3 

km juhozápadne sa nachádza Vodná nádrž Ronava. 

 

1.5.3. Podzemné vody 

Hydrogeologické pomery sú vo všeobecnosti podmienené geologickou a tektonickou stavbou 

územia, úložnými, litologickými, klimatickými, hydrologickými aj  geomorfologickými  pomermi 

a vo veľkej miere pozíciou priepustných polôh k možným zdrojom dotácie zásob podzemnej 

vody a v neposlednom rade aj klimatickými pomermi. 

 

Podľa Hydrogeologickej rajonizácie Slovenska (Malík et al. 2002) dotknuté územie patrí do 

hydrogeologického rajónu s medzizrnovou priepustnosťou – QN050 Kvartér Trnavskej 

pahorkatiny. Rajón susedí na východe s rajónom Q048 - Kvartér Váhu a Podunajskej nížiny, 

na severozápade prechádza do rajónu N049 - Neogén Trnavskej pahorkatiny. 

 

V rajóne QN 050 sú dokumentované neschválené využiteľné zásoby podzemných vôd v 

množstve viac ako 600 l.s-1, z čoho sa využíva cca 150-200 l.s-1. V oblasti Trnavy sa 

zvodnený horizont viaže na súvrstvia niekoľko desiatok metrov mocného komplexu jazerno-

riečnych sedimentov tvorených pieskami a štrkmi s veľmi dobrou pórovou priepustnosťou a s 

voľnou alebo mierne napätou hladinou podzemnej vody. Ide o jednotný kolektor podzemnej 

vody sedimentov rumanu a fluviálnych sedimentov Parnej a Trnávky. Dotácia zásob 

podzemnej vody štrkopieskov je predovšetkým zrážkami a povrchovými tokmi. 

 

V nadloží priepustného kolektoru podzemných vôd na väčšine územia (mimo nív Parnej a 

Trnávky) sa nachádzajú spraše. Pokryv sprašových sedimentov v bazálnej časti pôsobí ako 

izolátor, iba typické spraše bez súvislejších ílovito-hlinitých polôh môžu byť relatívne 

priepustnejšie. Spraše majú ochrannú funkciu - zabraňujú znečisteniu podzemnej vody. Z 

hľadiska priepustnosti sú anizotropné, s vyššou priepustnosťou vo vertikálnom smere. 

 

Pramene 

V dotknutom území a jeho širšom okolí sa nenachádzajú žiadne minerálne, evidované 

termálne pramene ani zdroje liečivých vôd (SAŽP, 2021).  

 

Na území okresu Trnava neboli Inšpektorátom kúpeľov a žriediel a Štátnou kúpeľnou 

komisiou uznané žiadne prvky tykajúce sa ochrany kúpeľných a liečebných zdrojov. 

Vyskytujú sa tu 2 existujúce minerálne pramene: Prameň vajcovka (TR-1) v obci Boleráz 

a Prameň Smradľavka (TR-2) v obci Dolné Orešany. Oba pramene sú vzdialené viac ako 

12 km severozápadným smerom. 

 

1.5.4. Vodohospodársky chránené územia  

Dotknuté územie nezasahuje do žiadnej chránenej vodohospodárskej oblasti (CHVO) ani do 

žiadnych vodohospodárskych chránených území v zmysle zákona NR SR č.364/2004 Z.z. 

o vodách v znení neskorších predpisov. 
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1.6. FAUNA A FLÓRA  

1.6.1. Fauna  

Z hľadiska zoogeografického členenia terestrického biocyklu patrí územie Slovenska do 

oblasti palearktickej, podoblasti Eurosibírskej, provincie stepi, listnatých lesov a 

stredoeurópskych pohorí. Živočíšstvo mesta Trnava zaraďujeme z hľadiska terestrického 

biocyklu do panónskeho úseku provincie stepí (Jedlička, Kalivodová, 2000) a z hľadiska do 

pontokaspickej západoslovenskej provincie (Hensel, Krno, 2000). 

 

Táto oblasť bola významným dejiskom vývoja teplomilnej treťohornej fauny. Postupnými 

zmenami klimatických cyklov vo štvrtohorách, t. j. ľadovými dobami sa však šírenie 

teplomilných druhov na tomto území výrazne neovplyvnilo a tieto prežívali v refúgiach 

najnižšie položených území danej oblasti až podnes. Charakteristické sú i pre územie 

Trnavy. Postupné zmeny klímy, ale predovšetkým vegetácie a pôdnych pomerov ovplyvnili 

neskôr aj jej súčasné zloženie. Pôvodné súvislé lesy vystriedala step. Na konečnom zložení 

fauny Trnavy sa podieľal aj človek. Okolité stepné a lesostepné oblasti premenil na kultúrnu 

step, pôvodné biocenózy (spoločenstvá organizmov) na antropobiocenózy (spoločenstvá 

organizmov, obývajúce ľudské sídla) a agrobiocenózy (t. j. spoločenstvá organizmov, ktoré 

vznikli na stanovištiach rôzne ovplyvnených človekom pre poľnohospodárske účely). Okrem 

toho,  ďalšie prenikanie nových druhov živočíchov do oblasti Trnavy umožnila významná 

poloha mesta na križovatke obchodných ciest, blízkosť Váhu ako významnej migračnej cesty 

a široko otvorená Podunajská nížina (MÚSES mesta Trnava, 2008). 

 

Priamo dotknuté územie 

Súčasný výskyt fauny v dotknutom území je daný typmi biotopov, ktoré sa tu nachádzajú. V 

dotknutom území sú zastúpené prevažne antropogénne značne pozmenené ruderálne alebo 

nepôvodné biotopy rôzneho druhu, ktoré svojou charakteristikou umožňujú život typickým 

druhom takýchto lokalít v zastavanej oblasti mesta. Väčšina z uvedených druhov živočíchov 

sa vyskytuje najmä v týchto biotopoch. Najbližšie prirodzené spoločenstvá živočíchov sa 

nachádzajú v listnatých dubovo-hrabových lesoch.  

 

V širšom okolí zámeru v zastavanom území sa vyskytujú najmä antropotolerantné druhy 

živočíchov, ako napríklad jež západoeurópsky (Erinaceus europaeus), myš domová (Mus 

musculus), potkan obyčajný (Rattus norvegicus). Na záhradnú a sídelnú zeleň sa v 

dotknutom území a jeho širšom okolí území viaže výskyt vtákov ako holub hrivnák (Columba 

palumbus), hrdlička záhradná (Streptopelia decaocto), lastovička domová (Hirundo rustica), 

havran čierny (Corvus frugilegus), drozd čierny (Turdus merula), sýkorka veľká (Parus 

major), straka obyčajná (Pica pica) a vrabec domový (Passer domesticus). Dominantnou 

skupinou živočíchov územia sú bezstavovce zastúpené predovšetkým skupinami hmyzu, 

chrobákmi, pavúkmi, mäkkýšami alebo obrúčkavcami. 

 

Zastúpenie živočíšnych druhov a ich výskyt vyplýva zo stupňa ovplyvnenia lokálnych 

biotopov činnosťou človeka a z pôsobenia rôznych stresových faktorov akými sú napr. 

cestná doprava, hluk a imisie. Migračné možnosti mnohých druhov sú silne obmedzené 

urbanizáciou dotknutého územia a jeho okolia. Z vyššie uvedených dôvodov je výskyt 

vzácnejších, ohrozených alebo zákonom chránených druhov v dotknutom území málo 

pravdepodobný. 
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V priamo dotknutom území zámeru nie je evidovaný výskyt žiadnych taxónov zaradených do 

zoznamu druhov európskeho významu, druhov národného významu, druhov vtákov 

a prioritných druhov, na ktorých ochranu sa vyhlasujú chránené územia. V dotknutom území 

neboli zaznamenané žiadne určené živočíchy, pri ktorých štát zodpovedá za škodu. Zároveň 

dotknuté územie nie je v konflikte s významným migračným koridorom živočíchov. 

 

1.6.2. Flóra  

Z pohľadu fytogeograficko-vegetačného členenia patrí dotknuté územie do oblasti Panónskej 

flóry (Panonicum), obvod Eupanónskej flóry (Eupanonicum), dubová zóna, nížinná podzóna, 

pahorkatinná oblasť, Trnavská pahorkatina okres, Trnavská tabuľa podokres (Plesník, 2002). 

Z hľadiska fytogeograficko-vegetačného členenia spadá dotknuté územie do dubovej zóny, 

kde na základe reliéfnych charakteristík je zaradené do nížinnej podzóny a jej pahorkatinnej 

oblasti. Územie mesta Trnavy patrí podľa fytogeografického hľadiska do oblasti panónskej 

flóry (Pannonicum), obvodu eupanónskej xerotermnej flóry (Eupannonicum), územného 

celku Podunajská nížina (Futák, Atlas SSR, 1980). 

 

Potenciálna prirodzená vegetácia 

Základnú predstavu o vegetačnom kryte územia poskytuje Geobotanická mapa SSR 

(Michalko a kol., 1986). Znázorňuje prirodzenú vegetáciu, teda taký vegetačný kryt, ktorý by 

sa vyvinul na území, keby do vývojového procesu nezasahoval človek svojou činnosťou. 

V širšom okolí zámeru sa nachádzajú nasledovné jednotky potenciálnej prirodzenej 

vegetácie: 

 dubovo-hrabové lesy 

Sú spoločenstvá dubovo – hrabových lesov v najteplejších oblastiach 

Slovenska alebo v teplejších kotlinách a v dolinách, kde má klíma zvýšenú 

kontinentalitu. ined.). Lesné spoločenstvá v stromovom poschodí tvorí dub 

zimný, hrab obyčajný, lipa malolistá a veľkolistá, javor poľný. Najčastejšie 

druhy bylinného poschodia sú ostrice, lipkavec Schultesov, mednička 

ovisnutá, zubačka cibuľkonosná, kopytník európsky, liplavec marinkový. Radia 

sa k lužným lesom. Ostrovčekovite sa v tejto vegetačnej jednotke vyskytujú aj 

dubovo – cerové lesy. 

 jaseňovo-brestovo-dubové lesy v povodiach veľkých riek (tvrdé lužné lesy) 

Ekotop jaseňovo-brestovo-dubových lesov leží vo vyšších a suchších 

polohách údolných nív. Pôdy sú prevažne nevyvinuté fluvizeme, gleje  

a kambizeme bohaté na živiny. V týchto lesoch dochádza k periodických 

povrchovým záplavám, pričom sú charakteristické kolísajúcou hladinou 

podzemnej vody. Bez prídavnej podzemnej vody by tieto stanovištia boli 

pomerne suché a vyvinuli by sa na nich bežné zonálne lesy, čiže lesy 

okolitého vegetačného stupňa (dubiny až bukové dubiny). Vďaka vplyvu 

vodného toku sa tu však vyvinul tvrdý luh, čiže les tvorený dubom letným, 

jaseňom (štíhlym a / alebo úzkolistým), brestom poľným, v spodnej vrstve aj s 

hrabom, javorom poľným, lipou a ďalšími drevinami.  

 

Reálna vegetácia 

Dotknutá lokalita je tvorená trávnatými a stromovými porastmi. Na hraniciach susedných 

parciel smerom na sever s navrhovanou činnosťou sa nachádza vzrastlá vegetácia a 

krovinatá vegetácia, ktorá tvorí Park Janka Kráľa.  
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Podľa Regionálneho územného systému ekologickej stability mesta je (Trnava RÚSES 

okresu Trnava 2019) susedný Park Janka Kráľa súčasťou biocentra s regionálnym 

významom RBc 16 – Trnavský park. Existujúca zeleň parku nebude pri stavebných prácach 

negatívne ovplyvnená. Zámer neuvažuje s odstraňovaním drevín v dotknutom území ani 

blízkom okolí. 

 

Invázne druhy 

V priamo dotknutom území neboli zaznamenané žiadne invázne rastliny, ktoré je vlastník 

pozemku povinný odstraňovať zo svojho pozemku a o pozemok sa starať takým spôsobom, 

aby zamedzil opätovnému šíreniu inváznych druhov podľa § 7 zákona NR SR č. 543/2002 

Z.z. o ochrane prírody a krajiny.  

 

 

1.7. BIOTOPY  

Pre dotknuté územie a jeho blízke okolie je typická vegetácia sídel a obydlí, ktorá obsahuje 

pôvodné, prirodzené, synantropné alebo človekom zámerne komponované spoločenstvá 

drevín, tráv a bylín domácej a introdukovanej flóry. 

V dotknutom území a jej okolí sa nachádzajú nasledovné typy biotopov (Ružičková et al., 

1996): 

 Cestne komunikácie  

Pozemné komunikácie s vozovkou, krajnicou a priekopami alebo rigolmi 

(odvodnenie). Antropogénne biotopy, prispôsobené na mechanické poškodzovanie a 

zraňovanie (zošľap) a posypové soli. 

 Vegetácia sídel – tvoria značnú časť intravilánu miest a obcí. Nachádzajú sa tu 

zatrávnené sídliskové plochy, parky, záhrady, cintoríny a podobné kultúrne biotopy. 

Napriek svojmu sekundárnemu charakteru ide o typy s významnou environmentálnou 

funkciou, keďže predstavujú ostrovy zelene v urbanizovanej krajine. 

 Vegetácia lesov – vzhľadom na dlhodobé intenzívne využívanie územia sa reálna 

vegetácia od potenciálnej značne odlišuje. 

Priamo v dotknutom území, kde sa plánuje navrhovaná činnosť neboli identifikované žiadne 

biotopy národného ani európskeho významu definované vo vyhláške MŽP SR č.24/2021 Z.z. 

a jej aktualizácie.  

 

 

1.8. CHRÁNENÉ, VZÁCNE A OHROZENÉ DRUHY A BIOTOPY 

Chránené, vzácne a ohrozené druhy 

Na hodnotených lokalitách nebol zaznamenaný výskyt chránených rastlinných a živočíšnych 

druhov podľa prílohy č. 5 a 6 vyhlášky MŽP SR č. 24/2003 Z. z. ktorou sa vykonáva zákon č. 

543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. Vzhľadom na súčasné využívanie lokalít a 

na intenzívne urbanizované územie ich širšieho okolia nie je ani predpoklad výskytu týchto 

druhov. 

 

V súčasnosti tvorí pokryv plochy navrhovanej činnosti trávnaté a stromové porasty. Priamo 

v dotknutom území nie je evidovaný výskyt chránených rastlinných druhov, taktiež sa 

v dotknutom území ani jeho širšom okolí nenachádza žiaden chránený strom v zmysle 

dostupných údajov Katalógu chránených stromov (SAŽP, 2012). Keďže sa jedná o rozvinuté 
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a zastavané okolie ovplyvnené antropogénnou činnosťou, výskyt chránených druhov flóry sa 

v hodnotenom území nepredpokladá. 

 

Ohrozené biotopy 

V samotnom areáli navrhovanej činnosti sa nenachádzajú žiadne chránené a ohrozené typy 

biotopov. V okolí dotknutého územia prevládajú areály antropogénneho pôvodu, tzn. 

človekom vytvorené a ovplyvnené plochy a zastavané územia. 

 

1.9. CHRÁNENÉ ÚZEMIA A ICH OCHRANNÉ PÁSMA  

Územná ochrana 

Samotné dotknuté územie nezasahuje do žiadnych vyhlásených ani navrhovaných 

chránených území podľa národnej legislatívy (zákon NR SR č.543/2002 Z.z.). Nenachádzajú 

sa tu kategórie maloplošných ani veľkoplošných chránených území. V lokalite 

posudzovaného areálu platí 1. stupeň ochrany prírody a krajiny v zmysle citovaného zákona 

t.j. stupeň s najnižšou územnou ochranou. 

 

Veľkoplošné chránené územia 

Najbližším veľkoplošným chráneným územím vo vzdialenosti približne cca 15,4 km západne 

od navrhovanej činnosti je CHKO Malé Karpaty. Vzdialenejším veľkoplošným územím je 

CHKO Ponitrie, ktoré sa nachádza vo vzdialenosti cca 35 km východne.  

 Chránená krajinná oblasť (CHKO) Malé Karpaty má rozlohu 64 610 ha, siaha od 

juhozápadnej časti Devínskej Kobyly v Bratislave po severovýchodnú časť 

Čachtických Karpát pri Novom Meste nad Váhom. Za CHKO bola vyhlásená v roku 

1976. Tvoria ju zachovalé lesné spoločenstvá s prirodzeným druhovým zložením v 

nižších vegetačných stupňoch spolu so spoločenstvami na rozhraní karpatského a 

panónskeho bioregiónu. Viaceré teplomilné druhy rastlín a živočíchov tu dosahujú 

svoju severnú hranicu rozšírenia. Vo svojej východnej časti čiastočne zaberá aj 

historické štruktúry vinohradníckej krajiny. 

 

Maloplošné chránené územia 

Najbližšie sa z maloplošných chránených území v blízkosti dotknutej lokality podľa ŠOP SR 

(2012) nachádza maloplošné územie CHA Trnavské rybníky západne cca 1,8 km. Ďalšími 

maloplošnými chránenými územiami sú CHA Vlčkovský háj (10 km), PR Alúvium Gidry  (14,5 

km) a CHA Seredsky park (15 km).  

 

Lokality NATURA 2000 

NATURA 2000 je sústava chránených území európskeho významu. Základom pre vytvorenie 

sústavy Natura 2000 sú dve právne normy EÚ: 

o smernica Rady Európskych spoločenstiev č. 92/43/EHS o ochrane biotopov, voľne 

žijúcich živočíchov a voľne rastúcich rastlín (smernica o biotopoch) 

o smernica Rady Európskych spoločenstiev č. 79/409/EHS o ochrane voľne žijúcich 

vtákov (smernica o vtákoch) 

 

Európsku súvislú sústavu chránených území tvoria chránené vtáčie územia a územia 

európskeho významu. Ich legislatívna ochrana je zabezpečená zákonom č. 543/2002 Z.z.               

o ochrane prírody a krajiny. Z území patriacich do európskej siete chránených území 

NATURA 2000 nezasahuje do hodnotenej lokality žiadne územie európskeho významu ani 

chránené vtáčie územie. 
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Územia európskeho významu 

Najbližším územím európskeho významu je cca 8,5 km severne vzdialené Bolerázske 

sysľovisko. Druhým najbližším ÚEV je ÚEV Lindava lokalizovaná cca 14 km západne. Vo 

väčšej vzdialenosti ako 14 km sa nachádzajú ÚEV Dubník (cca 14,9 km), ÚEV Biele hory 

(cca 15,7 km) a ÚEV Váh pri Hlohovci (cca 17,7 km). 

 ÚEV Bolerázske sysľovisko predstavuje územie o rozlohe 56,637 ha situované v k. ú. 

Bohdanovce nad Trnavou, Klčovany. Správcom územia je CHKO Malé Karpaty. Na 

územie sa vzťahuje 2. stupeň ochrany. Medzi druhy, ktoré sú predmetom ochrany 

patrí syseľ pasienkový (Spermophilus citellus). 

 

Chránené vtáčie územia 

Najbližším chráneným vtáčím územím je Úľanská mokraď nachádzajúca sa cca 2,9 km južne 

od dotknutého územia. Druhé najbližšie lokalizované územie je CHVÚ Špačinsko-nižnianske 

polia vzdialené cca 5,8 km východne. Vo väčšej vzdialenosti ako 14 km sa nachádzajú 

CHVÚ Malé Karpaty, CHVÚ Kráľová a CHVÚ Sĺňava.   

 CHVÚ Úľanská mokraď - SKCHVU023 (21 240 ha) sa nachádza priamo v k. ú. obce 

Zeleneč. Uvedená lokalita je navrhovaná na ochranu vzhľadom na výskyt druhov 

viazaných na poľnohospodársku krajinu. Sú to napríklad kaňa močiarna (Circus 

aeruginosus), kaňa popolavá (Circus pygargus), pipíška chochlatá (Galerida cristata), 

prepelica poľná (Coturnix coturnix), sokol červenonohý (Falco vespertinus), sokol 

rároh (Falco cherrug) a haja tmavá (Milvus migrans). 

 

 CHVÚ Špačinsko-nižnianske polia - SKCHVU054 (5 533,53 ha) sa nachádza v 

okresoch Trnava a Piešťany, vyhlásené bolo v roku 2011. Jediným predmetom 

ochrany v uvedenom CHVÚ je sokol rároh (Falco cherrug). Územie CHVÚ patrí 

medzi päť najvýznamnejších území pre tento druh na Slovensku. 

 

Ramsarská konvencia – dohovor o mokradiach 

Na dotknutom pozemku ani v bližšom okolí sa nenachádzajú žiadne Ramsarské lokality 

podľa medzinárodného dohovoru o mokradiach. Podľa údajov ŠOP SR nie sú v blízkom ani 

širokom okolí navrhovanej činnosti evidované žiadne ramsarské lokality. Najbližšou 

ramsarskou lokalitou je Šúr, ktorý je vzdialený od dotknutého územia cca 28 km 

juhozápadne, ďalej to je Alúvium Rudavy vzdialené cca 28,3 km severozápadne.  
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Obr. č. 2: Mapa chránených území v širšom okolí dotknutého územia (Zdroj: ŠOP SR, 2021) 
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2. KRAJINA, KRAJINNÝ OBRAZ, STABILITA, OCHRANA, SCENÉRIA  

2.1.  ŠTRUKTÚRA KRAJINY 

Priestorová diferenciácia súčasnej krajinnej štruktúry je výsledkom pôsobenia prírodných 

faktorov a ľudskej činnosti, ktorá ju modifikovala do mozaiky prírodných, poloprírodných 

a urbánnych prvkov. Z hľadiska chápania krajiny ako geosystému sa člení štruktúry krajiny 

podľa genézy, fyzického charakteru a využívania ľudskou spoločnosťou na 3 subštruktúry 

(Miklós, Izakovičová, 1997): 

 primárna (prvotná): tvorená prevažne fyzicko-geografickými prvky (geologická stavba 

a substrát, pôda, reliéf, vodstvo a ovzdušie, potenciálna prirodzená vegetácia).  

 sekundárna (druhotná): prvky využitia zeme (land-use) a materiálne výtvory človeka 

(technické objekty) vytvárajú krajinnú pokrývku (land cover), 

 terciána (antropogénna): prvky socioekonomické sféry (nehmotné záujmy, prejavy a 

dôsledky činnosti spoločnosti a jednotlivých odvetví v krajine - napr. ochranné 

režimy). 

Dotknutá lokalita je situovaná v centrálnej časti mesta Trnava, západne od areálu 

autobusovej a železničnej stanice, juhovýchodne od areálu Obchodného centra MAX. 

Dotknuté územie susedí s areálom ŽELOS, s.r.o. a Parkom Janka Kráľa. Krajinnú štruktúru 

priamo dotknutého územia tvoria prevažne trávnaté plochy s drevinami. Severne od 

dotknutého územia cca 190 m sa nachádza najbližšia súvislá zástavba rodinných domov so 

záhradami na ulici Ferka Urbánka. Severovýchodne od dotknutého územia cca 150 m sa 

nachádza najbližšia zástavba bytových domov na ulici Andreja Hlinku. Blízke okolie 

dotknutého územia tvoria areály dopravného-priemyselno-rekreačno-obchodného 

charakteru. Dotknuté územie bude vyúsťovať priamo na Staničnú ulicu s napojením na cestu 

I/61, ktorá sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej 

na rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1. 

 

Širšie okolie je tvorené nasledovnými prvkami krajinnej štruktúry: 

 prvky dopravnej infraštruktúry ako železničné a cestné komunikácie, miestne 

spevnené a nespevnené cesty, 

 plochy občianskej vybavenosti, 

 prvky technickej infraštruktúry (elektrické vedenia, siete), 

 rozptýlená krovitá a stromová zeleň, 

 individuálna zástavba rodinných domov a záhrad. 

 

 

2.2. KRAJINNÝ OBRAZ A SCENÉRIA 

Popis krajinného obrazu dotknutého územia závisí predovšetkým od pohľadového uhla, 

miesta pozorovania a od subjektívnych faktorov každého pozorovateľa. Vo všeobecnosti ide 

o krajinu urbanizovanú s areálmi pozmenenými činnosťou človeka.  

 

Priamo dotknuté územie je rovinatého charakteru, aktuálne ide o trávnatú plochu s výskytom 

stromovej vegetácie. Dotknuté územie je zo západnej a južnej strany obklopené zástavbou 

rozvíjajúceho sa územia. Navrhovaná činnosť svojou lokalizáciou priamo nadväzuje na 

jestvujúce areály, tzn. z hľadiska krajinného obrazu sa nebude jednať o výrazný zásah do 

územia. Za pozitívne prvky scenérie krajiny možno považovať všetky typy drevinnej 

vegetácie, upravené plochy s postupným prechodom do Parku Janka Krála. Dotknuté 
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územie predstavuje krajinársky veľmi hodnotné územie v mestskom prostredí s významnými 

podielom vegetácie. 

 

 

2.3. ÚZEMNÝ SYSTÉM EKOLOGICKEJ STABILITY  

Územný systém ekologickej stability (ÚSES) je taká celopriestorová štruktúra navzájom 

prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktoré zabezpečujú rozmanitosť podmienok a 

foriem života v krajine. Základ tohto systému predstavujú biocentrá, biokoridory a interakčné 

prvky nadregionálneho, regionálneho a miestneho významu. 

 

RÚSES okresu Trnava bol spracovaný v roku 2019. O niečo starší je MÚSES Trnavy, ktorý 

bol vytvorený v roku 2008. Územný plán (ÚPN) mesta Trnava bol vypracovaný Ateliérom 

architektúry, urbanizmu a územného plánovania – EKOPOLIS Bratislava, v zmysle platnej 

legislatívy a metodiky. Územný plán mesta Trnava sa každoročne aktualizuje zmenami a 

doplnkami. Posledná jeho závažnejšia Zmena 03/2015 bola schválená dňa 28.6.2016 a jeho 

záväzná časť nadobudla účinnosť 15. júla 2016.  

 

Dotknuté územie nezasahuje do žiadneho prvku, ktorý je súčasťou územného systému 

ekologickej stability, zároveň nezasahuje do žiadnych biocentier, nepretína žiaden migračný 

biokoridor a nezasahuje do významných genofondových lokalít flóry či fauny. Dotknuté 

územie napriek tomu, že nezasahuje ale susedí s biocentrom RBc 16 – Trnavský park. V 

okolí  dotknutého územia sa nachádzajú nasledovné biocentrá a biokoridory (RÚSES okresu 

Trnava, 2019 a ÚPN Trnava, 2015):  

 

Biocentrum: 

 RBc 16 Trnavský park 

Biocentrum sa nachádza na susednej parcele severne od dotknutého územia. Medzi 

najvýznamnejšie lokality v zastavanom území mesta Trnava patria významné 

polyfunkčné plochy zelene s výmerou nad 5 ha a ekologicko-environmentálnou 

funkciou. Ako biocentrum boli navrhnuté 3 parky, ktoré sú v dostupnej vzdialenosti od 

seba: Park Janka Kráľa pri železničnej stanici, Park Antona Bernoláka – západná 

strana mestského opevnenia a Park na Kalvárii. Práve v parku pri Kalvárii sa 

nachádzajú 2 jedince chránených stromov lipy veľkolistej (Tilia platyphyllos). 

 

 RBc 5 Trnavské rybníky 

Biocentrum sa nachádza vo vzdialenosti približne 1,8 km západne od dotknutého 

územia. Ide o komplex biotopov, zahŕňajúci rybníky, porasty trste a vysokých ostríc, 

lužný lesík, mladé drevinné porasty v sukcesnom vývoji smerom k lužnému lesu a 

topoľovú monokultúru. Územie patrí medzi regionálne významné mokrade, 

genofondová lokalita pre mnohé druhy stavovcov, najmä vtákov a obojživelníkov. 

 

Biokoridor: 

 RBk 3 Parná 

Biokoridor prechádza západne od dotknutého územia cca vo vzdialenosti 2,4 km. 

Parná je veľmi dobre zachovaný vodný tok s prirodzeným charakterom koryta v 

hornej časti toku, v strednej a čiastočne aj v dolnej časti sú koryto a brehy upravené. 

Predstavuje významné vodné a mokraďové prvky bez legislatívnej ochrany v oblasti 

Trnavy. 
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Genofondovo významné plochy  

 GL3 genofondová plocha Farský mlyn 

Genofondová plocha sa nachádza severozápadne od dotknutého územia cca vo 

vzdialenosti 6 km. Územie má vysokú zooekologickú hodnotu. Biotopy s tvorené 

relatívne prirodzeným porastom lužných vŕbovo-topoľových lesov  vysokej biotickej  

významnosti. 

 

Na ploche riešeného územia zmeny nie sú navrhované žiadne nové prvky RÚSES. Zámer  

zároveň rešpektuje všetky prvky RÚSES okresu Trnava v roku 2019, MÚSES mesta Trnava 

z roku 2015 a rovnako aj aktuálny územný plán mesta Trnava, ktorý je platný od roku 2016. 

 

Obr. č. 3: Mapa prvkov RÚSES v okolí dotknutého územia (RÚSES okresu Trnava 2019, 

2021). 

 

 
Obr. č. 4: Mapa ochrany prírody a tvorby krajiny, vrátane prvkov ÚSES v okolí dotknutého 

územia (ÚSES Trnava 2015, 2021). 
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3. OBYVATEĽSTVO,  JEHO AKTIVITY, INFRAŠTRUKTÚRA, KULTÚRNOHISTORICKÉ 

HODNOTY ÚZEMIA 

3.1. DEMOGRAFIA 

Dotknuté územie sa nachádza v k.ú. mesta Trnava v jeho centrálnej časti. Mesto Trnava je 

zároveň okresným a krajským mestom. Hustota obyvateľstva mesta Trnava predstavuje ku 

31.12.2020 hodnotu 904,88 obyvateľov na km
2

. Trnava má podľa aktuálnych údajov 64 735 

obyvateľov (stav k 31.12. 2020), pričom v celom okrese registrujeme k rovnakému dátumu 

133 154 obyvateľov (Štatistický úrad SR, 2021). 

 

Tab. č. 9: Počet obyvateľov k 31.12.2020 (ŠÚ SR, 2021). 

Ukazovateľ 
Počet obyvateľov 

(stav k 31.12.2020) 

Hustota obyvateľov  

(stav k 31.12.2020) 

(obyv./km
2
) 

Rozloha územia  

(km
2
) 

Trnava (mesto) 64 735 904,88 71,54 

Trnava (okres) 133 154 179,62 741,33 

Trnavský kraj 564 917 135,33 4 174,2 

 

Podľa vekovej štruktúry prevláda v meste Trnava obyvateľstvo produktívneho veku t.j. 

55,5 %, v poproduktívnom veku je 29,5 % a predproduktívny vek predstavuje 15,0 %. Na 

základe vekovej štruktúry prevláda obyvateľstvo produktívneho veku, ktoré tvorí viac ako 

polovicu obyvateľstva, za ním nasleduje obyvateľstvo v poproduktívnom veku a najmenšie 

množstvo obyvateľov tvoria osoby v predproduktívnom veku (ŠÚ SR, 2021). 

 

Tab. č. 10: Trvalo bývajúce obyvateľstvo k 31.12 2020 (ŠÚ SR, 2021) 

Ukazovateľ 
Počet obyvateľov 

mesta Trnava 

Počet obyvateľov 

okresu Trnava 

Počet 

obyvateľov 

Trnavského 

kraja 

Obyvateľstvo  64 735 133 154 564 917 

 počet % počet % počet 

Muži 31 081 48,0 65 028 48,8 276 738 

Ženy 33 654 52,0 68 126 51,2 288 179 

Predproduktívny vek  

muži (0-14 rokov) 

ženy (0-14 rokov) 

9 684 

4 898 

4 786 

15,0 

50,6 

49,4 

20 483 

10 432 

10 051 

15,4 

50,9 

49,1 

82 355 

42 366 

39 989 

Produktívny vek   

muži (15-59 rokov) 

ženy (15-54 rokov) 

35 932 

19 186 

16 746 

55,5 

53,4 

46,6 

76 113 

37 766 

38 347 

57,1 

49,6 

50,4 

327 619 

176 634 

150 985 

Poproduktívny vek  

muži (60 r. a viac) 

ženy (55 r. a viac) 

19 119 

6 997 

12 122 

29,5 

36,6 

63,4 

36 558 

13 666 

22 892 

27,5 

37,4 

62,6 

154 943 

57 738 

97 205 

 

Z národnostnej štruktúry prevláda v okrese Trnava slovenská národnosť, druhou 

najpočetnejšou je česká a následne rumunská národnosť. Vyššie zastúpenie českej 

národnosti je v dôsledku historického vývoja osídlenia a geografickej polohy mesta 

v relatívnej blízkosti s Českou republikou. Ako tretia nasleduje rumunská národnosť. 
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Z hľadiska vierovyznania je mesto Trnava homogénnym územím. Väčšina (cca 72 %) 

obyvateľov sa hlási k rímskokatolíckej cirkvi, nasleduje 18 % populácie bez vyznania a len 

3 % populácie k evanjelickej cirkvi. 

 

Tab. č. 11: Národnostné zloženie obyvateľstva v roku 2020 (ŠÚ SR, 2021) 
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á
  

Okres 

Trnava 
120 862 370 772 63 183 80 88 122 215 412 134 9 674 

Trnavský 

kraj 
408 247 118 848 4 244 346 537 460 277 2 925 476 1 911 411 25 447 

 

V roku 2020 vykázalo mesto Trnava celkový prírastok obyvateľstva -298 obyvateľov. Počet 

živonarodených dosahoval 695 obyvateľov a zomretých 625. V roku 2020 sa do mesta 

Trnava prisťahovalo 936 nových obyvateľov s trvalým pobytom, odsťahovalo sa 1310 

Trnavčanov, čo predstavuje úbytok 374 obyvateľov. Negatívny trend pokračuje podobným 

tempom ako v minulých rokoch. Klesajúcu tendenciu má vývoj demografickej krivky v Trnave 

už vyše dve desaťročia. Počet Trnavčanov spadol pod hranicu 70-tisíc obyvateľov po prvý 

raz v roku 1998, definitívne potom v roku 2002. Odvtedy každoročne počet ľudí, ktorí si v 

meste udávajú trvalý pobyt, konštantne klesá. Za úbytkom počtu obyvateľov stojí v 

rozhodujúcej miere migrácia – teda sťahovanie ľudí, ktorí nachádzajú nové domovy mimo 

Trnavy. Dlhoročné ukazovatele potvrdzujú, že obyvatelia Trnavy sa najčastejšie sťahujú do 

okolitých obcí, a preto ich väzby na mesto zostávajú (ŠÚ SR, 2021). 

 

Tab. č. 12: Celkový prírastok obyvateľstva zo dňa 31.12. 2020 (na osobu) (ŠÚ SR, 2021). 

 

3.2. SÍDLA  

Priamo dotknuté územie sa nachádza v k. ú. mesta Trnava v jeho centrálnej časti a zároveň 

intraviláne mesta. Územie je lokalizované západne od areálu autobusovej a železničnej 

stanice, juhovýchodne od areálu Obchodného centra MAX. Dotknuté územie susedí s 

areálom ŽELOS, s.r.o. a Parkom Janka Kráľa. 

 

Priamo dotknuté územie je rovinatého charakteru, aktuálne ide o trávnatú plochu s výskytom 

stromovej vegetácie. Dotknuté územie je zo západnej a južnej strany obklopené zástavbou 

rozvíjajúceho sa územia. Z hľadiska súčasnej krajinnej štruktúry ide o človekom pozmenenú 

krajinu s vyšším podielom zastavaných plôch. Blízke okolie dotknutého územia tvoria areály 

dopravného-priemyselno-rekreačno-obchodného charakteru. V blízkom okolí dotknutého 

Obec Živonarodení Zomretí 
Prirodzený prírastok 

obyvateľstva 

Celkový 

prírastok 

obyvateľstva 

Mesto Trnava 695 625 70 -298 

Okres Trnava 1 367 1 293 74 375 

Trnavský kraj 5 398 5 410 -25 1 326 
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územia sa ďalej nachádzajú: PLANEO Electro, Vetter Slovakia spol. s.r.o.,  Futbal servis. sk, 

ONÉ espresso bar, BRONX, Lokálka, Virta Global Charging Station, Úrad práce, sociálnych 

vecí a rodiny, Súkromná stredná odborná škola GoS-Sk a iné. Dotknutá lokalita je situovaná 

v centrálnej časti mesta Trnava, západne od areálu autobusovej a železničnej stanice, 

juhovýchodne od areálu Obchodného centra MAX. Dotknuté územie susedí s areálom 

ŽELOS, s.r.o. a Parkom Janka Kráľa.  

 

Severne od dotknutého územia cca 190 m sa nachádza najbližšia súvislá zástavba 

rodinných domov so záhradami na ulici Ferka Urbánka. Severovýchodne od dotknutého 

územia cca 150 m sa nachádza najbližšia zástavba bytových domov na ulici Andreja Hlinku. 

Dotknuté územie bude vyúsťovať priamo na Staničnú ulicu s napojením na cestu I/61, ktorá 

sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej na 

rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1.  

 

Tab. č. 13: Počet domov a bytov v sídlach v roku 2015 (ŠÚ SR, 2021) 

Mestá / obce Rodinné domy Bytové domy Iné Spolu 

Trnava (mesto) 4 298 1 287 99 6 479 

Okres Trnava 19 925 1 648 202 25 318 

Trnavský kraj 103 932 6 313 843 131 016 

 

Okres Trnava 

Okres Trnava leží v juhozápadnej časti Slovenska a tvorí súčasť Trnavského kraja. 

Administratívne ho tvorí 44 vidieckych obcí a 1 mestské sídlo Trnava, ktoré plní aj funkciu 

krajského mesta. Rozlohou patrí okres Trnava k stredne veľkým okresom Slovenska. Trnavský 

okres je dôležitý pre zásobovanie Slovenska elektrickou energiou. Nachádzajú sa tu Atómové 

elektrárne Bohunice a Paroplynová elektráreň Malženice. 

 

Mesto Trnava 

je krajské mesto na západe Slovenska, sídlo Trnavského samosprávneho kraja a Trnavského 

okresu. Svojou rozlohou a počtom obyvateľov je siedmym najväčším mestom krajiny. Keďže 

Trnava bola jedným z najdôležitejších centier rímskokatolíckej cirkvi na Slovensku je často 

označovaná aj ako „malý slovenský Rím“ zároveň tu stojí tu množstvo kostolov. Koncom 

9. storočia sa na križovatke obchodných ciest konali trhy a tak podľa trhového dňa pomenovali 

osadu menom Sobota. Kúsok ďalej západným smerom vznikla neďaleko riečky Trnávka ďalšia 

osada, ktorej dali meno Trnava. Osady postupne splynuli a vytvoril mestečko, ktorému v roku 

1238 uhorský kráľ Belo IV. udelil dôležité privilégium. Trnava ako prvé slovenské mesto 

dostala výsady slobodného kráľovského mesta, ktoré znamenali jeho veľký hospodársky a 

stavebný rozvoj. Mesto Trnava sa v súčasnosti člení na 6 mestských častí (Trnava stred, 

Trnava západ, Trnava sever, Trnava východ, Trnava juh, Modranka). Trnava je v súčasnosti 

strediskom atraktívneho a dynamicky sa rozvíjajúceho územia medzi Bratislavou a Nitrou. 

 

3.2. AKTIVITY OBYVATEĽSTVA 

3.3.1. Poľnohospodárstvo a lesné hospodárstvo 

Poľnohospodárstvo 

Do  dotknutého  územia nezasahujú plochy poľnohospodárskej výroby, napriek tomu je 

poľnohospodárska pôda dominantným prvkom krajinnej štruktúry okresu Trnava. 

Poľnohospodárska výroba je špecializovaná jednak na rastlinnú ako i živočíšnu výrobu. V 

rastlinnej výrobe dominuje hospodárenie na ornej pôde. Dominantné zastúpenie má 
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pestovanie husto siatych obilnín, ktoré predstavujú vysoko produkčné plodiny s pomerne 

nízkou nákladovosťou. Špecifickou ale charakteristickou plodinou pre okres Trnava je tiež 

kukurica. V poslednom období do popredia vystupuje pestovanie slnečnice. Územie okresu 

Trnavy bolo v minulosti veľmi významné z hľadiska vinohradníctva. V súčasnom období 

pestovanie viniča výrazne ustupuje, čo je celoslovenský trend. Čiastočne je zastúpené 

ovocinárstvo a záhradkárstvo. Menší podiel pripadá v území na trvalé trávne porasty. 

Živočíšna výroba sa špecializuje najmä na chov ošípaných a chov hovädzieho dobytka, 

najmä na mäso a mlieko. V podhorských obciach ležiacich na severe  okresu Trnava je 

prevádzkovaná aj lesohospodárska činnosť (RÚSES okresu Trnava 2019, 2021).  

 

Tab. č. 14: Výmera pôdy (v ha) v okrese Trnava (k 1.1.2020) 

Rozloha 74 132 ha 100 % 

Poľnohospodárska pôda 51 954 70,0 

 Orná pôda 48 265 

 

92,9 

Vinice 602 1,2 

Záhrady 1 349 2,6 

Ovocné sady 148 0,3 

Chmeľnice 0 0 

Trávne porasty 1 590 3,0 

Lesná pôda 13 178 17,8 

Zastavané plochy 5 853 7,9 

Vodné plochy 1 023 1,4 

Ostatné plochy 2 124 2,9 

 

Lesné hospodárstvo 

V priamo dotknutom území sa nachádza stromová vegetácia. Predkladaný zámer chce 

stromovú vegetáciu zachovať v plnej miere. Lesy sú v okrese Trnava zastúpené veľmi 

nerovnomerne, ťažiskovo sú sústredené v podhorských oblastiach v severnej časti okresu a 

viažu sa na CHKO Malé Karpaty. Celková výmera lesných pozemkov je 13 178 ha, čo je 

teda 17,8 % rozlohy okresu. Podľa drevinového zloženia sa v území rozlišujú tri kategórie 

lesa. Čo sa týka jednotlivých druhov drevín v území okresu sú najrozšírenejšími buk (Fagus 

sp.) (44,8 %), dub (Quercus sp.) (11,2 %), hrab (Carpinus sp.) (11,07 %) a cer (Quercus 

cerris) (10,56 %). 

 

Podľa obhospodarovania sa lesy členia do troch kategórií. V okrese Trnava sú 

najvýraznejšie zastúpené hospodárske lesy, tvoria až 76,06 % lesného pôdneho fondu. 

Ochranné lesy tvoria 17,42 % a lesy osobitného určenia tvoria 6,52 %. Vlastnícke vzťahy v 

okrese Trnava sú nasledovné: štátne lesy predstavujú cca 80 %, súkromné 6 %, 

spoločenstevné 13,4 %, mestské a obecne 0,6 %. 

 

3.3.2. Priemysel 

S dotknutým územím susedí areál spoločnosti ŽELOS s.r.o. väčšie množstvo priemyselne 

orientovaných podnikov sa nachádza cca vo vzdialenosti 1 km juhozápadným smerom od 

dotknutého územia. 

 

Najväčšie priemyselné areály a priemyselné parky sú koncentrované v okrajových častiach 

mesta Trnava. Dominantným sektorom je automobilový priemysel reprezentovaný závodom 

PSA Peugeot Citroën a spoločnosti zamerané na výrobu komponentov do áut. Medzi veľké 

priemyselné podniky patrí napríklad Johns Manville Slovakia a. s. (Trnava) s výrobou 
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skleneného vlákna, IKEA Industry Slovakia, s. r. o (Trnava) s výrobou nábytku, Wienerberger 

slovenské tehelne, spol. s r. o. v Bolerázi s výrobou tehál, či Samsung (Voderady) s výrobou 

LCD modulov. Zastúpený je aj potravinársky priemysel (Tate & Lyle, Boleráz), strojárenský 

priemysel (ŽOS TRADE, a. s, Trnava), chemický priemysel (Chemolak a.s., Smolenice; 

Tyrchem, spol. s r. o., Biely Kostol), farmaceutický priemysel (Biomin, a. s, Cífer). V okrese je 

tiež lokalizovaná atómová elektráreň Jaslovské Bohunice (RÚSES okresu Trnava 2019, 

2021). 

 

3.3.3. Služby 

V  okolí dotknutého územia sa nachádzajú areály služieb: PLANEO Electro, Vetter Slovakia 

spol. s.r.o.,  Futbal servis. sk, ONÉ espresso bar, BRONX, Lokálka, Virta Global Charging 

Station, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny, Súkromná stredná odborná škola GoS-Sk a 

iné. Z nevýrobných odvetví hospodárstva je v meste významne zastúpené vzdelávanie 

(školstvo), keďže sa tu nachádzajú tri univerzity (Materiálovotechnologická fakulta STU; 

Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave; Trnavská univerzita) a zdravotníctvo (Fakultná 

nemocnica Trnava). Celkovo sa v meste nachádza 18 materských škôl, 3 základné školy, 7 

základných škôl s materskou školou, 4 základné umelecké školy, 16 stredných škôl a 3 

univerzity.  Na území mesta sa nachádzajú zdravotnícke zariadenia: 3 objekty polikliniky a 

nemocnica s poliklinikou. Sociálna vybavenosť mesta ďalej zahŕňa domov dôchodcov, 

penzión dôchodcov, ústav sociálnej starostlivosti. Medzi komerčnú vybavenosť môžeme 

zaradiť sieť zariadení obchodu, verejného stravovania a ubytovania a iných služieb. Mesto 

Trnava je možné charakterizovať ako kompaktné bodové sídlo s pomerne jednoznačne 

rozmiestnenými funkciami a s výbornou vybavenosťou (PHSR Trnava 2014-2020). 

 

3.3.4. Rekreácia, cestovný ruch, kultúrne a historické pamiatky 

Priamo v dotknutom území sa nenachádzajú žiadne kultúrne a historické pamiatky. Dotknuté 

územie susedí s parkom Janka Kráľa. 

 

Podľa Regionalizácie cestovného ruchu v Slovenskej republike (2005) je mesto Trnava 

prirodzeným centrom regiónu – Trnava a okolie (Dolné Považie). Mesto Trnava disponuje 

sieťou kultúrnych, spoločensko-zábavných a športových zariadení, ktoré ponúkajú príležitosť 

na trávenie voľného času miestnemu obyvateľstvu aj návštevníkom mesta. Počas celého 

roka prebieha množstvo športových aj kultúrnych podujatí. 

 

Mesto Trnava má na svojom území atraktívnu Mestskú pamiatkovú rezerváciu, ktorú tvorí 

pôdorys stredovekého mesta ohraničeného hradobným systémom, svojím druhom 

najrozsiahlejším a najzachovalejším v strednej Európe. Trnava je tiež známa predovšetkým 

množstvom sakrálnych pamiatok od gotických po barokové, pre ktoré dostala pomenovanie 

Malý Rím. Mesto Trnava eviduje na svojom území 149 národných kultúrnych pamiatok 

zapísaných v ústrednom zozname pamiatkového fondu SR. Taktiež sa v k. ú. mesta 

nachádza 182 pamätihodností, vyhlásených VZN č. 240 o pamätihodnostiach mesta Trnava. 

Neďaleko mesta sa rozprestiera pohorie Malých Karpát, ktoré poskytuje široké možnosti 

pešej turistiky a cykloturistiky. Na sídliskách a vo štvrtiach sú pre verejnosť vybudované 

volejbalové, basketbalové a futbalové ihriská. V meste i okolí je dostatok ubytovacích 

zariadení od hotelov vyššej kategórie až po turistické ubytovne. 

 

Park Janka Kráľa 

Park Janka Kráľa sa nachádza na juhu mestskej časti Trnava - Západ medzi ulicami 

Čajkovského, Bedřicha Smetanu, Andreja Hlinku a Staničná. Územie parku svojou polohou 
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prepája ostatnú časť mesta Trnava s líniovým parkom a oddychovou zónou Ludviga van 

Beethovena a lesoparkom pri Kamennej ceste v severozápadnom smere, a jedinou 

mestskou spádovou prírodnou rekreačnou zónou Kamenný mlyn a Chráneným areálom 

Trnavské rybníky v juhozápadnom smere. Park Janka Kráľa je obklopený intenzívne 

využívanými plochami. V dôsledku svojej polohy v bezprostrednom kontakte s obytnou 

zónou Prednádražie a Špíglsál, autobusovou a železničnou stanicou, obchodným centrom 

MAX, Úradom práce a neďalekým internátom, plavárňou a výukovými objektmi MTF 

Slovenskej technickej univerzity na Bottovej ulici je vysoko zaťažený populáciou, najmä jej 

ranným a popoludňajším tranzitom.  

 

Park Janka Kráľa bol ako staničný park založený v 19. storočí v súvislosti s rozšírením mesta 

za mestské hradby. V roku 1910 sa volal aj Alžbetin park – Erzsébet liget. Každý, kto prišiel 

vlakom do Trnavy a chcel sa dostať na námestie, prechádzal parkom, ktorý sa rozprestieral 

od stanice po dnešnú Hospodársku a Kollárovu ulicu. Prioritne mal plniť funkciu izolačného 

pásu medzi železnicou a mestskou štvrťou Špíglsál. Názov parku nemá historický kontext na 

osobu Janka Kráľa. Park Janka Kráľa je cenný aj ako historicky pôvodná plocha s vysokým 

zastúpením odrastených stromov. Nachádzajú sa tu jedny z najstarších stromov a 

pravdepodobne aj najstaršia aleja v meste. 

 
Kultúrne zariadenia v meste Trnava: 

 Divadlo Jána Palárika 

 Divadelné štúdio DISK 

KD Augustína Kubána 

 Západoslovenské múzeum 

 Múzeum knižnej kultúry, Olahov seminár 

 Krajská štátna knižnica J. Fándlyho 

 Hudobné oddelenie 

 Synagóga – centrum súčasného umenia 

 Trnavské osvetové stredisko 

 Dom kultúry Tirnavia 

 And Gallery 

 Kino Hviezda 

 Mestský amfiteáter 

 Spolok svätého Vojtecha 

 Galéria Jána Koniarka 

Historické pamätihodnosti mesta Trnava: 

 Mestská veža 

 Súsošie Najsvätejšej Trojice 

 Kostol sv. Anny – uršulínsky 

 Katedrála sv. Jána Krstiteľa 

 Teologická a Filozofická fakulta 

 Budova Lekárskej fakulty 

 Seminár sv. Vojtecha – Adalbertínum 

 Mariánsky seminár – Marianum 

 Generálny seminár – Rubrorum 

 Šľachtický konvikt 

 Seminár sv. Štefana – Stefaneum 

 Dom hudby 

 Bazilika sv. Mikuláša 

 Oláhov seminár 

 Mestské opevnenie 

 Súsošie sv. Jozefa 

 Arcibiskupský palác 

 Synagógy 

 Kostol sv. Jozefa – paulínsky 

 Kostol Nanebovzatie Panny Márie – 

klariský 

 Kostol sv. Heleny 

 Evanjelický kostol a.v. 

 Budova Radnice 

 Divadlo Jána Palárika 

 Kostol sv. Jakuba – františkánsky 

 Kopplov kaštieľ 

 Kostol Najsvätejšej Trojice– jezuitský  

 

Športoviská na území mesta Trnava: 

 Štadión Antona Malatinského 

 Mestský zimný štadión 

 Mestská športová hala 

 Mestský atletický štadión 
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Antona Hajmássyho 

 Mestský športový areál AŠK Slávia 

 Mestský športový areál FK Lokomotíva 

 Národné minigolfové centrum 

 Národné strelecké centrum Štrky 

 Nafukovacia tenisová hala 

 Nafukovacia tenisová hala AŠK Slávia 

 Mestská krytá plaváreň Zátvor 

 Tenisové centrum Trnava Empire 

 Jazdecký areál Kačín. 

 Golf Trnava 

 

3.3.5. Infraštruktúra 

Cestná doprava 

Dotknuté územie bude vyúsťovať priamo na Staničnú ulicu s napojením na cestu I/61, ktorá 

sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej na 

rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1. Trnava tvorí dôležitú križovatku nielen vnútroštátnej 

cestnej siete, ale aj ciest európskeho významu. Cez mesto prechádzajú dôležité dopravné 

trasy – cesta č. I/51, ktorá prechádza z Českej republiky na južné Slovensko, známa tiež ako 

Via Bohemica, ktorá zároveň napája mesto na rýchlostnú cestu R1 smer Nitra a úsek 

diaľnice D1 – Bratislava – Žilina a cesta č. I/61 z Bratislavy na Považie, súbežná s diaľnicou 

D1. 

 

Základom cestnej siete mesta je vnútorný mestský okruh okolo jeho centra, ktorý umožňuje 

obslužnú cestnú dopravu centrálnej mestskej zóny, ale aj jej ochranu pred nežiaducou 

tranzitnou dopravou. Vnútorný mestský okruh spolu s mestskými radiálnymi cestami, ktoré 

ho napájajú na hlavné smery dopravných vstupov mesta tvorí radiálno-okružný dopravný 

systém mesta. Sieť ciest bola v uplynulých rokoch posilňovaná výstavbou vonkajšieho 

okruhu (obchvatu) mesta, ktorý je momentálne tvorený jeho juhovýchodnou a severnou 

časťou. Uvedené úseky zabezpečujú odklon tranzitnej dopravy z rýchlostnej cesty R1 

(diaľničný privádzač smer diaľnica D1 Bratislava – Žilina a rýchlostnej cesty R1 Nitra) ciest I. 

triedy I/51 (smer Holíč a Senica) a I/61 (smer Piešťany) a zároveň zlepšujú dopravné 

napojenia mestských priemyselných zón 

 

Verejná hromadná doprava 

V blízkom okolí dotknutého územia sa nachádza autobusová a železničná stanica Trnava. 

Obsluha územia mesta Trnavy verejnou hromadnou dopravou je zabezpečená najmä 

autobusovou a železničnou dopravu. Mestská autobusová doprava zabezpečuje spoločnosť 

ARRIVA Trnava, a.s., ktorá na území mesta prevádzkuje 14 liniek. Verejná hromadná 

doprava je ďalej zabezpečovaná s napojením na okolité obce prímestskou autobusovou 

dopravou a diaľkovou dopravou. Pre vnútromestskú verejnú hromadnú dopravu je z pohľadu 

železničnej dopravy zaujímavé len spojenie medzi zastávkou železničná stanica Trnava a 

zastávkou Trnava - predmestie. 

 

Cyklotrasy 

Priamo cez dotknuté územie neprechádza žiadna cyklotrasa. Najbližšia cyklotrasa č. 5206 

vedie severne vo vzdialenosti cca 30 m na trase Častá –Trnava -Šúrovce, trasa prechádza 

cez Park Janka Kráľa. Druhá najbližšia cyklotrasa č. 8218 Trnava, Š. Moyzesa – Železničná 

stanica pretína spomínanú cyklotrasu č. 5206 neďaleko dotknutého územia cca 180 m 

severovýchodne. Využívanie bicyklov na prepravu v meste a jej blízkom okolí je značne 

rozšírené. Napomáha tomu najmä konfigurácia terénu, dochádzkové vzdialenosti a aj 

historicky zaužívaný zvyk obyvateľov používajúcich tento dopravný prostriedok. Podiel tohto 

druhu dopravy na všetkých cestách mesta predstavuje cca 6,6 %. Cyklistickou dopravou sa 

mesto Trnava aktívne zaoberá už niekoľko rokov.  
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Obr. č. 5: Intenzita dopravy v okolí mesta Trnava a v okolí dotknutého územia za rok 2015 

(www.ssc.sk) 

 

Tab. č 15: Intenzita dopravy v okolí mesta Trnava a v okolí dotknutého územia za rok 2015 

(www.ssc.sk)  

Číslo 

sčítacieho 

úseku 

Číslo cesty Okres 
Nákladné 

vozidlá 

Osobné 

automobily 
Motocykle 

Súčet 

všetkých 

vozidiel 

80190 61 Trnava 1 406 10 709 53 12 168 

83470 1 287 Trnava 244 2 435 9 2 688 

80191 61 Trnava 1 457 10 253 70 11 780 

83471 1 287 Trnava 982 9 678 39 10 699 

80793 61 Trnava 1 870 16 382 112 18 364 

85526 61 Trnava 4 210 14 682 67 18 959 

80796 R1 Trnava 4 997 20 619 36 25 652 

 

Železničná doprava 

Katastrálnym územím mesta Trnava prechádza dvojkoľajná elektrifikovaná železničná trať 

celoštátneho významu s označením č. 120 Bratislava - Žilina ako súčasť transeurópskej 

dopravnej siete, multimodálneho koridoru č. Va (vetvy: Bratislava – Žilina – Užhorod) a 

jednokoľajná elektrifikovaná trať č. 116 Trnava - Kúty a č. 133 Trnava - Sereď. V súčasnosti 

prebiehajú práce na rekonštrukcii staničných priestorov budov a nástupísk. 

 

Letecká doprava 

Mesto Trnava a ani priamo dotknuté územie nemá priamu väzbu na leteckú dopravu, avšak 

pre obyvateľov mesta, turistov ako aj priemysel sú k dispozícii relatívne blízko situované 

letiská vo Viedni - 95 km (75 min.), v Bratislave - 50 km (40 min.) a v Piešťanoch 35 km (20 

min.). Pre poľnohospodárske účely je prevádzkované menšie agroletisko na 

severovýchodnom okraji mesta. 

 

Vodná doprava 

Mesto Trnava a ani priamo dotknuté územie nemá priamu väzbu na vodnú dopravu. Najbližší 

medzinárodný prístav v Bratislave je vzdialený 50 km (40 min. cesty). Vodný tok Dunaj sa 

využíva na osobnú ako aj nákladnú dopravu medzinárodného charakteru. Nákladná doprava 

http://www.ssc.sk/


    „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu  Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 37 

je realizovaná spoločnosťou Slovenská plavba a prístavy a.s. a osobnú dopravu 

zabezpečuje Slovenská plavba a prístavy – lodná osobná doprava, a.s. (SPaP-LOD). Lodná 

doprava je riešená bratislavským prístavom, ktorý je vybudovaný pre osobnú i nákladnú 

dopravu. Medzinárodná dunajská riečno-morská vodná cesta Dunaj - Mohan - Rýn je pre 

Slovenskú republiku bránou na interkontinentálne a európske trhy (Hanus a kol., 2012). 

 

3.3.6. Technická infraštruktúra 

Infraštruktúra mesta Trnava je tvorená sústavou dopravných a inžinierskych sietí vedených 

pod zemou i nad ňou. Je determinovaná najmä geografickou polohou mesta, z ktorej 

vyplývajú limity pre jej rozvoj. Časť inžinierskych sietí je tvorená vodovodnými, 

kanalizačnými, elektrickými, plynovými, teplovodnými sieťami ako aj sieťou verejného 

osvetlenia. Severozápadným okrajom k. ú. Trnava je trasovaná vetva tranzitného ropovodu 

DN 500 smerujúca do Slovnaftu Bratislava z časti v súbehu s produktovodom DN 500 

smerujúcim zo Slovnaftu Bratislava do Čiernych Kľačian. Trasy sú vedené mimo zastavané 

územie. Nakladanie s odpadmi je riešené skládkovaním alebo ich následným 

zhodnocovaním. 

 

Technická infraštruktúra sa v meste Trnava začala intenzívne budovať už v 19. stor., pričom 

medzi najvýznamnejšie medzníky na jej začiatku možno považovať spustenie výroby 

svietiplynu pre domácnosti a verejné osvetlenie v Trnavskej mestskej plynárni, vypracovanie 

projektu vodovodu, vypracovanie projektu elektrifikácie mesta. 

 

Vodovod 

Popri miestnych zdrojoch na území a v bližšom okolí mesta, rozhodujúcim zdrojom pre 

zásobovanie pitnou a úžitkovou vodou sú zdroje vody v predhorí Malých Karpát. Voda je 

privádzaná do mesta diaľkovými vodovodmi DN 1000, DN 800, DN 600, DN 500 a DN 400. 

Mesto je pokryté miestnou vodovodnou sieťou s dimenziou hlavných ťahov DN 350, DN 300, 

DN 250, DN 200, DN 150 a DN 100. Z hľadiska ďalšieho rozvoja mesta je potrebné uvažovať 

o rozšírení siete, jej modernizácii a zvýšení jej prepravnej kapacity. Vlastníkom a 

prevádzkovateľom verejných vodovodov je Trnavská vodárenská spoločnosť a.s. Piešťany. 

 

Kanalizácia 

Mesto Trnava má v rozsahu jestvujúceho intravilánu vybudovanú verejnú kanalizáciu s 20 

odľahčovacími komorami na odvádzanie splaškových, priemyslových a dažďových vôd, s 

mechanicko-biologickou čistiarňou odpadových vôd, dislokovanou južne od mesta v k. ú. 

Zeleneč. Kanalizačná sústava má charakter jednotnej siete. Vlastníkom a prevádzkovateľom 

verejných kanalizácií je Trnavská vodárenská spoločnosť, a.s. Piešťany. 

 

Plynovod 

Distribúcia zemného plynu pre odberateľov mesta sa uskutočňuje z VTL plynovodu 

„Považský“ DN 300, PN 2,5 Mpa prostredníctvom regulačných staníc, z ktorých sa 

distribuuje do miestnej siete. Miestna plynovodná sieť je vysokotlaková s piatimi verejnými 

regulačnými stanicami plynu, s celkovým výkonom 48 200 m3/hod.; strednotlaková a 

nízkotlaková s dimenziou hlavných ťahov DN 300, DN 200, DN 150 a DN 100. Zastaraná 

miestna plynovodná sieť (najmä nízkotlaková) je v súčasnosti postupne rekonštruovaná. 

Vlastníkom a prevádzkovateľom verejnej plynovodnej siete je Slovenský plynárenský 

priemysel, a.s. 
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Teplovod 

Mesto je prioritne orientované na centrálne zásobovanie teplom pre bytovo-komunálne účely 

a priemyselnú výrobu z EBO J. Bohunice horúcovodom 2 x DN 700, ktorého pôvodná 

projektovaná kapacita bola 240 MW tep, reálna kapacita po úpravách bola znížená na 200 – 

210 MW tep. V súčasnosti je predpoklad odberu v špičke cca 170 MW tep. Na súčasnej 

horúcovodnej sieti je vytvorená rezerva na uspokojenie potrieb pre predpokladanú výstavbu 

na rozvojových plochách. 

 

Elektrické siete 

Rozvod elektrickej energie je zabezpečený diaľkovými vedeniami 110 kV a 4 

transformačnými stanicami 110 kV/22 kV s inštalovaným výkonom 236 MVA (max. 74 MW), 

miestne vedenia 22 kV. Prenosová kapacita 22 kV káblov je zatiaľ dostatočná. V návrhovom 

období bude potrebné zabezpečiť prívod el. energie novými trasami VN vedeniami do 

nových záberových rozvojových lokalít bez vybudovanej el. siete. Prevádzkovateľom 

distribučnej sústavy je Západoslovenská distribučná, a.s. 

 

Verejné osvetlenie 

Na území mesta funguje v súčasnosti vyše 6200 svetelných bodov. Postupné rekonštrukcie 

verejného osvetlenia prebiehajú v rozsahu výmeny káblového vedenia, stožiarov vrátane 

výložníkov a svietidiel. Plánovanou modernizáciou osvetlenia sa dosiahne úspora elektrickej 

energie až 40 - 50 %. Inštaláciou moderného LED osvetlenia sa spotreba energie zníži o 50 

až 70% a predĺži sa jeho životnosť. Prevádzkovateľom verejného osvetlenia je Siemens, 

s.r.o. 

 

Telekomunikačné siete 

Mesto Trnava je pokrytá signálom rôznych telekomunikačných sietí v celom okrese Trnava. 

Verejná pevná elektronická komunikačná sieť je v meste Trnava spravovaná spoločnosťou 

Slovak Telekom. Verejná mobilná elektronická komunikačná sieť je prevádzkovaná 

spoločnosťami Orange Slovensko, T-Mobile Slovensko a O2 Slovakia. 

 

3.3.7. Odpadové hospodárstvo 

Nakladanie s komunálnymi a drobnými stavebnými odpadmi mesto zabezpečuje na základe 

zmluvného vzťahu prostredníctvom spoločnosti FCC Trnava, s.r.o., ktorá realizuje zber 

zmesového komunálneho odpadu a triedený zber komunálnych odpadov. Zber odpadov je 

zabezpečovaný kontajnerovým a vrecovým spôsobom na celom území mesta celoročne, 

veľkorozmernými kontajnermi počas jarného a jesenného upratovania a prostredníctvom 

zberu odpadov na zberných dvoroch, na ktorých môžu občania mesta odovzdať vytriedené 

zložky komunálneho odpadu a drobné stavebné odpady, pri dodržaní určitých podmienok, 

bezplatne. Riadená skládka komunálneho odpadu so stanoveným ochranným pásmom, 

s dobou životnosti presahujúcou návrhové obdobie ÚPN mesta sa nachádza vo východnej 

časti katastrálneho územia. 

 



    „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu  Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 39 

4. SÚČASNÝ STAV KVALITY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE ZDRAVIA  

Podľa mapy zaťažených oblastí patrí dotknuté územie do Dolnopovažského regiónu so silne  

narušeným prostredím, t.j. do 5. stupňa úrovne životného prostredia (Správa o stave 

životného prostredia SR 2018). Z hľadiska environmentálneho rizika vyplývajúceho zo 

znečistenia abiotickej zložky sa dotknuté územie nachádza v oblasti s nízkym až stredným 

rizikom (Rapant, Kodrík, 2002). 

 

4.1. STAV ZNEČISTENIA HORNINOVÉHO PROSTREDIA 

Horninové prostredie patrí k neobnoviteľným prírodným zdrojom. Jeho kvalita je daná 

prvotnou štruktúrou krajiny, preto predstavuje ťažko zmeniteľný faktor využívania územia. 

Stav a vývoj tejto zložky životného prostredia je daný predovšetkým exploatáciou 

jestvujúcich nerastných surovín, vyvolanými vplyvmi ich ťažby, stavebnou činnosťou, 

dopravou a pod. Ku kontaminácii horninového prostredia dochádza vplyvom prenosu 

znečisťujúcich látok podzemnými vodami alebo prostredníctvom kontaminácie pôd.  

 

Znečistenie horninového prostredia nebolo v dotknutom území preukázané. Medzi 

potenciálne zdroje znečistenia horninového prostredia v okolí dotknutého územia patria 

najmä priemyselné zdroje, železničná a automobilová doprava.  

 

4.1.1. Radónové riziko 

Radón je prírodný plyn pochádza z rádia, ktoré sa nachádza takmer v každej hornine. 

Rádioaktívne častice môžu pri vyšších dávkach spôsobiť poškodenie ľudského tkaniva 

s následkom pľúcnej rakoviny. 

 

Podľa mapy prognóza radónového rizika Slovenského geologického ústavu Dionýza Štúra 

(SGÚDŠ) je v území predkladaná nízka až stredná miera zaťaženosti radónom. Stredné 

radónové riziko môže negatívne ovplyvniť možnosti ďalšieho využitia územia. Vhodnosť a 

podmienky stavebného využitia územia s výskytom stredného radónového rizika je potrebné 

posúdiť podľa zákona č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a vyhlášky MZ SR č. 

528/2007 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o požiadavkách na obmedzenie ožiarenia z 

prírodného žiarenia. Pri výstavbe objektov je potrebné obmedziť podzemné priestory 

prípadne zabezpečiť ich účinné vetranie.  

 

 

4.2. KVALITA S STUPEŇ ZNEČISTENIA PÔD 

V dotknutom území a jeho širšom okolí sa nachádzajú pôdy nekontaminované, resp. 

relatívne čisté pôdy, kde geogénne podmienené obsahy rizikových prvkov ako bróm, chróm, 

molybdén, nikel a vanád dosahujú limitné hodnoty A, t.j. ak je obsah prvkov nižší ako je táto 

hodnota, pôda je nekontaminovaná (Čurlík, Šefčík, 2002). 

 

Z pohľadu odolnosti patria tieto pôdy k stredne až silne odolným voči kompakcii a intoxikácii 

alkalickou skupinou rizikových kovov a zároveň silno odolným voči intoxikácii kyslou 

skupinou rizikových prvkov. Z hľadiska náchylnosti pôd na acidifikáciu sa jedná o pôdy so 

strednou pufračnou schopnosťou slabo náchylné na acidifikáciu (Čurlík, 2002). 
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Na základe mapového portálu VÚPOP z mapy bonitovaných pôdno-ekologických jednotiek 

nemožno identifikovať na dotknutom území pôdny typ, nakoľko sa dotknuté územie 

nachádza v centre mesta Trnava. Dotknuté územie bolo v minulosti zastavanou plochou, na 

základe toho je pravdepodobný výskyt antrozemí. Dotknuté  územie sa nachádza v 

intraviláne mesta s 0 stupňom BPEJ kvality pôd.  

 

Na základe údajov z registra environmentálnych záťaží (www.enviroportal.sk) sa v širšom 

okolí nachádza sanovaná a rekultivovaná lokalita. Ide o SK/EZ/TT/1582 - TT (003) / Trnava – 

ČS PHM Bratislavská ulica, čerpaciu stanicu pohonných hmôt, ktorá je lokalizovaná cca 1,1 

km juhozápadne od dotknutého územia.  

 

4.3. STAV ZNEČISTENIA OVZDUŠIA 

Hlavný podiel na znečisťovaní ovzdušia v meste Trnava má priemyselná výroba, vysoká 

intenzita cestnej dopravy a výroba a rozvoj elektriny, plynu a vody. Za rok 2018 bolo v okrese 

Trnava evidovaných 1000 zdrojov znečisťovania ovzdušia, z toho 162 radíme k veľkým 

zdrojom.  

 

Na území okresu Trnava by sme mohli vymedziť aj malé zdroje znečistenia, hlavne tam, kde 

obce nie sú plynofikované. Z celkového počtu 45 obcí je plynofikovaných 44, obec Borová 

plynofikáciu nemá (SPP, 2018). K znečisteniu ovzdušia v okrese Trnava negatívne prispieva 

aj automobilová doprava, ktorej intenzita neustále narastá. Je to dané vysokou frekvenciou 

dopravy na rýchlostných cestách a cestách I. a II. triedy. Automobilová doprava okrem 

zvyšovania plynných emisií z výfukových plynov spôsobuje aj sekundárnu prašnosť. 

 

4.3.1.Emisná situácia 

Hlavnými zdrojmi vypúšťaných emisií v okrese Trnava a v dotknutom území sú 

predovšetkým priemyselná výroba a súvisiaca frekventovaná automobilová doprava. 

V dotknutom území patria medzi zdroje znečistenia ovzdušia doprava, stacionárne zdroje 

priemyselných objektov. Z dlhodobého hľadiska je v okrese Trnava od roku 2015 zrejmý 

trend znižovania emisií základných znečisťujúcich látok. V rokoch 2015 až 2019 dosiahlo 

významné znížené hodnoty v okrese Trnava predovšetkým znečistenie ovzdušia oxidmi síry 

(SO2) a oxidmi dusíka (NO2). Z hľadiska vývoja vypúšťania znečisťujúcich látok do ovzdušia 

v celom kraji je možné sledovať stagnujúce množstvá znečisťujúcich látok, v niektorých 

kategóriách stúpajúci trend. 
 

Tab. č. 16: Množstvo emisií zo stacionárnych zdrojov v okrese Trnava a v Trnavskom kraji 

za roky 2015 až 2019  

Územie 
Emisie znečisťujúcich látok (t/rok) 

TZL SO2 NOx CO TOC 

Okres: Trnava 

2015 81,187 146,430 286,273 113,769 585,337 

2016 92,230 144,371 270,842 118,330 637,996 

2017 88,036 114,165 263,008 139,843 689,328 

2018 87,919 90,891 255,829 164,758 700,357 

2019 85,462 82,164 227,452 144,128 758,880 

Kraj: Trnavský 

2015 193,825 440,582 925,604 501,359 1 082,480 
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2016 204,309 422,734 876,672 521,651 1 183,969 

2017 180,923 471,664 899,662 562,987 1 281,543 

2018 176,167 384,127 850,384 612,244 1 349,725 

2019 198,412 348,190 903,657 692,950 1 432,411 

Zdroj: www.air.sk, 2021 

 

Z hľadiska zdrojov znečistenia sa podieľajú na znečistení ovzdušia najmä energetické zdroje 

priemyselných podnikov, centrálne tepelné zdroje, blokové kotolne, domáce kúreniská, 

automobilová doprava a prach z ulíc, z nespevnených plôch a poľnohospodárskej pôdy. 

Hlavné zdroje znečistenia ovzdušia pochádzajú z bodových zdrojov priemyselnej prevádzky 

(Tate & Lyle Boleraz, s.r.o., Johns Manville Slovakia, a. s., I.D.C. Holding, a. s., Bratislava, 

Swedwood Slovakia, a. s., Wienerberger s.r.o. a ZLIEVÁREŇ TRNAVA s.r.o.), z mobilných 

zdrojov – automobilová doprava (najmä vo väčších mestách). Najviac tuhých znečisťujúcich 

látok bolo emitovaných do ovzdušia v okrese Trnava spoločnosťou PCA Slovakia, s.r.o. a 

CHEMOLAK a.s. Z vodohospodárskeho hľadiska sú znečisťujúce látky v ovzduší zdrojom 

znečistenia povrchových a podzemných vôd. Voda je jedným z médií transportu a 

akumulácie látok znečisťujúcich ovzdušie. 
 

Tab. č. 17: Najväčší znečisťovatelia v okrese Trnava za rok 2019 (www.air.sk, 2021) 

Typ 

znečisťujúcej 

látky 

Znečisťovatelia Emisie [t] 

TZL:  

Johns Manville Slovakia, a.s. 30,657 

Tate & Lyle Boleraz, s.r.o. 19,703 

PCA Slovakia, s.r.o. 6,020 

ZLIEVÁREŇ T R N A V A s.r.o. 5,745 

Výroba kameňa a pieskov, spol. s r.o.;  

skrátene: VKP, spol. s r.o. 
4,435 

SO2:  

Johns Manville Slovakia, a.s. 58,652 

RUPOS, s.r.o. 11,396 

ZLIEVÁREŇ T R N A V A s.r.o. 7,233 

Trnavská ekologická spoločnosť s.r.o. 2,576 

Wienerberger s.r.o. 1,325 

NO2: 

Johns Manville Slovakia, a.s. 84,178 

Tate & Lyle Boleraz, s.r.o. 47,686 

Wienerberger s.r.o. 23,668 

IKEA Industry Slovakia s. r. o. 13,474 

RUPOS, s.r.o 9,416 

CO: 

Wienerberger s.r.o. 38,439 

ZLIEVÁREŇ T R N A V A s.r.o. 17,958 

Tate & Lyle Boleraz, s.r.o. 16,360 

IKEA Industry Slovakia s. r. o. 15,669 

Johns Manville Slovakia, a.s. 11,128 

TOC: 

PCA Slovakia, s.r.o. 499,136 

CHEMOLAK a.s. 51,286 

ŽOS Trnava, a.s. 38,000 

Johns Manville Slovakia, a.s. 28,075 

TATRACHEMA, výrobné družstvo Trnava 22,057 
Zdroj: www.air.sk, 2021 
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4.3.2.Imisná situácia  

V regionálnom meradle sa v blízkosti dotknutého územia uplatňujú najmä škodliviny zo 

spaľovacích procesov ako oxidy uhoľnatý, siričitý a oxidy dusíka. Doba zotrvania týchto látok 

v ovzduší je niekoľko dní, preto môžu byť v atmosfére prenesené až do niekoľko tisíc 

kilometrov od zdroja. Priamo dotknuté územie je polouzatvorenou rovinnou plochou 

obklopenou zástavbou a cestnými komunikáciami. Samotný park Janka Kráľa má  výrazné 

zastúpenie stromovej vegetácie, ktorá má pozitívny vplyv na zachytávanie imisií. 

 

 

4.4. ZNEČISTENIE POVRCHOVÝCH A PODZEMNÝCH VÔD 

4.4.1. Znečistenie povrchových vôd   

Z hydrologického hľadiska patrí územie okresu Trnava do povodia Váhu a malá časť do 

povodia rieky Moravy. Priamo cez dotknuté územie nepreteká žiadny vodný tok, najbližším 

povrchovým tokom je Trnávka, ktorý preteká východne vo vzdialenosti približne 580 m. 

V širšom okolí dotknutého územia preteká vodný tok Parná od navrhovanej lokality vo 

vzdialenosti približne 2,4 km západne. 

 

Hydrologicky patrí územie do povodia Váhu, ktorý preteká od záujmovej lokality vo 

vzdialenosti cca 11,8 km východným smerom. Tok dolného Váhu je zaťažovaný 

predovšetkým tokmi Dolný Dudváh a Trnávka. Tieto prítoky patria takmer vo všetkých 

parametroch do III. až V. triedy kvality (podľa STN 757221). Tok Trnávka je takmer po celej 

svojej dĺžke znečisťovaný priemyselnou, poľnohospodárskou a komunálnou činnosťou 

mestského aj vidieckeho charakteru. Z týchto dôvodov a tiež v dôsledku relatívne malej 

vodnosti daného toku sa jedná o najviac znečistený tok v okrese Trnava aj v Trnavskom 

kraji. Tok je zaťažovaný aj odpadovými vodami z mesta Trnava, najmä z ČOV Trnava – 

Zeleneč. Tok Trnávka je pravidelne sledovaný v rámci pozorovacej siete SHMÚ.  

 

Tab. č. 18: Kvalita povrchových vôd nespĺňajúcich limity podľa Nariadenia vlády č. 269/2010 

Z.z. za rok 2010 (www.shmu.sk) 

 

Miesto 
sledovania 

Riečny 
km 

Nevyhovujú pre tieto ukazovatele 

Tok 
všeobecné 
ukazovatele 

nesyntetické 
látky 

syntetické 
látky 

hydrobiologické a 
mikrobiologické 

ukazovatele 

Trnávka 
pod ČOV 

Trnava 
4,9 

CHSKCr, EK 

(vodivosť), 

N-NO3, N-

NH4 N-NO2, 

Pcelk., Ncelk. 

  SI-bios 

Trnávka Majcichov 1,4 
N-NO2, N-

NH4 
   

Parná Zeleneč 1,5 N-NO2    

 

4.4.2. Znečistenie podzemných vôd 

Dotknuté územie patrí podľa Rapanta a Bodiša (2002) do oblasti z veľmi vysokou úrovňou 

znečistenia podzemných vôd. Dá sa predpokladať, že kvalita podzemných vôd dotknutého 

územia je ovplyvnená predovšetkým poľnohospodárskym, priemyselným a komunálnym 

znečisťovaním. V dotknutom území a jeho širšom okolí je z hľadiska ohrozenia zásob 
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podzemných vôd znečisťujúcimi látkami veľmi nízke ohrozenia (Hrnčiarová a Krnáčková, 

2002). 

 

 

4.5. OHROZENÉ BIOTOPY 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do žiadnych biotopov národného ani európskeho významu. 

Keďže biotopy národného a európskeho významu sa nachádzajú vo väčšej vzdialenosti od 

dotknutého územia ako súčasť chránených území, nebudú realizáciou tejto činnosti priamo 

ohrozené ani ovplyvnené. 

 

 

4.6. HLUKOVÁ SITUÁCIA 

V množine stresových faktorov má významné miesto hluk, ktorý zhoršuje kvalitu životného 

prostredia a nepriaznivo vplýva nielen na faunu a flóru, ale aj na zdravie človeka. 

Automobilová doprava predstavuje líniový stresový faktor, ktorý vplýva na okolitú krajinu, 

predovšetkým pozdĺž dopravných koridorov, negatívne zaťažuje prostredie emisiami, hlukom 

a vibráciami. Podľa interných zdrojov Regionálneho úradu verejného zdravotníctva so sídlom 

v Trnave najzávažnejším zdrojom hluku sú prípady, keď rýchlostné cesty a cesty I. a II. triedy 

prechádzajú v blízkosti obytnej zástavby.  

 

Južnou časťou okresu prechádza diaľnica D1 v smere Bratislava - Piešťany a rýchlostná 

cesta R1 v smere Trnava - Sereď. Tieto cesty spolu s cestami I. triedy - I/61 a I/50 patria k 

najfrekventovanejším cestným komunikáciám v okrese Trnava. Pri železničnej doprave je 

intenzita hluku závislá na počte, druhu a skladbe vlakov a parametroch trasy. Intenzita hluku 

je najvýraznejšia na tratiach prechádzajúcimi cez sídelne útvary a na železničných 

staniciach. A tiež sa hluk sústreďuje do najbližšieho okolia železničných tratí. V území sa 

nachádzajú aj viaceré stacionárne zdroje hluku ako areály výroby, priemyselné a 

poľnohospodárske prevádzky, ktoré zaťažujú obyvateľov, ktorí sa ich v blízkosti pohybujú 

alebo bývajú. Najviac hluk nepriaznivo vplýva na zamestnancov, ktorí v týchto prevádzkach 

pracujú. Občasnými zdrojmi hluku môžu byť aj športové, kultúrne a rekreačné areály. 

 

Podľa vyhlášky MZ SR š. 549/2007 Z.z., ktorá ustanovuje podrobnosti o prípustných 

hodnotách hluku, dotknuté územie spadá do III. kategórie, tzn. ide o územie bez obytnej 

funkcie a bez chránených vonkajších priestorov, výrobné zóny, priemyselné parky a areály 

závodov s prípustnou hodnotou hluku vo vonkajšom prostredí 70 dB (pre leteckú dopravu je 

výnimka 95 dB). 

 

4.7. ZDRAVOTNÝ STAV OBYVATEĽSTVA 

Zdravotný stav obyvateľstva sa určuje dĺžkou života, prítomnosťou alebo absenciou určitej 

choroby, ako aj radom ďalších psychických a sociálnych faktorov. Zdravie ľudí v mestách je 

silne ovplyvnené formami a podmienkami ich spôsobu života a práce, kvalitou socio-

ekonomického a životného prostredia a kvalitou ako aj dostupnosťou služieb zdravotnej 

starostlivosti. 

 

Hlavné príčiny úmrtnosti v okrese Trnava sú totožné s príčinami úmrtnosti Slovenskej 

republiky, sú to predovšetkým kardiovaskulárne ochorenia a nádorové ochorenia. Tento 

výskyt ochorení má stúpajúcu tendenciu aj v rámci celoslovenských a rovnako aj 
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celosvetových štatistík. Obyvateľstvo bývajúce v blízkosti rušných komunikácii, 

priemyselných zón štatisticky vykazuje vyššiu chorobnosť ako obyvateľstvo bývajúce 

v prostredí v vyššou kvalitou prostredia a vyšším podielom zelene.   

 

Tab. č. 19: Úmrtnosť podľa príčin smrti v okrese Trnava za rok 2020 a v Trnavskom kraji 

Kraj / Okres Trnavský kraj Okres Trnava 

Názov choroby 
2021 

(1-7. mes.) 
2020 2019 2020 

Infekčné a parazitárne choroby 47 83 87 18 

Nádory 790 1 457 1 516 316 

Choroby žliaz, výživy a premeny látok 44 74 83 23 

Choroby nervového systému 65 158 151 32 

Choroby obehovej sústavy 1 747 2 809 2 288 596 

Choroby dýchacej sústavy 353 30 406 52 

Choroby tráviacej sústavy 169 283 333 54 

Choroby močovej a pohlavnej sústavy 86 162 165 20 

Vonkajšie príčiny chorobnosti a 

úmrtnosti 
123 246 247 44 

Infekcia COVI-19 1 318 480 0 106 

 

 

 



    „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu  Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 45 

IIVV..  ZZÁÁKKLLAADDNNÉÉ  ÚÚDDAAJJEE  OO  PPRREEDDPPOOKKLLAADDAANNÝÝCCHH  

VVPPLLYYVVOOCCHH  NNAAVVRRHHOOVVAANNEEJJ  ČČIINNNNOOSSTTII  NNAA  ŽŽIIVVOOTTNNÉÉ  

PPRROOSSTTRREEDDIIEE  VVRRÁÁTTAANNEE  ZZDDRRAAVVIIAA  AA  OO  MMOOŽŽNNOOSSTTIIAACCHH  

OOPPAATTRREENNÍÍ  NNAA  IICCHH  ZZMMIIEERRNNEENNIIEE  

1. POŽIADAVKY NA VSTUPY 

1.1. ZÁBER PÔDY 

Navrhovaná činnosť si nebude vyžadovať záber poľnohospodárskej pôdy ani lesnej pôdy. 

Zámer sa má realizovať na pozemkoch s parcelnými číslami: 9129/1, 9129/2, 9129/3, 

9129/4, 9129/5, 9129/6, 9129/7, 9129/8, 9129/11, 9129/12, 9129/13, 9130/2, 9130/3 a 

9130/4. Parcely sú vedené v Katastri nehnuteľností ako pozemky kategórie C. Druh 

pozemkov je zadefinovaný ako zastavaná plocha a nádvorie. V súčasnosti sú pozemky 

nevyužívané a pokrýva ich trávnatý porast. Jedná sa o bývalý areál železníc SR. V 

súčasnosti je asanovaný areál železničných hál vyrovnaný a zarastený trávnikom a oplotený. 

V rámci pozemku sa nachádzajú zasypané základy a suť po existujúcich halách železníc. 

Pozemok je pripravený na výstavbu nových hál na miest existujúcich hál, ako existujúceho 

železničného areálu v rámci terajšieho územného plánu. 

 

Pozemky, na ktorých má byť výstavba realizovaná sa týkajú nasledujúcich parciel s 

rozlohami:  

9 129/1 zastavaná plocha a nádvorie =    963 m2 

9 129/2 zastavaná plocha a nádvorie =    656 m2 

9 129/3 zastavaná plocha a nádvorie =      47 m2 

9 129/4 zastavaná plocha a nádvorie =      47 m2 

9 129/5 zastavaná plocha a nádvorie =      50 m2 

9 129/6 zastavaná plocha a nádvorie =      20 m2 

9 129/7 zastavaná plocha a nádvorie =      31 m2 

9 129/8 zastavaná plocha a nádvorie =      61 m2 

9 129/11 zastavaná plocha a nádvorie =    335 m2 

9 129/12 zastavaná plocha a nádvorie =      36 m2 

9 129/13 zastavaná plocha a nádvorie =    103 m2 

9 130/2 zastavaná plocha a nádvorie =        1 m2 

9 130/3 zastavaná plocha a nádvorie =        5 m2 

9 130/4 zastavaná plocha a nádvorie =        7 m2 

Celková rozloha dotknutého pozemku je 2 385,838 m2, z čoho objekt SO 01 pokrýva 

540,394 m2 zastavanej plochy. 

 

1.2. SPOTREBA VODY 

1.2.1. Odber vody 

Navrhovaný objekt bude zásobovaný vodou pomocou verejného vodovodu DN400, ktorý je 

prípojkou napojený na objekt. 
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Spotreba vody podľa vyhlášky č.684 / 2006: 

Objekt bude zásobovaný pitnou vodou pre účely prevádzky železničného pivovaru s 

reštauráciou ako aj pre hygienické, sociálne, požiarne účely.  

 

Tab. č. 20: Bilancia potreby vody v objekte pre účely navrhovanej činnosti na základe 

Vyhlášky MŽP SR č.684/2006   

Spotreba m
3
 / za rok 

Pivovar - výroba 360 m
3
 

Oplachová voda  240 m
3 

Kuchyňa + zamestnanci 336 m
3
 

Spolu 936 m
3 

Celková spotreba vody pre navrhovanú činnosť je 936 m3
 / za rok 

 

Výroba 

Na spracovanie piva bude potrebná pitná voda. Na výrobu sa  predpokladá so spotrebou 

360 m3 vody v závislosti od konkrétnych receptúr. Odhadované množstvo vyrobených 

produktov je 1000 hl/rok. Odber vody bude zabezpečený z verejného vodovodu, teda 

existujúcej prípojky. 

 

Potreba požiarnej vody pre navrhované objekty bude zabezpečená z nových podzemných 

hydrantov. Podrobnosti v ďalšom stupni projektu.  

 

1.2.2. Zdroj vody  

Zdrojom vody je verejný vodovod prechádzajúci severne od dotknutého územia. Navrhovaný 

objekt bude zásobovaný vodou pomocou verejného vodovodu DN400, ktorý bude prípojkou 

napojený na objekt. 

 

 

1.3. OSTATNÉ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE 

1.3.1. Elektrická energia 

Prevádzkou navrhovanej činnosti vzniká potreba elektrickej energie. Elektrickú energiu si 

počas prevádzky bude vyžadovať technologické zariadenie, osvetlenie a pod. 

 

V rámci navrhovanej činnosti nie je nutné riešiť vonkajšie osvetlenie ani napojenie na NN a 

VN. Všetky prípojky sú už vybudované a funkčné. Požiadavka na napájanie zariadenia je 

240V a 50 A. Požadovaný odber elektrickej energie sa predpokladá v rozsahu 95 000 kW / 

ročne. 

 

1.3.2. Plyn a teplo 

Potreba plynu vzniká v súvislosti s vykurovaním miestnosti a varného zariadenia. 

Vykurovanie je zabezpečované plynovou kotolňou. Hodnota množstva odberu plynu bola 

stanovená nasledovne:  

 

Prepočet potreby tepla a zemného plynu na vykurovanie prípravu TUV 

Potreba tepla: 

Podľa STN 38 3350 sú pre miesto osadenia objektu dlhodobo namerané tieto klimatické 

hodnoty: Tes=3,70C, Te=-110C. 

Celková ročná spotreba tepla pre ÚK je : 
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eis

esis

T-T

T-T
*8.0*24** nQQUK   = 25,0*235*24*0,8*(21-3,7)/(20-(-11)) = 46,70 MWh 

Celková ročná spotreba tepla pre TV je : 

   QTUV = q . i . = 0,8.1200 .0,1 = 120 MWh 

Spolu je ročná spotreba tepla 166,70 MWh. 

Ročná potreba plynu - celková 

             166,70 * 3600 

B =   --------------------––--   = 16 012,07m3/rok 

             38,05 * 0,985 

 

Prepočet potreby zemného plynu pre potreby reštaurácií 

V riešenom objekte sa bude nachádzať reštaurácia s kapacitou 100 hlavných jedál.  

V kuchyni sa predpokladá osadenie 1x varnej stolice s výkonom 24 kW a osadenie jedného 

sporáku s výkonom 12,0 kW. 

Potreba zemného plynu pre reštaurácie spolu je  

1x100 jedál * 0,17m3/hlavné jedlo.rok = 100 * 0,17 * 300 = 5 100 m3/ rok 

Hodinová potreba zemného plynu podľa inštalovaných spotrebičov je  

1x 2,40 m3/hod + 1 x 1,20 m3/hod = 3,60 m3 / hod 

 

Prepočet potreby zemného plynu pre potreby technológie 

V riešenom objekte bude osadený parný generátor  s výkonom 58 kW, pri predpokladanej 

prevádzke 960 hodín/ rok. Ročná potreby plynu bude  5 568 m3/ rok 

 

Celková potreba zemného plynu:  

Ročná potreba ZP : 16 012,07 m3/rok + 5 100 m3/ rok + 5 568 m3/ rok = 26 680,07 m3/ rok   

Hodinová potreba ZP : 3,50 + 5,80 + 2,40 + 1,20 = 9,54 m3 / hod 

 

Kotolňa pre vykurovanie objektu bude umiestnená na prízemí. Ohrev teplej vody bude 

riešený podľa požiadaviek, pre technológiu pivovaru elektricky. Vykurovací systém je 

navrhnutý v súlade s STN EN 12 828 a STN EN 12 831 Vykurovacie systémy v budovách. 

Vykurovací systém je teplovodný s  teplotným spádom vykurovacieho média 70°C / 55°C. 

Hlavný vykurovací systém je z oceľových rúr, izolovaný. Stupačky sú vedené v šachte a 

voľne pri obvodových stenách. Rozvod pre vykurovacie telesá je vedený v podlahe z 

plasthliníkových rúr, izolovaný.  Rozvod pre VZT jednotky je vedený na streche na konzolách 

HILTI. 

 

1.3.3. Vzduchotechnika a chladenie 

Vetranie miestností určených pre navrhovanú činnosť výroby piva je zabezpečené 

vzduchotechnikou. Miestnosť, v ktorej bude umiestnená technológia bude vybavená 

výduchom na odvádzanie pary a CO2 vznikajúcich pri výrobe. Odvádzanie vzduchu 

z ostatných zariadení: z kuchyne, reštaurácie, digestory, chladiace boxy, WC cez 

vzduchotechniku.  

 

 

1.4. DOPRAVNÁ A INÁ INFRAŠTRUKTÚRA, NÁROKY NA DOPRAVU 

Dotknuté územie sa z južnej časti bude napájať na Staničnú ulicu a ďalej na cestu I/61, ktorá 

sa v severovýchodnej časti mesta napája na obchvat mesta Trnava (I/51), ďalej na 
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rýchlostnú cestu R1 a na diaľnicu D1. Areál dotknutého územia bude prístupné sieťou 

vlastných vnútroareálových komunikácií a parkoviska. 

 

Predpokladaná prevádzková doba reštaurácia: 

- od 10.00 do 00.00 

Predpokladaná pracovná doba pivovar (výroba a skladovanie): 

- od 6.00 do 22.00 

 

Osobná doprava súvisiaca s prevádzkou činnosti uvažuje s pomerom IAD:MHD 40:60. 

Väčšina návštevníkov železničného pivovaru s reštauráciou bude využívať hromadnú 

dopravu, keďže v blízkosti sa nachádza autobusová a železničná stanica. Navýšenie 

dopravy oproti súčasnému stavu v území bude minimálne. 

 

Nápočet parkovania: 

Kapacita reštaurácie 80 stoličiek / 1 parkovacie miesto = 8 stoličiek/ = 10 parkovacích miest 

6 zamestnancov na zmene /1 parkovacie miesto = 4 zamestnanci/ = 2 parkovacie miesta + 

20% rezerva = 15 parkovacích miest. Projekt obsahuje 16 parkovacích statí + bicykle 

(cyklostojany).   

 

Zásobovanie: 

Zásobovanie železničného pivovaru bude riešené z juhovýchodnej strany cez Staničnú ulicu 

do areálu železničného pivovaru.  

 

Na základe kapacity výroby piva sa predpokladá nasledovná intenzita dopravy:  

- dovoz surovín: 1x mesačne (auto do 3,5t) 

- odvoz výrobkov: 1-2x týždenne (auto do 3,5 t) 

- rozvoz ostatného tovaru: 1 x denne (auto do 3,5 t). 

 

1.5. NÁROKY NA PRACOVNÉ SILY 

Počas výstavby navrhovanej činnosti bude potrebné zabezpečiť pracovné sily na realizáciu 

stavebných prác. Tieto budú zabezpečené prostredníctvom dodávateľských stavebných 

firiem.  

V etape prevádzky sa uvažuje so 6 novými zamestnancami. 

 

Predpokladaná prevádzková doba reštaurácia: 

- od 10.00 do 00.00 

Predpokladaná pracovná doba pivovar (výroba a skladovanie): 

- od 6.00 do 22.00 

 

 

1.6. INÉ NÁROKY 

Iné nároky na vstupy nevznikajú. 
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2. POŽIADAVKY NA VÝSTUPY 

2.1. ZDROJE ZNEČISTENIA OVZDUŠIA  

2.1.1. Zdroje znečistenia počas výstavby 

Počas výstavby navrhovanej činnosti budú zdrojom znečistenia ovzdušia emisie z dopravy 

a zvýšená prašnosť dôsledkom pohybu motorových prostriedkov a stavebných prác 

v objekte. Prašnosť je možné znížiť kropením v suchých obdobiach. 

 

Medzi zdroje znečistenia ovzdušia zaraďujeme:  

- Mobilnú dopravu súvisiacu s navrhovanou činnosťou 

- Stacionárne zdroje (plynová kotolňa, vyvíjač pary) 

- Technológia na varenie piva 

 

2.1.2. Zdroje znečistenia počas prevádzky 

Mobilné zdroje znečistenia: 

Pre dopravu surovín a bude využívané 1 úžitkové vozidlo do 3,5 t/ mesačne. Pre odvoz 

hotových výrobkov budú využívané 1-2 úžitkové vozidlá do 3,5 t/ týždenne. Rozvoz ostatného 

tovaru bude zabezpečený 1 úžitkovým vozidlom do 3,5 t/ denne. Pre navrhovanú činnosť sa 

uvažuje so 6 zamestnancami. Zdrojom znečisťujúcich látok z dopravy budú výfukové plyny 

nákladných a osobných vozidiel (CO, NOx, PM10, TZL). Vzhľadom na parametre 

navrhovanej činnosti nepredpokladáme prekročenie imisných limitov.  

 

Stacionárne zdroje: 

zdrojom znečistenia ovzdušia je aj plynová kotolňa umiestnená  v areáli firmy slúžiaca na 

vykurovanie miestností. Z pohľadu technológie výrobkov z obilnín pri fermentácií cukrov 

vzniká CO2 avšak pri kapacite 1000 hl/rok ide o zanedbateľné množstvo, odhadom cca 

4 kg/100 l teda 6 000 kg CO2 na 1 000 hl výrobkov z obilnín. 

 

Podľa vyhlášky 410/2012 Z.z. prílohy č.1 je činnosť varného zariadenia malý zdroj 

znečistenia, keďže nepresahuje prahovú hodnotu pre stredný zdroj znečistenie. Činnosť je 

zaradená do bodu: 

 

6. Ostatný priemysel a zariadenia 

6.17. Pivovary s projektovanou výrobou hl/rok - ≥ 5 000 

 

Navrhovaná činnosť uvažuje s výrobou 1000  hl/ rok čím nedosahuje hodnoty pre stredný 

zdroj znečistenia. Na ohrev varne bude využitý plyn. Emitované budú emisie CO2 

z fermentačného procesu v objeme uvedenom vyššie, odvedenie týchto látok sa uvažuje 

vetraním miestnosti a zabudovaním vzduchotechniky. Pary sú kondenzované a odpadové 

vody budú likvidované v kanalizácii. Preskúmanie pracovného prostredia je v kompetencii 

Regionálneho úradu verejného zdravia.  

 

Kategorizácia podľa vyhlášky 410/2012 Z.z. prílohy č.2:  

4. VŠEOBECNÉ TECHNICKÉ POŽIADAVKY A VŠEOBECNÉ PODMIENKY 

PREVÁDZKOVANIA STACIONÁRNYCH ZDROJOV EMITUJÚCICH PACHOVÉ LÁTKY 

Pri technologických procesoch a zariadeniach, pri ktorých môžu byť pri prevádzke alebo pri 

drobných poruchách emitované látky s intenzívnym zápachom, treba vykonať technicky 

dostupné opatrenia na obmedzenie emisií, napríklad zakrytie zariadenia, zapuzdrovanie 

časti zariadenia, vytvorenie podtlaku v zapuzdrovanej časti zariadenia, vhodné skladovanie 
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surovín, výrobkov a zvyškov. Technologické činnosti, pri ktorých vznikajú pachové látky, 

treba umiestniť do uzavretých priestorov. Odpadové plyny s intenzívnym zápachom sa musia 

odvádzať na čistenie, spaľovanie alebo iné zneškodnenie zodpovedajúce najlepšej 

dostupnej technike. Pri stanovení rozsahu požiadaviek v jednotlivých prípadoch je potrebné 

vziať do úvahy hlavne objemový prietok odpadových plynov, hmotnostný tok pachových 

látok, miestne rozptylové podmienky, trvanie emisií a vzdialenosť zariadenia od najbližšej 

uvažovanej alebo jestvujúcej zástavby. 

 

Vyššie uvedené sú všeobecné podmienky, varného zariadenia v rozsahu výroby 1000 hl/rok 

nie je zdrojom výrazného zápachu, povoľujúcim orgánom malého zdroja je mesto Trnava, 

ktoré určí podmienky prevádzkovania zdroja v zmysle zákona o ovzduší.  

 

 

2.2. ODPADOVÉ VODY  

Navrhovaná činnosť bude zdrojom splaškových vôd a oplachových vôd z varného zariadenia 

a pivovaru. Vody zo striech existujúcich objektov a spevnených plôch budú voľne vsakované 

do terénu. Odpadová voda splašková a oplachová bude odchádzať do existujúcej 

kanalizácie. 

 

2.2.1. Vody z povrchového odtoku 

Dažďové vody zo striech nového objektu a spevnených plôch budú voľne vsakované do 

terénu, v prípade požiadavky na spomalený odtok bude vybudovaná retenčná nádrž 

(jazierko). Podrobnosti budú stanovené v ďalšom stupni projektu.  Nové objekty a cestná 

infraštruktúra vrátane parkovacích státí v rámci riešeného územia budú prispievať k 

akumulácii povrchovej vody zo zrážok. V návrhu riešenia sa uvažuje s kompletnou likvidáciou 

zrážkových vôd vsakovaním priamo na pozemku v mieste ich dopadu.  

 

2.2.2. Splaškové odpadové vody 

Splaškové odpadové vody vzniknú prevádzkou reštaurácie a pivovaru. Ob jekt bude 

odkanalizovaný jestvujúcou kanalizačnou prípojkou do vonkajšej verejnej kanalizácie 

vedenej v ulici pred objektom. Potrubie vnútornej kanalizácie bude cez jestvujúcu revíznu 

šachtu zaústené do jestvujúcej kanalizačnej prípojky. 

 

Množstvo odpadových komunálnych vôd pre navrhovanú činnosť: 

Kuchyňa – 1 500 l/deň 

Pivovar - výroba – 1 375 l/deň                                

 

2.2.3. Druh a kvalitatívne ukazovatele vypúšťaných odpadových vôd 

Hodnotená činnosť bude vypúšťať odpadové vody z výroby piva, odpadové vody budú spĺňať 

normy, resp. vyhlášky MŽP SR č.55/2004 Z.z. a 442/2002 Z.z. odpadové vody z výroby sú 

zberané v kanalizácii. Vzhľadom na charakter navrhovanej činnosti a navrhované 

technologické opatrenia nebude zámer predstavovať riziko pre vodné prostredie. 

 

2.2.4. Zdroj vzniku odpadových vôd 

Splaškové odpadové  vody 

Pri prevádzke navrhovanej činnosti budú vznikať splaškové odpadové vody zo sociálnych 

zariadení určených pre zamestnancov a zákazníkov. 
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Vody z povrchového odtoku zrážkovej činnosti 

Vody z povrchového odtoku vznikajú z odtoku zrážkovej vody zo striech objekt a spevnených 

plôch.  

 

Technologické vody 

Prevádzkou navrhovanej činnosti budú vznikať odpadové vody z výroby piva. Odpadové 

vody budú spĺňať limitné hodnoty a požiadavky uvedené vo vyhláške MŽP SR č.55/2004 Z.z. 

a 442/2002 Z.z. 

 

2.2.5. Miesto vypúšťania a spôsob nakladania 

Odpadová voda splašková bude odvádzaná splaškovou kanalizáciou na najbližšiu čistiareň 

odpadových vôd. Dažďové vody zo striech a z povrchového odtoku sú voľne vsakované do 

terénu. 

 

 

2.3. INÉ ODPADY 

2.3.1. Odpady  počas výstavby 

Počas stavebných úprav budú vznikať druhy odpadov uvedené nižšie. Kategorizácia 

odpadov je uvedená podľa zákona NR SR č.79/2015 Z.z. v znení neskorších predpisov,  

vyhlášky MŽP SR č.365/2015 Z.z.. 

 

Tab. č. 21: Odpad vznikajúci počas výstavby 

Číslo 

druhu 

odpadu 

Názov druhu odpadu 
Kategória 

odpadu 

08 
ODPADY Z VÝROBKOV, SPRACOVANIA, DISTRIBÚCIE A POUŽÍVANIA 
NÁTEROVÝCH HMÔT, LEPIDIEL, TESNIACICH MATERIÁLOV A 
TLAČIARENSKÝCH FARIEB 

O 

08 01 Odpady z VSDP a odstraňovania farieb a lakov O 

08 01 18 Odpady z odstraňovania farby alebo laku iné ako uvedené v 08 01 17 O 

17 STAVEBNÉ ODPADY A ODPADY Z DEMOLÁCIÍ O 

17 01 Betón, tehly, obkladačky O 

17 01 01 Betón O 

17 01 02 Tehly O 

17 01 07 Zmesi betónu, tehál, obkladačiek, dlaždíc a keramiky iné ako uvedené v 17 01 06 O 

17 02 Drevo, sklo, plasty O 

17 02 01 Drevo O 

17 02 02 Sklo O 

17 02 03 Plasty O 

17 03  Bitúmenové zmesi, uholný decht a dechtové výrobky  

17 03 02 Bitúmenové zmesi iné ako uvedené v 17 03 01 O 

17 04 Kovy O 

17 04 05 Železo, oceľ O 

17 04 11 Káble iné ako uvedené v 17 04 10 O 

17 05 Zemina, kamenivo O 

17 05 06 Výkopová zemina iná ako uvedená v 17 05 05 O 

17 09 Iné odpady zo stavieb a demolácií O 

17 09 04 
Zmiešané odpady zo stavieb a demolácií iné ako uvedené v 17 09 01, 17 09 02 a 
17 09 03 

O 
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Spôsob nakladania s odpadom  

S odpadmi vznikajúcimi počas stavebných úprav navrhovanej činnosti bude nakladané 

v zmysle aktuálnych právnych požiadaviek pre oblasť odpadového hospodárstva. Pre 

odpady bude zabezpečené ich zhodnotenie alebo zneškodnenie spoločnosťami realizujúcimi 

stavbu, resp. oprávnenými spoločnosťami.  

 

Stavebné sute vznikajúce počas výstavby objektu bude potrebné priebežne odvážať 

na riadenú skládku s nekontaminovaným odpadom najbližšie k hodnotenej činnosti. 

Výkopová zemina bude odvezená na depóniu v rámci riešenej lokality, t.j. bude na pozemku 

zhromažďovaná, a následne bude použitá na spätné zásypy a navrhované sadové úpravy. 

V prípade zistenia jej kontaminácie bude potrebné zeminu najprv dekontaminovať. 

 

2.3.2. Odpady  počas prevádzky 

V zmysle Vyhlášky, ktorou sa ustanovuje Katalóg odpadov budú vznikať počas prevádzky 

druhy odpadov uvedené v tabuľke nižšie. 

 
Tab. č. 22: Predpokladané druhy odpadov vznikajúce počas ročnej prevádzky (vyhláška 

MŽP SR č.365/2015 Z.z.) 

Číslo 

druhu 

odpadu 

Názov druhu odpadu 
Kategória 

odpadu 

02 
ODPADY Z POĽNOHOSPODÁRSTVA, ZÁHRADNÍCTVA, LESNÍCTVA, POĽOVNÍCTVA A 
RYBÁRSTVA, AKVAKULTÚRY A Z VÝROBY A SPRACOVANIA POTRAVÍN 

02 07 05 
Kaly zo spracovania  kvapalného odpadu v mieste jeho vzniku (mlato, pivovarnícke 

kvasinky)   
O 

15 
ODPADOVÉ OBALY, ABSORBENTY, HANDRY NA ČISTENIE, FILTRAČNÝ MATERIÁL A 
OCHRANNÉ ODEVY INAK NEŠPECIFIKOVANÉ 

15 01 01 Obaly z papiera O 

15 01 02 Obaly z plastov  O 

15 01 06  Zmiešané obaly  O 

15 01 07 Obaly z skla O 

20 KOMUNÁLNE ODPADY 

20 01 08 biologicky rozložiteľný kuchynský a reštauračný odpad O 

20 01 05 jedlé oleje a tuky  

20 03 01 zmesový komunálny odpad O 

 

Vzniknuté mláto budú odoberať miestny poľnohospodári. S ostatným odpadom bude 

nakladané v zmysle platnej legislatívy. 

 

2.3.3. Miesto vzniku a spôsob nakladania s odpadom  

Navrhovanou činnosťou nebudú vznikať nebezpečné odpady. Ostatné odpady vrátane 

komunálnych odpadov vznikajúcich prítomnosťou zamestnanca budú zhromažďované v 

zberných nádobách a bude s nimi nakladané v zmysle ustanovení zákona NR SR č.79/2015 

Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov a jeho vykonávacích vyhlášok. Odpad bude 

prednostne zhodnotený v zmysle hierarchie v odpadovom hospodárstve. 

 

Spôsob nakladania s odpadom  

Likvidáciou odpadu bude poverená špecializovaná firma, pred odvezením bude odpad 

uschovaný v špeciálnych nádobách – kontajnery, lisy – k tomu určených. Zhromažďovanie 
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všetkých odpadov prebieha na vyhradených a označených miestach, ktoré sú zabezpečené 

proti úniku nežiaducich látok do životného prostredia. Nebezpečné odpady sú oddelene 

zhromažďované od ostatných odpadov v nádobách a obaloch pre tento účel určených (50-

200 l plechové sudy, kontajnery, plastové obaly a pod.). V prevádzke bude odpad priebežne 

zhromažďovaný do doby zabezpečenia jeho zneškodnenia v zariadeniach pre tento účel 

určených. Pre zabezpečenie zneškodňovania uvedených odpadov podľa platnej legislatívy v 

odpadovom hospodárstve bude uzatvorená zmluva s oprávnenou organizáciou v Zmysle 

zákona č.79/2015. Uvedená firma musí vlastniť na túto činnosť príslušné povolenia orgánov 

štátnej správy v odpadovom hospodárstve, pričom odobraté odpady budú firmou prepravené 

k prevádzkovateľom zariadení na zneškodňovanie odpadov (skládky, spaľovne 

nebezpečného odpadu), alebo budú upravené na zariadeniach pre úpravu odpadov 

vákuovou destiláciou, extrakciou prípadne fyzikálnou úpravou. Odber odpadov sa uskutoční 

v zmluvne dohodnutých termínoch. 

 

Organizácie – vykonávajúce zmluvné zneškodnenie odpadov musia byť na tieto úkony 

spôsobilé v zmysle Zákona č.79/2015. V rámci kolaudácie bude predložený Program 

odpadového hospodárstva. 

 

Vzniknuté mláto bude odoberané miestnymi poľnohospodármi. Skladovaní bude v uzavretom 

priestore a odberateľ ho bude odvážať cca 2-4 krát týždenne v závislosti od aktuálneho 

objemu výroby. Trasy odvozu odpadu a zásobovania objektu sú rovnaké. 

 

 

2.4. ZDROJE HLUKU, VIBRÁCIÍ, ŽIARENIA, TEPLA A ZÁPACHU  

2.4.1. Zdroje hluku  

Zdrojmi hluku počas výstavby budú stavebné práce a nákladná a osobná doprava spojená 

so stavebnými úpravami objektu.  

 

Počas prevádzky činnosti budú hlavným mobilným zdrojom hluku automobilová doprava 

súvisiaca so zásobovaním navrhovanej činnosti. Hlavnými stacionárnymi zdrojmi hluku budú 

zariadenia súvisiace s prevádzkou objektu ako kotolne, VZT na streche objektu, technológia 

pivovaru a pod. Tieto sa však s výnimkou pivovaru budú nachádzať vo vnútorných 

priestoroch, tzn. šírenie hluku do okolitého prostredia bude zamedzené, resp. zmiernené 

obvodovým plášťom objektu. Na vzduchotechnických jednotkách na streche objektu budú 

osadené protihlukové zábrany. 

 

Dotknutá lokalita a jej okolie sa zaraďujú do kategórie územia III. podľa vyhlášky MZ SR č. 

549/2007 Z.z. (tabuľka č. 24 uvedená nižšie). Vplyvom výstavby a prevádzky objektu 

vzhľadom na vyššie uvedené nedôjde k prekročeniu týchto povolených hladín hluku vo 

vonkajšom prostredí chránených objektov pre najbližšie obytné celky podľa vyhlášky MZ SR 

č.549/2007.  

 

Ku kolaudácii objektu bude potrebné predložiť výsledky reálneho merania hluku, 

preukazujúce ochranu chránených vnútorných  priestorov od zdrojov hluku z vonkajšieho 

i vnútorného prostredia v zmysle vyššie uvedenej vyhlášky. 

 

Vzhľadom na intenzity pozemnej dopravy (dovoz surovín 1x mesačne autom do 3,5t, odvoz 

výrobkov 1-2x týždenne autom do 3,5 t, rozvoz ostatného tovaru 1x autom do 3,5 t/denne) sa 
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nepredpokladá prekročenie hygienických limitov pre hluk z pozemných zdrojov dopravy vo 

vonkajšom prostredí najbližších chránených objektov v zmysle vyhlášky MŽP SR 

č.549/2007. 

 

Pracovné prostredie 

Preverenie hygieny pracovného prostredia bude predmetom samostatného konania podľa 

platnej legislatívy. 

 

Tab. č. 23: Prípustné hodnoty určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí podľa 

vyhlášky MZ SR č. 549/2007 Z.z. 

Kateg. 

územ. 

Opis chráneného územia alebo 

vonkajšieho priestoru 

Ref. 

čas. 

interval 

Prípustné hodnoty 

(dB) 

Hluk z dopravy 

Hluk 

z iných 

zdrojov 

LAeq, p 

Pozemná 

a vodná 

doprava b) 

c) 

LAeq, p 

Železničné 

dráhy c) 

LAeq, p 

Letecká doprava 

LAeq, p LASmax, p 

 

 

I. 

Územie s osobitnou ochranou 

pred hlukom (napríklad  kúpeľné 

miesta ,  kúpeľné  a liečebné 

areály). 

deň 

večer 

noc 

45 

45 

40 

45 

45 

40 

50 

50 

40 

- 

- 

60 

45 

45 

40 

II. 

Priestor pred oknami obytných 

miestností bytových a rodinných 

domov, priestor pred oknami 

chránených miestností školských 

budov, zdravotníckych zariadení 

a iných chránených objektov, 

rekreačné územie. 

deň 

večer 

noc 

50 

50 

45 

50 

50 

45 

55 

55 

45 

- 

- 

65 

50 

50 

45 

 

 

III. 

Územie ako v kategórii II. v okolí 

diaľnic, ciest I. a II. triedy, 

miestnych komunikácii 

s hromadnou dopravou, 

železničných dráh a letísk, 

mestské centrá  

deň 

večer 

noc 

60 

60 

50 

60 

60 

55 

60 

60 

50 

- 

- 

75 

50 

50 

45 

IV. 

Územie bez obytnej funkcie 

a bez chránených vonkajších 

priestorov, výrobné zóny, 

priemyselné parky, areály 

závodov. 

deň 

večer 

noc 

70 

70 

70 

70 

70 

70 

70 

70 

70 

- 

- 

95 

70 

70 

70 

Poznámky k tabuľke: 

a) Prípustné hodnoty platia pre suchý povrch vozovky a nezasnežený terén.  

b) Pozemná doprava je doprava na pozemných komunikáciách vrátane električkovej dopravy.  

c) Zástavky miestnej hromadnej dopravy, autobusovej, železničnej, vodnej dopravy a stanovištia taxislužieb 

určené na nastupovanie a vystupovanie osôb sa hodnotia ako súčasť pozemnej a vodnej dopravy.  

d) Prípustné hodnoty pred fasádou nebytových objektov sa uplatňujú v čase ich používania 

 

2.4.2. Zdroje vibrácií  

Za zdroj vibrácií v etape stavebných úprav navrhovanej činnosti možno považovať stavebné 

práce a pohyb dopravných prostriedkov. Vzhľadom na charakter úprav, ktoré budú následne 

prebiehať v interiéri sa nepredpokladá nadmerné šírenie vibrácií do okolitého územia, ktoré 

by mohlo ohroziť zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva. 
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V etape prevádzky môžu byť za zdroj vibrácií považované pohyb dopravných prostriedkov 

v lokalite, inštalovaná technológia pivovaru a pod. Ku nadmernému šíreniu vibrácii v zmysle 

platných STN, ktoré by mohlo ohroziť zložky životného prostredia a zdravie obyvateľstva 

nebude dochádzať. Počas prevádzky nepredpokladáme šírenie vibrácii do okolia. 

 

2.4.3. Zdroje žiarenia, tepla a zápachu 

Hodnotená činnosť nebude produkovať žiarenie. Zápach vznikajúc pri prevádzke činnosti 

bude minimálny a odsávaný vzduchotechnikou a vyvedené nad strechu objektu, kde budú 

dostatočne rozptýlené do okolia.  

 

  

2.5. INÉ OČAKÁVANÉ VPLYVY (NAPR. VYVOLANÉ INVESTÍCIE) 

Neočakávajú sa. 

 

 

2.6. OVPLYVNENIE SVETLOTECHNICKÝCH POMEROV 

Plánovaná výstavba svojou polohou a výškou negatívne neovplyvní vyhovujúce preslnenie 

a oslnenie okolitej zástavby nad rámec povolených limitných hodnôt. V blízkom okolí haly sa 

nenachádzajú obytné budovy, ktoré by mohli byť negatívne ovplyvnené. 

 

 

3. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH PRIAMYCH A NEPRIAMYCH VPLYVOCH NA ŽIVOTNÉ 

PROSTREDIE  

3.1. VPLYVY NA HORNINOVÉ PROSTREDIE A GEOMORFOLOGICKÉ POMERY 

V priamo dotknutom území sa nenachádzajú žiadne ložiská nerastných surovín, výhradné 

ložiská energetických, rudných a nerudných surovín ani staré banské diela. Priamo dotknuté 

územie nezasahuje do žiadnych dobývacích priestorov, chránených ložiskových území ani 

významných geologických lokalít. 

 

Keďže sa jedná o novú činnosť v lokalite, budú uskutočnené zemné práce súvisiace so 

zakladaním stavby spočívajúce aj v odťažení vrchných horizontov horninového prostredia 

pre potrebu vytvorenia stavebnej jamy. Počas výstavby navrhovanej činnosti budú preto 

prijaté potrebné organizačné, technické a technologické opatrenia na minimalizáciu možného 

rizika kontaminácie horninového prostredia.  V prípade zistenia kontaminácie bude zemina 

odvezená a dekontaminovaná v určenom zariadení. 

 

Hodnotená činnosť nebude mať pri štandardnej prevádzke nepriaznivý vplyv na horninové 

prostredie. Prevádzka činnosti minimálne staticky zaťažuje horninové prostredie. Nakoľko je 

pozemok rovinatý, s miernym sklonom výstavba navrhovanej činnosti nebude mať vplyv na 

lokálne geomorfologické pomery, vykonané budú len mierne terénne úpravy. 

 

Počas prevádzky budú prijaté dostatočné technické a technologické opatrenia, ktoré budú 

minimalizovať riziko kontaminácie horninového prostredia aj prostredníctvom iných zložiek 

životného prostredia. Vplyv na geomorfologické pomery a ložiská nerastných surovín 

hodnotená činnosť nebude mať. 



    „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu  Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 56 

3.2. VPLYVY NA PÔDU 

Navrhovaná činnosť nebude vyžadovať záber poľnohospodárskej pôdy ani lesníckej pôdy. 

Vlastníci a užívatelia okolitých objektov nebudú vo svojej činnosti obmedzovaní. 

Kontaminácia pôd prevádzkou objektu pri dodržiavaní ochranných opatrení sa 

nepredpokladá. Táto je možná iba pri náhodných havarijných situáciách (únik ropných a 

iných nebezpečných látok). Predmetný pozemok je nespevnený, momentálne je možný 

prístup k pôdnej vrstve. Realizáciou navrhovanej činnosti bude určitá vrstva pôdy odstránená 

z dôvodu potreby založenia stavby. Výkopová zemina z týchto prác bude monitorovaná na 

prítomnosť škodlivých látok a podľa zistených výsledkov bude následne zhodnotená 

(zneškodnená) v súlade s platnou legislatívou SR. Pri dodržaní potrebných ochranných 

opatrení sa v tejto etape kontaminácia pôd nepredpokladá. 

 

V etape prevádzky nebude mať činnosť priame vplyvy na pôdu. Je možné uvažovať 

o potenciálnej kontaminácii pôd v prípade nepredvídaných havarijných situácií typu úniku 

ropných látok z motorových vozidiel alebo iných škodlivých látok využívaných v procese 

nakladania s tovarom. Súčasťou navrhovanej činnosti je snaha o elimináciu takýchto 

rizikových situácií dodržiavaním prevádzkových opatrení a vybavením objektu potrebnými 

havarijnými pomôckami v zmysle platnej legislatívy. 

 

 

3.3. VPLYVY NA OVZDUŠIE A KLIMATICKÉ POMERY 

V tejto etape bude zámer negatívne ovplyvňovať kvalitu ovzdušia prostredníctvom zvýšenej 

prašnosti v dotknutom území dôsledkom realizovaných zemných prác a produkciou imisií zo 

stavebných mechanizmov a pohybu motorových prostriedkov. Tento vplyv možno označiť za 

málo významný, dočasný a priestorov obmedzený prevažne na priamo dotknutom území, 

v jeho bezprostrednej blízkosti ako aj do koridoru prístupových komunikácií. Z časového 

hľadiska ide o vplyvy dočasné, obmedzené na etapu výstavby činnosti, obmedzené na 

pozemok a jeho blízke okolie. 

 

Trvalým vplyvom bude aj vplyv premeny nezastavanej plochy na spevnené plochy, čo 

v konečnom dôsledku ovplyvní mikroklimatické podmienky dotknutého územia, a to najmä 

prostredníctvom zvýšenia výparu. Z  adaptačných opatrení na zmenu klímy bude aplikovaná 

výsadba zelene, ktorá však musí druhovo rešpektovať blízkosť Parku Janka Kráľa. 

 

Zdrojom znečistenia ovzdušia počas prevádzky bude predovšetkým automobilová doprava. 

Prevádzkovanie činnosti nebude významnou mierou prispievať ku znečisteniu okolitého 

vonkajšieho ovzdušia znečisťujúcimi látkami. Emisie budú odvedené nad strechu objektu 

opačným smerom od strany parku, kde budú dodatočne rozptyľované do okolia. K 

prekročeniu limitných hodnôt nepríde.  Plošnými zdrojmi znečistenia budú spevnené plochy 

v areáli prevádzky a manipulačné plochy. Líniové zdroje budú zastúpené motorovými 

prostriedkami osobnej a nákladnej dopravy. Z hľadiska znečistenia ovzdušia imisiami 

výfukových plynov nedôjde k prekročeniu stanovených limitných hodnôt na najbližšej obytnej 

zástavbe. 

Navrhovaná činnosť nebude obsahovať veľké zdroje znečistenia ovzdušia. V súvislosti s 

realizáciou zámeru vznikne malý zdroj znečisťovania ovzdušia  -  technologický zdroj, ktorý 

je možno zaradiť podľa vyhl. 410/2012 Z.z.  ako:  6.17.- pivovary s projektovanou  výrobou 

piva  do 5000 hl/rok (uvažovaná kapacita 1000 hl/rok). Ohrev technológie bude pomocou 

elektrickej energie. Vzhľadom na to, že, oxid uhličitý nie je legislatíve zaradený v zozname 
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znečisťujúcich látok a predpokladané množstvo vypustených emisií CO2 z kvasenia piva (cca 

1,5 t) je z hľadiska zákona o obchodovaní s emisnými kvótami č. 414/2012 Z.z. v znení 

neskorších predpisov zanedbateľné, navrhovaná prevádzka nebude mať negatívny vplyv na 

ovzdušie.  

 

 

3.4. VPLYVY NA VODY 

3.4.1. Vplyv na povrchové vody  

Počas prevádzky činnosti budú produkované splaškové komunálne odpadové vody zo 

sociálnych zariadení pre zamestnancov a oplachové vody zo sanácie tankov a 

technologického zariadenia. Splaškové vody spolu s oplachovými vodami  budú odvádzané 

verejnou kanalizáciou. Vplyv na povrchové vody vplyvom navrhovanej činnosti sa 

nepredpokladá. Navrhovaná činnosť nezasahuje do žiadnych vodohospodárskych 

chránených oblastí ani do pásiem hygienickej ochrany v zmysle zákona NR SR č. 364/2004 

Z.z. Dotknutým územím neprechádza žiaden vodohospodársky významný tok. Tieto prvky 

nebudú ani navrhovanou činnosťou ovplyvnené. 

 

3.4.2. Vplyv na podzemné vody 

Výstavbou zámeru nedôjde ku zmene režimu prúdenia podzemných vôd ani ku zmene ich 

kvality. Počas budovania haly budú prijaté potrebné opatrenia na zamedzenie ohrozenia 

podzemných vôd V etape prevádzky nepredpokladáme nepriaznivé vplyvy na podzemné 

vody. Splašková kanalizácia a oplachové vody budú zvedené do jednotnej verejnej 

kanalizácie. Nekontaminované dažďové vody z povrchového odtoku budú odvádzané zo 

striech a vsakované do terénu. Dažďové vody z parkovísk budú zvedené do vsakov, 

prípadne podľa požiadaviek bude vybudovaná retenčná nádrž alebo jazierko/polder vo 

východnej časti dotknutého územia. Vzhľadom na charakter a technické prevedenie 

navrhovanej činnosti táto nebude vplývať na kvantitatívne ani kvalitatívne charakteristiky 

podzemnej vody.  

 

 

3.5. VPLYVY NA FAUNU A FLÓRU 

3.5.1. Vplyvy na flóru  

Realizácia hodnotenej činnosti neuvažuje so záberom poľnohospodárskej pôdy ani lesnej 

pôdy. Zámer je situovaný južne od areálu Parku Janka Kráľa a severne od areálu železničnej  

a autobusovej stanice Trnava, v centrálnej časti mesta, kde nie sú evidované žiadne vzácne 

rastlinné druhy. Výstavbou zámeru bude súčasný vegetačný kryt pozemku odstránený 

a nahradený spevnenými plochami a objektom železničného pivovaru so súvisiacou 

infraštruktúrou, čo predstavuje priamy vplyv na flóru priamo dotknutého územia. Zámer ráta 

so zachovaním všetkých vzrastlých stromov v dotknutom území, zároveň bude vegetácia 

doplnená o ďalšie domáce druhy.  

 

Podľa RÚSES mesta Trnava (Trnava RÚSES okresu Trnava 2019, 2021) je susedný Park 

Janka Kráľa súčasťou biocentra s regionálnym významom RBc 16 – Trnavský park. 

Nepriaznivé priame ovplyvnenie tejto lokality navrhovanou činnosťou nie je predpokladané. 

Je možné uvažovať o vplyve nepriamom, ktorý bude dôsledkom rozptylu znečisťujúcich látok 

v ovzduší, vykurovania alebo mobilnej a statickej dopravy v areáli. Avšak vzhľadom na 
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zabezpečenie výpustov prevádzky filtračnými zariadeniami na blízkosť týchto lokalít nie je 

tento vplyv považovaný za významný. 

 

3.5.2. Vplyvy na faunu 

Podľa štruktúry krajiny sledovaného územia sa predpokladá výskyt živočíšneho spoločenstva 

intravilánu s výskytom bežných živočíchov viazaných na antropogénnu krajinu. Realizácia 

zámeru nespôsobí výrazné narušenie ich životných podmienok a nebude mať nepriaznivý 

vplyv na ich populácie. Realizáciou zelených plôch vzniknú nové biotopy pre voľne žijúce 

živočíchy a vtáctvo. 

 

Fáza výstavby zámeru predpokladá so zachovaním všetkých vzrastlých stromov 

v dotknutom území, zároveň bude vegetácia doplnená o ďalšie domáce druhy. V dotknutom 

území dôjde k odstráneniu súčasného bylinného, resp. vegetačného krytu pozemku, ktorý 

bude nahradený spevnenými plochami a objektom železničného pivovaru s reštauráciou so 

súvisiacou infraštruktúrou. Výsledkom tohto vplyvu bude premiestnenie živočíchov na 

susedné lokality s ponukou podobných stanovištných podmienok. Počas výstavby činnosti 

bude v území zvýšená hlučnosť či už realizáciou stavebných prác, výrobnou technológiou 

alebo dopravou. Tento vplyv nebude významný. Nepredpokladá sa priamy nepriaznivý vplyv 

jej prevádzkou na tieto druhy.  

 

Počas prevádzky činnosti bude v území mierne zvýšený prejazd motorových prostriedkov, 

ktoré budú zdrojmi hluku a emisií. Keďže pre dotknuté územie a jeho okolie sú typické najmä 

druhy živočíchov, ktoré sú adaptované na antropogénnych stresové faktory z existujúcich 

objektov a dopravnej infraštruktúry, tento vplyv nie je významný. 

 

V blízkom okolí dotknutého územia sa v parku Janka Kráľa môžu príležitostne vyskytovať aj 

vzácnejšie druhy fauny viazané na dané územie. Posudzovaná činnosť na tieto druhy 

nebude mať priamy vplyv. Možnosti výskytu a migrácie živočíchov v rámci širšieho okolia pre 

zabezpečenie ich reprodukčných možností a uchovania populácii ostanú zachované. Areál 

nebude oplotený a vegetácia dotknutého územia bude plynule nadväzovať na susedný areál 

parku s účelom zabezpečiť, čo najmenší negatívny vplyv na vyskytujúce sa živočíchy.  

 

 

3.6. VPLYVY NA BIOTOPY 

Hodnotená činnosť nevyžaduje záber biotopov národného alebo európskeho významu, na 

ktoré sa vzťahuje spoločenská hodnota v zmysle vyhlášky MŽP SR č.170/2021 Z.z. v znení 

neskorších predpisov. Okolité biotopy môžu byť ovplyvnenie iba nepriamo napr. 

prostredníctvom produkcie imisií z automobilovej dopravy. Uvedené vplyvy hodnotíme ako 

málo významné. Tieto vplyvy sú však vzhľadom na jednotlivé opatrenia, veterné pomery 

v území a polohu a vzdialenosť týchto biotopov málo významné. 

 

 

3.7. VPLYVY NA KRAJINU 

3.7.1. Vplyvy na scenériu krajiny 

Priamo dotknuté územie je rovinaté, v pohľadovom horizonte prevláda urbanizovaná krajina 

so zastúpením  objektov zástavby, areálu železničnej a autobusovej stanice s parkoviskami, 

a okolitými antropogénnymi plochami. Momentálne sa jedná o nezastavanú plochu, ktorá 

susedí s Parkom Janka Kráľa. Činnosť je situovaná na území v centrálnej časti mesta 
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Trnava. Predkladaný zámer nie je funkčne ani výškovo odlišný od okolitých objektov a je 

zakomponovaný do krajiny. 

 

Výstavba zámeru zmení scenériu predmetnej lokality vybudovaním nadzemného objektu 

a súvisiacej infraštruktúry. V území budú navýšené dopravné a technické prvky. Tento vplyv 

bude pre územie trvalý. Navrhovaný objekt nie je nadmieru výškovo výrazný a bude 

zakomponovaný do krajiny sadovými úpravami. 

  

3.7.2. Vplyvy na krajinnú štruktúru 

Navrhovaná činnosť nebude mať významný negatívny vplyv na krajinnú štruktúru, keďže ide 

nadväznú zástavbu mesta. Posudzovaný železničný pivovar s reštauráciou bude dotvárať 

krajinnú štruktúru pozmenenej urbanizovanej krajiny v dotknutom území. Vplyvom realizácie 

navrhovanej činnosti dôjde k zmene funkčného využívania územia. 

 

Lokálna krajinná štruktúra je značne antropogénne pozmenená človekom. Výstavbou 

zámeru bude štruktúra dotknutého územia ovplyvnená, súčasné krajinné prvky budú 

nahradené novými. Výška navrhovaných objektov nebude prevyšovať okolité objekty. Tento 

vplyv je považovaný za trvalý. 

 

 

3.8. VPLYVY NA ÚSES 

Hodnotená činnosť nezasahuje do žiadnych prvkov ÚSES vyčlenených v rámci biocentier, 

biokoridorov, interakčných prvkov alebo významných genofondových lokalít fauny a flóry. 

Susedný areál Park Janka Kráľa je súčasťou biocentra s regionálnym významom Trnava 

(RÚSES okresu Trnava 2019, 2021). Nepriaznivé priame ovplyvnenie tejto lokality 

navrhovanou činnosťou nie je predpokladané. 

 

 

3.9.VPLYVY NA OBYVATEĽSTVO A JEHO AKTIVITY  

Vplyvy na obyvateľstvo sú hodnotené na základe priamych i nepriamych účinkov, ktoré 

posudzovaná činnosť bude vyvolávať ako aj s ohľadom na vzdialenosť od najbližšie obytnej 

zástavby. Posudzovaná činnosť je umiestnená v zastavanom území mesta Trnava. Priame 

nepriaznivé vplyvy na obyvateľstvo činnosť nebude mať. Najbližší obytný objekt sa nachádza 

severne od dotknutého územia cca 190 m, jedná sa o súvislú zástavbu rodinných domov so 

záhradami na ulici Ferka Urbánka. Severovýchodne cca 150 m sa nachádza najbližšia 

zástavba bytových domov na ulici Andreja Hlinku. 

 

Počas jej výstavby možno uvažovať s nepriaznivým pôsobením zvýšenej intenzity pohybu 

motorových prostriedkov a stavebných mechanizmov priamo na dotknutej lokalite 

a priľahlých areálových komunikáciách, čo v lokalite dočasne zvýši hladinu hluku, prašnosť 

a emisie z výfukových plynov. Keďže počas realizácie budú prijaté potrebné technické 

opatrenia, vzhľadom na vzdialenosť najbližšej obytnej zóny, bude zabezpečené dodržanie 

zákonných limitov pre sféry zaťaženia územia hlukom a znečistenia ovzdušia. 

 

Počas prevádzky činnosti možno za najvýznamnejšie nepriaznivé vplyvy na obyvateľstvo 

a pohodu života považovať rozptyl emisií znečisťujúcich látok do ovzdušia a zvýšenie hladiny 

hluku v území. Nie je predpoklad prekročenia hodnôt hluku a vypúšťaných emisií. Hodnoty 
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budú dosahovať legislatívne stanovené limitné hodnoty stanovené pre zachovanie kvality 

života a zdravia obyvateľov, charakter týchto nepriaznivých vplyvov významne neohrozí 

zdravie dotknutého obyvateľstvo ani pohodu a kvalitu ich života. Vplyvy na obyvateľstvo sú 

podrobnejšie rozpracované v nasledujúcich kapitolách.  

 

3.9.1. Vplyvy na sídla 

Realizácia navrhovanej činnosti prispeje k zvýšeniu zamestnanosti regiónu, rozšírení ponuky 

služieb v dotknutom území. Počas výstavby bude zámer pozitívne vplývať na sektor 

stavebníctva. Dotknuté územie je v priamej nadväznosti na Park Janka Kráľa a železničnú 

a autobusovú stanicu Trnava, čo predstavuje doplnenie reštauračných a rekreačných 

priestorov pre obyvateľov mesta.  

 

3.9.2.  Socio-ekonomické vplyvy 

Navrhovaná činnosť bude mať z hľadiska socio-ekonomických vplyvov pozitívny vplyv na 

dotknuté územie aj vo fáze výstavby aj počas jej prevádzkovania. Realizácia činnosti si 

vyžiada potrebu pracovných miest, ide o vplyv dočasného charakteru obmedzený na etapu 

výstavby. Prevádzkovanie železničného pivovaru s reštauráciou počíta s 6 novými 

pracovnými miestami. 

 
3.9.3. Vplyvy na rekreačné lokality 

Vplyvom navrhovanej činnosti nedôjde k negatívnemu ovplyvneniu rekreačných aktivít. 

Naopak navrhovaná činnosť zvýši zotrvanie obyvateľov v areáli Parku Janka Kráľa a prepojí 

rekreačnú zónu s tzv. dopravnou, ktorú predstavuje areál železničnej a autobusovej stanice. 

 

3.9.4. Vplyvy na kultúrne pamiatky, archeologické náleziská 

Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na kultúrne pamiatky a nepredpokladá sa ani na 

archeologické náleziská. Taktiež nebude mať vplyv na miestne tradície a zvyklosti. 

 

3.9.5. Vplyvy na priemysel 

Hodnotená činnosť bude mať pozitívny vplyv na priemyselnú a potravinársku činnosť. 

Navrhovaná činnosť vychádza predovšetkým z potreby rozšírenia ponuky služieb a výroby. 

Zámer bude mať pozitívny vplyv na rozšírenie ponuky služieb v oblasti potravinárskeho 

priemyslu. Ide tak o vplyv pozitívny. 

 

3.9.6. Vplyvy na lesné hospodárstvo a poľnohospodárstvo 

Navrhovaná činnosť nebude mať žiadny vplyv na lesné hospodárstvo nakoľko sa 

v dotknutom území ani v jeho užšom okolí nenachádza žiadna lesná pôda.  

 

3.9.7. Vplyvy na dopravu  

Etapa výstavby činnosti si vyžiada dopravu stavebných materiálov a odvoz stavebného 

odpadu. Keďže tento pohyb je časovo obmedzený, jedná sa o málo významný dočasný 

vplyv. Počas prevádzky činnosti bude potrebná doprava zamestnancov a klientov do areálu. 

Zároveň bude potrebný dovoz a odvoz tovarov a odpadov prostredníctvom nákladnej 

dopravy.  

 

Etapa prevádzky zahŕňa odhad počtu vozidiel na dovoz surovín 1x mesačne autom do 3,5t,  

na odvoz výrobkov 1-2x týždenne autom do 3,5 t,  na rozvoz ostatného tovaru 1x autom do 

3,5 t/denne a na dopravu zamestnancov max. 1 voz./24 h.  
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Vzhľadom na uvádzané intenzity sa nepredpokladá významný vplyv navrhovanej činnosti na 

dopravné zaťaženie. 

 

 

3.10.KUMULATÍVNE VPLYVY  

Počas spracovania zámeru neboli identifikované nepriaznivé kumulatívne vplyvy na zdravie 

obyvateľov a zložky životného prostredia, ktoré by nebolo možné zmierniť alebo ich úplne 

eliminovať navrhovanými opatreniami. Jednotlivé identifikované vplyvy a ich účinky sú 

v rámci legislatívnych limitov.  

 

 

4. HODNOTENIE ZDRAVOTNÝCH RIZÍK 

Posudzovaná činnosť nebude počas prevádzky ohrozovať zdravie miestneho obyvateľstva. 

K prekročeniu hygienických limitov vplyvom posudzovanej činnosti nedôjde. Zárukou tejto 

skutočnosti bude technologický a organizačný postup pri prevádzke zariadenia na výrobu 

piva a kontrola ich dodržiavania. 

 

Hluk 

Zdrojom hluku počas prevádzky bude prevádzka technologických zariadení. Príspevok k 

súčasnej hladine hluku bude minimálny a nejde o významný zdroj hluku. Mobilnými zdrojmi 

hluku bude cestná doprava. 

 

Vzhľadom na lokalizáciu a parametre činnosť k výraznejšiemu narušeniu kvality života 

dotknutých obyvateľov nedôjde. Činnosťou nebude dochádzať k prekročeniu povolených 

limitov v zmysle vyhlášky MZ SR č.549/2007 Z.z. pre chránené objekty.  

 

Ovzdušie 

Zdrojom znečistenia ovzdušia je plynová kotolňa určená na vykurovanie miestností a 

technológia varenia piva, pri ktorej vzniká malé množstvo CO2. Mobilné zdroje znečistenia 

ovzdušia predstavujú cestné dopravné prostriedky zabezpečujúce dovoz a odvoz surovín, 

resp. hotových produktov a doprava zamestnancov. Vzhľadom na rozptylové podmienky 

dotknutého územia, predpokladanú intenzitu dopravy a parametre zámeru nedôjde 

k ohrozeniu zdravia obyvateľstva vplyvom nadmerného množstva alebo škodlivej 

koncentrácie emisií. 

 

Havárie 

Nepriaznivé vplyvy hodnotenej činnosti na obyvateľstvo súvisia najmä s rizikom havárie 

prípadne požiaru alebo únikom nebezpečných látok. Pre zamedzenie takýchto udalostí sú 

navrhnuté účinné technické a technologické opatrenia, ktoré minimalizujú riziko takejto 

udalosti na minimum – viď kapitoly IV./10. opatrenia, kapitolu riziká IV./9. 

 

 

5. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA 

CHRÁNENÉ ÚZEMIA A BIODIVERZITU 

Navrhovaná činnosť je situovaná v území, ktoré je podľa zákona NR SR č.543/2002 

o ochrane prírody a krajiny zaradené do 1.stupňa ochrany prírody a krajiny, t.j. stupňa 

s najnižšou územnou ochranou. Hodnotená činnosť nezasahuje do žiadneho vyhláseného 
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ani navrhovaného chráneného územia. Dotknuté územie susedí s areálom Parku Janka 

Kráľa, ktoré rešpektuje. Výstavba objektu je situovaná tak aby nezasahovala do ochranného 

pásma parku. Navrhovaná činnosť nezasahuje do mokradí medzinárodného významu 

vyhlásených podľa Ramsarského dohovoru a nebude mať na tieto lokality vplyv. Vzhľadom 

na charakter činnosti, jej umiestnenie a vzdialenosť, výstavba a prevádzka navrhovanej 

činnosti nebudú mať vplyv na chránené územia. 

 

 

6. POSÚDENIE OČAKÁVANÝCH VPLYVOV Z HĽADISKA ICH VÝZNAMNOSTI A 

ČASOVÉHO PRIEBEHU PÔSOBENIA 

Vplyvy činnosti počas výstavby a prevádzky boli hodnotené využitím metódy matice vplyvov 

s nasledovnou kvantifikáciou vplyvov: 

 

Tab. č. 24: Stupnica hodnotenia vplyvov 

Klasifikácia Hodnotenie 

Významne priaznivý +3 

Priaznivý avšak časovo alebo priestorovo obmedzený +2 

Málo priaznivý +1 

Bez vplyvu 0 

Málo nepriaznivý -1 

Nepriaznivý avšak časovo alebo priestorovo obmedzený -2 

Významne nepriaznivý s dlhodobými nepriaznivými účinkami -3 
 

Podľa časového úseku pôsobenia vplyvu na jednotlivé zložky životného prostredia sú vplyvy 

klasifikované do nasledovných kategórií: 

Trvalý   T 

Dočasný D 

Priamy  P 

Nepriamy  N 
 

V rámci hodnotenia vplyvov, ich charakteru a trvania (tab. č. 25) bol nulový variant 

posudzovaný ako zachovanie súčasného stavu priamo dotknutého územia. 
 

Tab. č. 25: Hodnotenie vplyvov z hľadiska významnosti a časového priebehu. 

Varianty Variant 0 Variant 1 

Činnosť Nerealizácia Výstavba Prevádzka objektu 

Vplyv  
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ENVIRONMENTÁLNE KRITÉRIA 

Horninové prostredie 

Kontaminácia horninového prostredia 0 0 0 

Odťaženie horninového podkladu (vrchné 
sedimenty) 

0 -1, T, P 0 

Reliéf 

Ovplyvnenie reliéfu (výkopy, násypy a pod.) 0 - 1, D, P 0 
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Varianty Variant 0 Variant 1 

Činnosť Nerealizácia Výstavba Prevádzka objektu 

Pôdy 

Záber poľnohospodárskej pôdy 0 0 0 

Záber lesnej pôdy 0 0 0 

Kontaminácia pôd 0 - 1, D, P 0 

Ovzdušie 

Znečistenie ovzdušia 0 0 -0,5, T, P 

Ovplyvnenie klimatických pomerov (vlhkosť, 

teplotný režim) 
+1, D, P 0 -1, T, P 

Ovplyvnenie prameňov, termálnych 

a minerálnych vôd 
0 0 0 

Vody 

Znečistenie povrchových tokov 0 -1, D, N -1 T,N 

Znečistenie podzemných vôd 0 -1, D, N 0 

Ovplyvnenie prúdenia podzemných vôd 0 0 0 

Flóra a fauna 

Výrub a odstránenie pôvodnej vegetácie 0 0 0 

Vysadenie nových zelených plôch 0 0 +1, T, P 

Prerušenie migračných trás živočíchov 0 0 0 

Krajina 

Zásah do chránených území 0 0 0 

Zásah od prvkov ÚSES 0 0 0 

Ovplyvnenie scenérie krajiny – stavebné 

objekty, sadové úpravy 
0 -1, D, N +1, T, P 

Obyvateľstvo a jeho aktivity 

Ohrozenie zdravia (hluk, imisie) 0 -0,5, D, N 0 

Ovplyvnenie pohody a kvality života 

obyvateľov 
0 -1, D, P -1, T, P 

Zvýšenie intenzity dopravy 0 -1, D, P -0,5, T, P 

Zásah do rekreačných a odpočinkových 

lokalít 
0 -0,5, D, N -1, T, P 

Produkcia odpadov a nakladanie s nimi 0 -1 D,P +1, T, P 

Vplyv na poľnohospodárstvo a lesné 

hospodárstvo 
0 0 +1, T, P 

Sociálno-ekonomické kritéria 

Vplyv na ekonomický rozvoj dotknutej obce a 

sídla 
0 +1, D, P +1, T, P 

Vytvorenie pracovných miest 0 +1, D, P +1, T, P 

Ovplyvnenie priemyselných aktivít  0 +1, D, P +1, T, P 

Vplyv na kultúrne pamiatky a hodnoty 0 0 0  

Vplyv na služby a zvýšenie rozsahu služieb  0 +1, D, P +1, T, P 

Celkom  
0 T 

+1 D 

-1 T 

-5 D 

+ 3 T 

0 D 

  
V prípade výskytu nepriaznivých vplyvov na zložky životného prostredia alebo na človeka sú 

v nadväzujúcich častiach zámeru (kapitola 10) navrhované opatrenia na ich zmiernenie 

alebo elimináciu.  

 

Na základe vykonaného hodnotenia boli medzi priaznivé a nepriaznivé vplyvy činnosti 

zaradené: 
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NEPRIAZNIVÉ A VÝZNAMNE NEPRIAZNIVÉ 

- zásah do povrchových horizontov geologického podložia počas stavebných prác, 

- mierne zvýšenie intenzity dopravy počas prevádzky, 

- mierne zvýšenie zaťaženia prostredia hlukom a imisiami počas výstavby 

navrhovanej činnosti v okolí objektu a na prístupových cestných komunikáciách, 

- ovplyvnenie scenérie a pohody, kvality života počas výstavby, 

- produkcia odpadových vôd z technológie a mierne ovplyvnenie kvality povrchových 

tokov. 

 

PRIAZNIVÉ A VÝZNAMNE PRIAZNIVÉ 

+ vytvorenie nových zelených plôch a sadové úpravy, 

+ vytvorenie pracovných miest počas výstavby aj prevádzky, 

+ vplyv na turizmus a rekreačné lokality zvýšením atraktivity Parku Janka Kráľa  

+ rozšírenie ponuky potravinárskeho priemyslu 

+ vplyv na sociálno-ekonomickú situáciu obce (podnietenie ďalšieho rozvoja, výber 

daní, zamestnanosť). 

 

Počas výstavby činnosti budú najvýznamnejšie negatívne vplyvy spôsobené pohybom 

stavebných mechanizmov a motorových prostriedkov privážajúcich a odvážajúcich materiál. 

Výsledkom bude ovplyvnenie kvalita ovzdušia imisiami zo spaľovania pohonných hmôt, 

zvýšenie prašnosti a zvýšenie hladiny hluku v dotknutom území. Najvýznamnejším 

pozitívnym vplyvom v tejto fáze bude vytvorenie pracovných miest v oblasti stavebníctva. 

Tieto vplyvy budú však dočasného charakteru, obmedzené len na etapu výstavby 

navrhovanej činnosti.  

 

Počas prevádzky navrhovanej činnosti budú najvýznamnejšie nepriaznivé vplyvy spôsobené  

produkciou odpadových vôd z technológie a mierne ovplyvnenie kvality povrchových tokov. 

Významným vplyvom je tiež zmena krajinnej štruktúry dotknutého územia, resp. zmena 

súčasného funkčného využitia územia a doplnenie nových štruktúrnych prvkov ako aj mierne 

zvýšenie dopravného zaťaženia lokality. Najvýznamnejším pozitívnym vplyvom železničného 

pivovaru s reštauráciou bude rozšírenie potravinového priemyslu. Z hľadiska situácie na trhu 

práce budú pozitívnym vplyvom vzniknuté pracovné pozície. 

 

Identifikované nepriaznivé vplyvy navrhovanej činnosti počas etapy jej výstavby aj 

prevádzkovania bude snaha eliminovať, resp. zmierniť aplikáciou rôznych technických, 

technologických a organizačných opatrení, ktoré sú uvedené v kapitole 10. IV. časti 

predkladaného zámeru.  

 

Trvalé vplyvy budú najvýraznejšie ovplyvňovať okolie navrhovanej činnosti počas jej 

prevádzky. Z hľadiska účinkov vplyvov je možné preto považovať trvalé vplyvy za dôležitejšie 

ako vplyvy dočasné. Z pohľadu predloženého hodnotenia sú významnejšie trvalé pozitívne 

vplyvy počas prevádzky posudzovanej činnosti. 

 

 

7. PREDPOKLADANÉ VPLYVY PRESAHUJÚCE ŠTÁTNE HRANICE 

Navrhovaná činnosť nebude mať vplyvy presahujúce štátne hranice Slovenskej republiky. 
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8. VYVOLANÉ SÚVISLOSTI, KTORÉ MÔŽU SPÔSOBIŤ VPLYVY S PRIHLIADNUTÍM NA 

SÚČASNÝ STAV ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA V DOTKNUTOM ÚZEMÍ  

(SO ZRETEĽOM NA DRUH, FORMU A STUPEŇ EXISTUJÚCEJ OCHRANY PRÍRODY, PRÍRODNÝCH 

ZDROJOV, KULTÚRNYCH PAMIATOK) 

Navrhovaná činnosť si vyžiada vybudovanie nových prípojok inžinierskych sietí. 

Nepredpokladajú sa iné vyvolané súvislosti. 

 

 

9. ĎALŠIE MOŽNÉ RIZIKÁ SPOJENÉ S REALIZÁCIOU NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

Počas výstavby hodnotenej činnosti: 

Počas prípravných prác a výstavby sa môžu vyskytnúť nasledovné riziká: 

 riziko vzniku požiaru pri vysokých teplotách najmä v teplom letnom období, prípadne 

vplyvom nedodržania zásad pri práci (fajčenie), 

 havária na okolitých pozemkoch, 

 zlyhanie ľudského faktora, 

 zlyhanie technológie alebo techniky použitej pri výstavbe, 

 havária vozidla vykonávajúceho dovoz stavebného materiálu, odnos zeminy a pod. 

spojená s únikom ropných látok do prostredia. 

 

Pre zamedzenie možným rizikám budú pracovníci prípravy územia a stavby objektu 

vyškolení z hľadiska bezpečnosti práce. Zodpovedná organizácia je povinná dodržiavať 

všetky platné legislatívne predpisy týkajúce sa ochrany zdravia a bezpečnosti pri práci.   

 

Počas prevádzky hodnotenej činnosti: 

Počas prevádzky zámeru sa môžu vyskytnúť nasledovné riziká: 

o havária vozidiel na vozovke spojená s kolíziou havarovaných 

vozidiel s navrhovaným objektom, prvkami drobnej architektúry a pod.  

o havária vozidiel na prístupovej komunikácii alebo parkovacích plochách spojená 

s únikom ropných látok  

o riziko požiaru, 

o poškodenie technológie, 

o zlyhanie ľudského faktora. 

 

Riziko požiaru bude snaha minimalizovať vypracovaním a dodržiavaním projektu požiarnej 

ochrany pre celý areál. V projekte budú uvedené opatrenia zabezpečujúce minimalizáciu 

možného vzniku a rozširovania požiaru, ochrany ľudských životov a zníženia škôd požiarom 

spôsobených. 

 

Pre zamedzenie uvedených rizík (s výnimkou ťažko predvídateľných rizík) je potrebné dbať 

na dodržiavanie predpisov ohľadom bezpečnosti pri práci, stanovených pracovných postupov 

a organizačných opatrení a vypracovaných požiarnych a havarijných plánov. 
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10. OPATRENIA NA ZMIERNENIE NEPRIAZNIVÝCH VPLYVOV JEDNOTLIVÝCH 

VARIANTOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

10.1. ÚZEMNOPLÁNOVACIE OPATRENIA  

Aktuálne znenie ÚPN mesta Trnava vymedzuje dotknuté územie ako súčasť plôch železnice 

bez funkčných kódov.  

 

10.2. TECHNICKÉ OPATRENIA  

Ochrana zdravia a bezpečnosť 

o V priebehu výstavby aj prevádzky navrhovanej činnosti dodržiavať pravidlá 

bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci (zákon NR SR č. 124/2006 Z.z.), požiarne 

predpisy, hygienické a bezpečnostné právne predpisy a normy.  

o Dodržiavať podmienky ochrany verejného zdravia stanovené zákonom NR SR č. 

355/2007 Z.z.  

 

Ochrana vôd 

o V priebehu výstavby zabezpečiť dodržiavanie bezpečnostných predpisov pri 

manipulácii s ropnými látkami a kontrolovať stav mechanizačných prostriedkov. 

o Počas výstavby navrhovanej činnosti neumiestňovať sklady materiálov a stavebného 

odpadu a využívané vozidlá mimo staveniska. 

o Počas prevádzky zabezpečiť vypúšťanie odpadových vôd do vybudovanej delenej 

kanalizácie v súlade so všeobecne platnými právnymi predpismi na úseku ochrany 

vôd. Dažďové odpadové vody zo spevnených plôch riešiť v súlade so zákonom NR 

SR č. 364/2004 Z.z. Uprednostniť vsakovanie na vlastnom pozemku. 

o V prípade havarijného úniku ropných látok z motorových prostriedkov, resp. 

škodlivých látok z výrobných procesov eliminovať nebezpečenstvo pre povrchové 

a podzemné vody vykonaním preventívnych opatrení (umiestnenie havarijných jímok 

k manipulačným plochám areálu, vybavenie prevádzky havarijnou súpravou a pod.). 

 

Ovzdušie  

o Počas výstavby minimalizovať prašnosť najmä v suchých obdobiach technicky 

dostupnými prostriedkami (kropenie zeminy, odvoz sute, prekrytie zariadení na 

dopravu prašných materiálov a pod.). 

o Minimalizovať skladovanie prašných materiálov počas realizácie navrhovanej činnosti 

na stavenisku. V prípade dočasného skladovania týchto materiálov zabezpečiť ich 

umiestnenie v uzatvárateľných skladoch a stavebných silách. 

o Počas prevádzky minimalizovať rozptyl znečisťujúcich látok do ovzdušia čistením 

vnútroareálových komunikácií a spevnených plôch. 

 

Doprava  

o Počas výstavby navrhovanej činnosti minimalizovať prejazdy stavebných 

mechanizmov cez obytné zóny a vylúčiť ich pohyb v čase nočného pokoja. Počas 

prestávok vypínať motory týchto mechanizmov. 

o Počas prevádzky činnosti minimalizovať pohyb nákladných automobilov cez obytné 

zóny. 
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Odpady  

o Počas výstavby zámeru zabezpečiť zhodnotenie, príp. zneškodnenie odpadov 

vzniknutých pri tejto činnosti podľa druhov odpadov v zmysle požiadaviek platnej 

legislatívy SR. 

o Odpady vzniknuté počas realizácie zámeru v čo najvyššej miere zhodnotiť. 

o Odpad z výkopových prác monitorovať na prítomnosť škodlivých látok a podľa 

zistených výsledkov ho zneškodniť v súlade s platnou legislatívou SR. 

o Rešpektovať Program odpadového hospodárstva SR na roky 2021 až 2025  

o Viesť evidenciu vzniknutých odpadov počas prevádzky a manipuláciu s nimi 

zabezpečiť v zmysle platnej legislatívy SR (zákon NR SR č. 79/2015 Z.z. v znení 

neskorších predpisov) a platného VZN mesta Trnava. 

o Počas prevádzky navrhovanej činnosti zabezpečiť pravidelný odvoz odpadov 

oprávnenými spoločnosťami na účel jeho zhodnotenia, resp. zneškodnenia v zmysle 

zákona NR SR č. 79/2015 Z.z. 

o  Prevádzkovateľ je povinný počas prevádzky navrhovanej činnosti zabezpečiť 

zhromažďovanie jednotlivých druhov odpadov, označovať ich určeným spôsobom, 

nakladať s nimi a viesť evidenciu v súlade s ustanoveniami zákona NR SR č. 79/2005 

Z.z. o odpadoch v znení neskorších predpisov a vykonávaných vyhlášok. 

o V prípade, že sa v prevádzke bude ročne nakladať s nebezpečným odpadom súhrnne 

v množstve väčšom ako 100 kg je povinnosť požiadať príslušný orgán štátnej správy 

odpadového hospodárstva o udelenie súhlasu podľa § 97 zákona NR SR č. 79/2015 

Z.z. 

 

Hluk 

o Vo fáze výstavby zámeru uprednostňovať presun materiálov a stavebných 

mechanizmov mimo obytných častí. 

o Počas stavebných prác používať len stroje a zariadenia vhodné k danej činnosti 

a zabezpečiť ich pravidelnú údržbu a kontrolu.  

o Počas prevádzky činnosti zabezpečiť súlad expozičných limitov hluku v súlade 

s vyhláškou MZ SR č. 549/2007 Z.z. 

 

Zeleň  

V zmysle zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. nedôjde k výrubu drevín, preto nie sú v tomto 

smere navrhované žiadne opatrenia. 

o Rešpektovať vzrastlú zeleň v okolí výstavby navrhovanej činnosti 

o Pri sadových úpravách prednostne použiť domáce druhy drevín typické pre danú 

biogeografickú oblasť.  

o Zamedziť rozširovaniu nepôvodných druhov 

o V ďalších stupňoch zvážiť adaptačné opatrenia na zmenu klimatických pomerov 

(zelené strechy, vertikálna zeleň, priepustná dlažba) 

o Rešpektovať ochranné pásma nadzemných a podzemných sietí a komunikácií 

o Uprednostňovať odolné pôvodné druhy stromov a krov 

 

 

10.3. TECHNOLOGICKÉ OPATRENIA  

o Pri zakladaní stavby odstrániť prípadné antropogénne sedimenty, ktoré sú pre svo je 

nepriaznivé fyzicko-mechanické vlastnosti pre zakladanie stavby nevhodné. 
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o V prípade archeologického nálezu počas zemných prác v etape výstavby prevádzky 

postupovať podľa pamiatkového zákona a nález oznámiť príslušnému pamiatkovému 

úradu.   

o Zabezpečiť dostatočné množstvo elektrickej energie potrebnej pre chod prevádzky. 

o Voliť technológie do prevádzky na základe dodržania ustanovenia platných právnych 

predpisov v EÚ a na SR a súboru súvisiacich technických noriem (STN). 

o Využívané technologické zariadenia a udržiavať ich  v bezchybnom technickom stave 

a tento stav pravidelne kontrolovať. 

 

10.4. ORGANIZAČNÉ A PREVÁDZKOVÉ OPATRENIA  

o V etape výstavby navrhovanej činnosti dodržiavať čas výstavby, ktorý bude 

stanovený v stavebnom povolení. 

o Vypracovať potrebné havarijné plány a prevádzkové plány. 

o Dodržiavať termíny a hodiny počas dňa pre navrhovanú činnosť. 

 
 

10.5. INÉ OPATRENIA  

Iné opatrenia sa nenavrhujú 

 

 

10.6. VYJADRENIE K TECHNICKO-EKONOMICKEJ REALIZOVATEĽNOSTI  OPATRENÍ 

Opatrenia navrhované v tomto zámere sú po technickej a ekonomickej stránke pri použití 

štandardných metód realizovateľné. 

 

 

11. POSÚDENIE OČAKÁVANÉHO VÝVOJA ÚZEMIA, AK BY SA NAVRHOVANÁ ČINNOSŤ 

NEREALIZOVALA 

V prípade nulového variantu by rozvoj územia prebiehal v dočasne nezmenenej podobe, tzn. 

nevyužívaná plocha so sporadickou stromovou a ruderálnou vegetáciou. V území by 

neprebiehala žiadna činnosť, prípadne by bola dotknutá plocha zastavaná a využívaná so 

všetkými vstupmi a výstupmi do životného prostredia. Keďže je dotknuté územie súčasťou 

funkčnej plochy využitia železníc, je vysoký predpoklad ďalšieho využitia tohto pozemku pre 

iný investičný zámer výrobného, skladovacieho alebo priemyselného charakteru v súlade 

s územným plánom (napr. podobným využitím ako spoločnosť ŽELOS, spol. s r.o.). Ak by sa 

navrhovaná činnosť v lokalite nerealizovala, neprišlo by k rozšíreniu ponuky služieb 

a remeselného pivovaru v lokalite a k tvorbe nových pracovných miest. 

 

 

12. POSÚDENIE SÚLADU NAVRHOVANEJ ČINNOSTI S PLATNOU ÚZEMNO-

PLÁNOVACOU DOKUMENTÁCIOU A ĎALŠÍMI RELEVANTNÝMI STRATEGICKÝMI 

DOKUMENTMI 

Aktuálne znenie ÚPN mesta Trnava vymedzuje dotknuté územie ako súčasť plôch železnice 

bez funkčných kódov.  
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13. ĎALŠÍ POSTUP HODNOTENIA VPLYVOV S UVEDENÍM NAJZÁVAŽNEJŠÍCH 

OKRUHOV PROBLÉMOV 

Hodnotená činnosť podlieha zisťovaciemu konaniu podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z.. 

Príslušným orgánom procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie je Okresný úrad, 

odbor starostlivosti o životné prostredie v Trnava. 
 

Medzi najvážnejšie okruhy problémov patria:  

 dopravné zaťaženie dotknutej cestnej siete, 

 hlučnosť vyvolaná výstavbou objektu, 

 produkcia znečistenia ovzdušia vyvolaná prevádzkou objektu 

 

Pre samotné dotknuté územie je vyčlenená funkcia „železničných plôch bez funkčných 

kódov“ v rámci zmien a doplnkov územného plánu mesta Trnava. 

 

Z hľadiska vyhodnotených vplyvov činnosti sú za významné považované vplyvy trvalého 

charakteru, resp. vplyvy vznikajúce ako dôsledok prevádzky činnosti. Zámer nepredpokladá  

výrazné ovplyvnenie dotknutého územia a jeho okolia. Počas prevádzky činnosti nebude 

dochádzať k produkcii technologických odpadových vôd. Vzniknutý odpad počas výstavby a 

prevádzky činnosti bude zhromažďovaný v zmysle platných právnych predpisov chránený 

voči poveternostným vplyvom a odovzdávaný prednostne na zhodnotenie.  

 

Hlavným negatívnym vplyvom prevádzkovania bude doprava, ktorá bude zdrojom emisii, 

predovšetkým produktov spaľovania pohonných zmesí (CO2, CO, uhľovodíky, NOx, a iné.) 

a výparov z pohonných hmôt. Z výroby piva sa predpokladá vznik emisií a pachov avšak 

prekročenie limitných hodnôt vo vonkajšom prostredí a tým ohrozenie obytnej zóny je vysoko 

nepravdepodobné. Navrhovaná činnosť bude v súlade s funkčným využitím lokality.  

 

Hodnotený zámer je situovaný v dostatočnej vzdialenosti od najbližšie obytnej 

zástavby, limitné hodnoty pre znečisťujúce látky, hluk vo vonkajšom prostredí budú 

dodržané. 

 

Pre ďalší postup vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, po zhodnotení 

predpokladaných vplyvov navrhovanej a uvedení všetkých známych faktorov 

vstupujúcich do hodnotenia činnosti odporúčame v ďalších krokoch procesu 

posudzovania vplyvov na životné prostredie podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

v znení neskorších predpisov navrhovanú činnosť ďalej neposudzovať a pripomienky 

účastníkov konania zapracovať do rozhodnutia zo zisťovacieho konania.  
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VV..  ZZÁÁKKLLAADDNNÉÉ  PPOORROOVVNNAANNIIEE  VVAARRIIAANNTTOOVV  

NNAAVVRRHHOOVVAANNEEJJ  ČČIINNNNOOSSTTII  AA  NNÁÁVVRRHH  OOPPTTIIMMÁÁLLNNEEHHOO  

VVAARRIIAANNTTUU  ((VVRRÁÁTTAANNEE  PPOORROOVVNNAANNIIAA  SS  NNUULLOOVVÝÝMM  

VVAARRIIAANNTTOOMM))  

1. TVORBA SÚBORU KRITÉRIÍ A URČENIE ICH DÔLEŽITOSTI NA VÝBER 

OPTIMÁLNEHO VARIANTU 

Navrhovaná činnosť je posudzovaná v jednom variante, na základe kladného vyjadrenia 

Okresného úradu Trnava, odbor starostlivosti o životné prostredie listom zo dňa 26.08.2021 

pod č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 k požiadavke na upustenie od variantného riešenia v 

zmysle § 22 zákona NR SR č. 24/2006 Z.z. v znení neskorších predpisov (list v prílohách). 

 

Variant realizácie navrhovanej činnosti predstavuje realizáciu prevádzky železničného 

pivovaru.  

Pre hodnotenú činnosť sme zvolili tri skupiny kritérií:  

 environmentálna skupina kritériá: 

o vplyvy na horninové prostredie, 

o vplyvy na reliéf a pôdy, 

o vplyvy na ovzdušie – klimatické pomery, 

o vplyvy na flóru, faunu a biotopy, 

o vplyvy na krajinu a chránené územia, 

o vplyvy na obyvateľstvo a jeho aktivity, 

 sociálnoekonomická skupiny kritérií: 

o vplyvy na ekonomický rozvoj obce, 

o vplyvy na pracovné príležitosti,  

 vhodnosť technológie a riešenie stavby: 

o vhodnosť technologických zariadení (kotolne, záložne zdroje energie, 

konštrukčné riešenie), 

o dostupnosť a ekonomické náklady zariadení.   

 

Z hľadiska dôležitosti uvedených kritérií resp. určenia ich váhy považujeme dané kritéria za 

rovnocenné.  

 

2. VÝBER OPTIMÁLNEHO VARIANTU ALEBO STANOVENIE PORADIA VHODNOSTI PRE 

POSUDZOVANÉ VARIANTY 

Hodnotenie navrhovanej činnosti (varianty realizácie zámeru) založené na 

environmentálnych a socio-ekonomických kritériách je vykonané v kapitole IV/6. Posúdenie 

očakávaných vplyvov. V tejto kapitole je uvedená komparácia aj s variantom nulovým.  

 
Environmentálna skupina kritérií 

Pri prevádzkovaní činnosti nedôjde k záberu poľnohospodárskej pôdy ani lesnej pôdy. 

Dotknutý pozemok je evidovaný ako ostatná plocha. Realizáciou zámeru budú odstránené 

vrchné sedimenty, vrchné pôdne vrstvy a súčasný vegetačný kryt. 
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Počas výstavby bude scenéria priamo dotknutého územia dočasne ovplyvnená prípravou 

činnosti. Tento vplyv bude z širšieho pohľadu významný, pretože dotknutý pozemok je 

lokalizovaný v úzkej blízkosti Parku Janka Kráľa. 

 

Realizáciou zámeru dôjde k zvýšeniu zaťaženia ovzdušia oproti súčasnému stavu. 

Prevádzka železničného pivovaru nebude mať pri dodržiavaní navrhovaných opatrení 

nepriaznivý vplyv na povrchové a ani podzemné vody.  

 

Navrhovaná činnosť nezasahuje do žiadnych prvkov ochrany prírody, chránených území. 

V dotknutom území budú zachované všetky jestvujúce dreviny, neuvažuje sa s výrubom. 

Navrhovaný zámer rešpektuje všetky ochranné pásma, vzhľadom ku ktorým je prispôsobená 

lokalizácia výstavba objektu. 

 

Významnejším vplyvom počas výstavby a vykurovania objektov činnosti je jej vplyv na kvalitu 

ovzdušia. V dôsledku pohybu motorových prostriedkov a výroby piva budú produkované 

znečisťujúce látky do ovzdušia. Prekročenie limitných hodnôt sa nepredpokladá a vplyv na 

znečistenie ovzdušia bude zanedbateľný. 

 

Odpadová voda splašková bude odvádzaná kanalizáciou na najbližšiu čistiareň odpadových 

vôd. Dažďová voda zo striech bude zvedená do vsakov na ploche dotknutého územia. 

Dažďová voda z parkovísk bude rovnako zvedená do vsakov. 

 

Hlavným vplyvom navrhovanej činnosti počas jej prevádzky bude navýšenie intenzity 

dopravy na prístupových komunikáciách a produkcia emisií z výroby piva. So zvýšením 

pohybom dopravných prostriedkov súvisí aj nárast hlukového zaťaženia územia. Dôsledkom 

mierneho navýšenia intenzity dopravy bude nielen nárast hluku a imisií z výfukových plynov. 

Pri dodržaní navrhovaných opatrení v zámere nebude hodnotená činnosť spôsobovať 

nadmernú zaťaž životného prostredia. Pre jednotlivé zložky životného prostredia ako aj pre 

obyvateľstvo budú splnené všetky limity vyplývajúce z príslušnej legislatívy. 

 

Sociálnoekonomická skupina kritérií 

Zo skupiny sociálnoekonomických kritérií pri porovnaní s nulovým variantom vychádza 

výhodnejšie variant predstavujúci realizáciu navrhovanej činnosti. Počas prevádzky budú 

vznikať nové pracovné miesta, ktoré budú môcť využiť obyvatelia regiónu. Vplyvy na 

ekonomiku bude priaznivý cez priame zvýšenie daní do rozpočtu. V dotknutom regióne dôjde 

k rozšíreniu služieb v potravinárskom priemysle. 

 

Vhodnosť technologických zariadení majúcich dopad na životné prostredie 

Počas výstavby bude použitá environmentálne bezpečná a vhodná technológia. Počas 

prevádzky budú technologické celky spĺňať prísne požiadavky na environmentálne limity. 

 

Z hľadiska ochrany zdravia obyvateľstva sú navrhované riešenia odvádzania CO2 z výroby 

piva a odvetranie technológie vhodným riešením. Z pohľadu ochrany vôd sú zvolené 

spôsoby odvádzania odpadových vôd kanalizácie najvhodnejšie. Technológia vo výrobe 

nebude produkovať iné odpadové vody ako popísané v zámere. S odpadom bude nakladané 

v zmysle legislatívy. 
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Porovnanie s nulovým variantom 

Realizáciou navrhovanej činnosti nedôjde k významnej zmene krajinnej štruktúry a scenérie 

krajiny dotknutého územia. Príde ale k navýšeniu voľných pracovných miest v regióne a k 

miernemu nárastu intenzít dopravy na priľahlých cestných komunikáciách. 

 

Ak by sa navrhovaná činnosť nerealizovala, pozemok by zostal v súčasnom stave, tzn. bol 

by čiastočne nevyužívaný a zanedbaný so sporadickou stromovou a ruderálnou vegetáciou. 

Na základe vykonaného podrobného hodnotenia vplyvov v predchádzajúcich kapitolách 

z pohľadu zvolených kritérií je poradie variantov nasledovné: 

1) variant 1 - realizácia navrhovanej činnosti. 

2) variant 0. 

 

3. ZDÔVODNENIE NÁVRHU OPTIMÁLNEHO VARIANTU 

Na základe porovnania variantu realizácie činnosti a nulového variantu možno skonštatovať, 

že: 

o z pohľadu environmentálnych kritérií je variant realizácie činnosti variantom, ktorý 

nebude nadmerne zaťažovať jednotlivé zložky životného prostredia dotknutého 

územia pri rešpektovaní organizačných, prevádzkových a technických opatrení, 

o z pohľadu socio-ekonomických kritérií je variant realizácie činnosti výhodnejší ako 

variant nulový, 

o z pohľadu celkového vyhodnotenia environmentálnych a sociálnych kritérií budú 

prevažovať pozitívne vplyvy počas prevádzky navrhovanej činnosti.  

 

Na základe dostupných informácii a vykonaného hodnotenia vplyvov činnosti na 

životné prostredie a jeho zložky je možné navrhovanú činnosť v dotknutom území 

odporučiť pre realizáciu.   
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VVII..  MMAAPPOOVVÁÁ  AA  IINNÁÁ  OOBBRRAAZZOOVVÁÁ  PPRRÍÍLLOOHHAA    

1. OBRAZOVÉ PRÍLOHY 
1.1. Mapové a grafické prílohy 

o Príloha č.1 – Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti 1:50 000 

o Príloha č.2 – Ortofotomapa umiestnenia navrhovanej činnosti 

o Príloha č.3 – Celková situácia   

o Príloha č.4 – Situácia 1 pp - suterén 

o Príloha č.5 – Situácia 1 pp - prízemie 

 
  

1.2. Fotografické a obrazové prílohy 

o  Fotodokumentácia 

 

 

2. NEOBRAZOVÉ PRÍLOHY 
o Stanovisko Železnice Slovenskej republiky, Oblastné riaditeľstvo Trnava, pod. č. 

31105/2021/O230-2 zo dňa 11.05.2021 

o Stanovisko Okresný dopravný inšpektorát v Trnave, Oddelenie výkonu služby, pod. č. 

ORPZ-TT-ODI1-2021/002221-085 zo dňa 08.02.2021 

o Stanovisko SPP-distribúcia, a.s., por. č. DS/1055/2021 zo dňa 28.07.2021 

o Rozhodnutie o upustení od variantov vydané Okresný úrad Trnava, odbor 

starostlivosti o ŽP, pod č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 zo dňa 26.08.2021  
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2. ZOZNAM VYJADRENÍ A STANOVÍSK VYŽIADANÝCH K NAVRHOVANEJ ČINNOSTI 

PRED VYPRACOVANÍM ZÁMERU 

Pred vypracovaním zámeru boli spracované viaceré podklady: 

o Stanovisko Železnice Slovenskej republiky, Oblastné riaditeľstvo Trnava, pod. č. 

31105/2021/O230-2 zo dňa 11.05.2021 

o Stanovisko Okresný dopravný inšpektorát v Trnave, Oddelenie výkonu služby, pod. č. 

ORPZ-TT-ODI1-2021/002221-085 zo dňa 08.02.2021 

o Stanovisko SPP-distribúcia, a.s., por. č. DS/1055/2021 zo dňa 28.07.2021 

o Rozhodnutie o upustení od variantov vydané Okresný úrad Trnava, odbor 

starostlivosti o ŽP, pod č.OU-TT-OSZP3-2021/023348 zo dňa 26.08.2021  

 

3. ĎALŠIE DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE O DOTERAJŠOM POSTUPE PRÍPRAVY 

NAVRHOVANEJ ČINNOSTI A POSUDZOVANÍ JEJ PREDPOKLADANÝCH VPLYVOV NA 

ŽIVOTNÉ PROSTREDIE 

Pre navrhovanú činnosť bola spracovaná štúdia a výkresová dokumentácia (Osusky 

Architekti, s.r.o., 07/2021). 
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Zámer bol spracovaný v Bratislave v máji až septembri 2021.  

  

  

IIXX..  PPOOTTVVRRDDEENNIIEE  SSPPRRÁÁVVNNOOSSTTII  ÚÚDDAAJJOOVV    

1. SPRACOVATELIA ZÁMERU 

Spracovateľ a zodpovedný riešiteľ: 

ADONIS CONSULT, s.r.o. RNDr. Vladimír Kočvara 

Eisnerova 58/A, 841 07 Bratislava  

odborne spôsobilá osoba pod číslom 391/2006 – OPV podľa vyhlášky MŽP SR 

č.52/1995 Z.z. 

 

 

Riešitelia:  

RNDr. Vladimír Kočvara (opis činnosti, vplyvy) 

Mgr. Katarína Švoňavová (opis činnosti, súčasný stav, kvalita ŽP, vplyvy, mapy) 

 

 

2. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV PODPISOM (PEČIATKOU) SPRACOVATEĽA 

ZÁMERU A PODPISOM (PEČIATKOU) OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA 

 

Potvrdzujem správnosť údajov: 
 

 

 

 

 

 

 

 

........................................                          ......................................... 

RNDr. Vladimír Kočvara                                       Ing. Mikuláš Szapu 

spracovateľ zámeru                                              v zast.: JUDr. Andrej Adamec 

konateľ ADONIS CONSULT, s.r.o.                                              

                                                                                             

V Bratislave, 11.10. 2021 V Trnave, 11.10. 2021 

  



    „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 

Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu   Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o. 78 

PPRRÍÍLLOOHHYY  



                                                  „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 
                                                                                                                        Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu   I                     Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o.  
 

OBSAH 
 

ÚÚVVOODD.................................................................................................................................................................. 2 
I. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O NAVRHOVATEĽOVI ...................................................................................................................... 4 
1. NÁZOV ............................................................................................................................................................. 4 
2. IDENTIFIKAČNÉ ČÍSLO........................................................................................................................................... 4 
3. SÍDLO .............................................................................................................................................................. 4 
4. OPRÁVNENÝ ZÁSTUPCA NAVRHOVATEĽA ................................................................................................................... 4 
5. KONTAKTNÁ OSOBA, OD KTOREJ MOŽNO DOSTAŤ RELEVANTNÉ INFORMÁCIE ....................................................................... 4 
II. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O ZÁMERE ............................................................................................................................. 5 
1. NÁZOV ............................................................................................................................................................. 5 
2. ÚČEL............................................................................................................................................................... 5 
3. UŽÍVATEĽ ......................................................................................................................................................... 5 
4. CHARAKTER NAVRHOVANEJ ČINNOSTI ...................................................................................................................... 5 
5. UMIESTNENIE NAVRHOVANEJ ČINNOSTI (KRAJ, OKRES, OBEC, PARCELA) ............................................................................ 6 
6.  PREHĽADNÁ SITUÁCIA UMIESTNENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI (MIERKA 1: 50 000) ............................................................... 6 
9. ZDÔVODNENIE POTREBY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI V DANEJ LOKALITE ............................................................................. 11 
10. CELKOVÉ NÁKLADY (ORIENTAČNÉ) ....................................................................................................................... 12 
11. DOTKNUTÁ OBEC ............................................................................................................................................ 12 
12. DOTKNUTÝ SAMOSPRÁVNY KRAJ ......................................................................................................................... 12 
13. DOTKNUTÉ ORGÁNY......................................................................................................................................... 12 
14. POVOĽUJÚCI ORGÁN ........................................................................................................................................ 12 
15. REZORTNÝ ORGÁN .......................................................................................................................................... 12 
16. DRUH POŽADOVANÉHO POVOLENIA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI PODĽA OSOBITNÝCH PREDPISOV ............................................. 12 
17. VYJADRENIE O VPLYVOCH ZÁMERU PRESAHUJÚCICH ŠTÁTNE HRANICE .......................................................................... 12 
III. ZÁKLADNÉ INFORMÁCIE O SÚČASNOM STAVE ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA DOTKNUTÉHO ÚZEMIA ........................................................... 13 
1. CHARAKTERISTIKA  PRÍRODNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE CHRÁNENÝCH ÚZEMÍ ................................................................... 13 

1.1. Geológia .............................................................................................................................................................................. 13 
1.2. Geomorfológia a geodynamické javy ..................................................................................................................................... 14 
1.3. Pôdy .................................................................................................................................................................................... 15 
1.4. Ovzdušie .............................................................................................................................................................................. 15 
1.5. Vody .................................................................................................................................................................................... 17 
1.6. Fauna a flóra ........................................................................................................................................................................ 20 
1.7. Biotopy................................................................................................................................................................................. 22 
1.8. Chránené, vzácne a ohrozené druhy a biotopy ...................................................................................................................... 22 
1.9. Chránené územia a ich ochranné pásma .............................................................................................................................. 23 

2. KRAJINA, KRAJINNÝ OBRAZ, STABILITA, OCHRANA, SCENÉRIA ........................................................................................ 26 
2.1.  Štruktúra krajiny .................................................................................................................................................................. 26 
2.2. Krajinný obraz a scenéria ..................................................................................................................................................... 26 
2.3. Územný systém ekologickej stability ..................................................................................................................................... 27 

3. OBYVATEĽSTVO,  JEHO AKTIVITY, INFRAŠTRUKTÚRA, KULTÚRNOHISTORICKÉ HODNOTY ÚZEMIA .............................................. 29 
3.1. Demografia .......................................................................................................................................................................... 29 
3.2. Sídla .................................................................................................................................................................................... 30 
3.2. Aktivity obyvateľstva ............................................................................................................................................................. 31 

4. SÚČASNÝ STAV KVALITY ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA VRÁTANE ZDRAVIA .............................................................................. 39 
4.1. Stav znečistenia horninového prostredia ............................................................................................................................... 39 
4.2. Kvalita s stupeň znečistenia pôd ........................................................................................................................................... 39 
4.3. Stav znečistenia ovzdušia..................................................................................................................................................... 40 
4.4. Znečistenie povrchových a podzemných vôd ......................................................................................................................... 42 
4.5. Ohrozené biotopy ................................................................................................................................................................. 43 
4.6. Hluková situácia ................................................................................................................................................................... 43 
4.7. Zdravotný stav obyvateľstva ................................................................................................................................................. 43 

IV. ZÁKLADNÉ ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE VRÁTANE ZDRAVIA A O 

MOŽNOSTIACH OPATRENÍ NA ICH ZMIERNENIE .............................................................................................................. 45 
1. POŽIADAVKY NA VSTUPY ..................................................................................................................................... 45 

1.1. Záber pôdy ........................................................................................................................................................................... 45 
1.2. Spotreba vody ...................................................................................................................................................................... 45 
1.3. Ostatné surovinové a energetické zdroje ............................................................................................................................... 46 
1.4. Dopravná a iná infraštruktúra, nároky na dopravu .................................................................................................................. 47 
1.5. Nároky na pracovné sily ....................................................................................................................................................... 48 



                                                  „Železničný pivovar Trnava, Staničná ulica“ 
                                                                                                                        Zámer podľa zákona NR SR č.24/2006 Z.z. 

Navrhovateľ: Ing. Mikuláš Szapu   II                     Spracovateľ: ADONIS CONSULT, s.r.o.  
 

1.6. Iné nároky ............................................................................................................................................................................ 48 
2. POŽIADAVKY NA VÝSTUPY ................................................................................................................................... 49 

2.1. Zdroje znečistenia ovzdušia .................................................................................................................................................. 49 
2.2. Odpadové vody .................................................................................................................................................................... 50 
2.3. Iné odpady ........................................................................................................................................................................... 51 
2.4. Zdroje hluku, vibrácií, žiarenia, tepla a zápachu .................................................................................................................... 53 
2.5. Iné očakávané vplyvy (napr. vyvolané investície)................................................................................................................... 55 
2.6. Ovplyvnenie svetlotechnických pomerov ............................................................................................................................... 55 

3. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH PRIAMYCH A NEPRIAMYCH VPLYVOCH NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE ............................................... 55 
3.1. Vplyvy na horninové prostredie a geomorfologické pomery .................................................................................................... 55 
3.2. Vplyvy na pôdu..................................................................................................................................................................... 56 
3.3. Vplyvy na ovzdušie a klimatické pomery................................................................................................................................ 56 
3.4. Vplyvy na vody ..................................................................................................................................................................... 57 
3.5. Vplyvy na faunu a flóru ......................................................................................................................................................... 57 
3.6. Vplyvy na biotopy ................................................................................................................................................................. 58 
3.7. Vplyvy na krajinu .................................................................................................................................................................. 58 
3.8. Vplyvy na ÚSES ................................................................................................................................................................... 59 
3.9.Vplyvy na obyvateľstvo a jeho aktivity .................................................................................................................................... 59 

4. HODNOTENIE ZDRAVOTNÝCH RIZÍK ........................................................................................................................ 61 
5. ÚDAJE O PREDPOKLADANÝCH VPLYVOCH NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA CHRÁNENÉ ÚZEMIA .................................................... 61 
6. POSÚDENIE OČAKÁVANÝCH VPLYVOV Z HĽADISKA ICH VÝZNAMNOSTI A ČASOVÉHO PRIEBEHU PÔSOBENIA ................................. 62 
7. PREDPOKLADANÉ VPLYVY PRESAHUJÚCE ŠTÁTNE HRANICE .......................................................................................... 64 
8. VYVOLANÉ SÚVISLOSTI, KTORÉ MÔŽU SPÔSOBIŤ VPLYVY S PRIHLIADNUTÍM NA SÚČASNÝ STAV ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA 

V DOTKNUTOM ÚZEMÍ ............................................................................................................................................ 65 
9. ĎALŠIE MOŽNÉ RIZIKÁ SPOJENÉ S REALIZÁCIOU NAVRHOVANEJ ČINNOSTI ......................................................................... 65 
10. OPATRENIA NA ZMIERNENIE NEPRIAZNIVÝCH VPLYVOV JEDNOTLIVÝCH VARIANTOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI NA ŽIVOTNÉ 

PROSTREDIE ....................................................................................................................................................... 66 
10.1. Územnoplánovacie opatrenia .............................................................................................................................................. 66 
10.2. Technické opatrenia ........................................................................................................................................................... 66 
10.3. Technologické opatrenia ..................................................................................................................................................... 67 
10.4. Organizačné a prevádzkové opatrenia ................................................................................................................................ 68 
10.5. Iné opatrenia ...................................................................................................................................................................... 68 
10.6. Vyjadrenie k technicko-ekonomickej realizovateľnosti  opatrení............................................................................................ 68 

11. POSÚDENIE OČAKÁVANÉHO VÝVOJA ÚZEMIA, AK BY SA NAVRHOVANÁ ČINNOSŤ NEREALIZOVALA ........................................... 68 
12. POSÚDENIE SÚLADU NAVRHOVANEJ ČINNOSTI S PLATNOU ÚZEMNO-PLÁNOVACOU DOKUMENTÁCIOU A ĎALŠÍMI RELEVANTNÝMI 

STRATEGICKÝMI DOKUMENTMI ................................................................................................................................. 68 
13. ĎALŠÍ POSTUP HODNOTENIA VPLYVOV S UVEDENÍM NAJZÁVAŽNEJŠÍCH OKRUHOV PROBLÉMOV ............................................. 69 
V. ZÁKLADNÉ POROVNANIE VARIANTOV NAVRHOVANEJ ČINNOSTI A NÁVRH OPTIMÁLNEHO VARIANTU (VRÁTANE POROVNANIA S NULOVÝM 

VARIANTOM) ....................................................................................................................................................... 70 
1. TVORBA SÚBORU KRITÉRIÍ A URČENIE ICH DÔLEŽITOSTI NA VÝBER OPTIMÁLNEHO VARIANTU .................................................. 70 
2. VÝBER OPTIMÁLNEHO VARIANTU ALEBO STANOVENIE PORADIA VHODNOSTI PRE POSUDZOVANÉ VARIANTY ................................ 70 
3. ZDÔVODNENIE NÁVRHU OPTIMÁLNEHO VARIANTU ...................................................................................................... 72 
VI. MAPOVÁ A INÁ OBRAZOVÁ PRÍLOHA ...................................................................................................................... 73 
VII. DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE K ZÁMERU ................................................................................................................... 73 
1. ZOZNAM TEXTOVEJ A GRAFICKEJ DOKUMENTÁCIE, KTORÁ SA VYPRACOVALA PRE ZÁMER, A ZOZNAM HLAVNÝCH POUŽITÝCH 

MATERIÁLOV ....................................................................................................................................................... 73 
2. ZOZNAM VYJADRENÍ A STANOVÍSK VYŽIADANÝCH K NAVRHOVANEJ ČINNOSTI PRED VYPRACOVANÍM ZÁMERU .............................. 76 
3. ĎALŠIE DOPLŇUJÚCE INFORMÁCIE O DOTERAJŠOM POSTUPE PRÍPRAVY NAVRHOVANEJ ČINNOSTI A POSUDZOVANÍ JEJ 

PREDPOKLADANÝCH VPLYVOV NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE ................................................................................................. 76 
VIII. MIESTO A DÁTUM SPRACOVANIA ZÁMERU ............................................................................................................. 77 
IX. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV ....................................................................................................................... 77 
1. SPRACOVATELIA ZÁMERU.................................................................................................................................... 77 
2. POTVRDENIE SPRÁVNOSTI ÚDAJOV PODPISOM (PEČIATKOU) SPRACOVATEĽA ZÁMERU A PODPISOM (PEČIATKOU) OPRÁVNENÉHO 

ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA ..................................................................................................................................... 77 
PRÍLOHY............................................................................................................................................................ 78 
 

 




